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001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

002 IL LIBRO

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

Brancaccio, Emiliano.
Il discorso del potere : il premio Nobel per l'economia tra scienza, ideologia e politica / Emiliano
Brancaccio ; con Giacomo Bracci ; prefazione di Ernesto Screpanti. Milano : Il saggiatore, 2019.
   235 p ; 19 cm.  (La cultura ; 1232).
  ISBN 9788842825678 :  € 19,00.
Soggetti:
   Premio Nobel per l'economia
Altro autore:   
   Bracci, Giacomo
001.44
BNI 2019-2205

Barbier, Frédéric <1952->.
Storia del libro in Occidente / Frédéric Barbier. Bari : Dedalo, 2018.
   494 p. : ill. ; 22 cm.  (Storia e civiltà ; 79).
   Titolo uniforme: Histoire du livre en Occident. Traduzione di Rita Tomadin, Vito Carrassi. 
  ISBN 9788822005793 :  € 33,00.
Soggetti:
   Libri - Storia
Altro titolo:
   Histoire du livre en Occident
002.09
BNI 2019-2206

Sassoon, Joseph.
Storytelling e intelligenza artificiale : quando le storie le raccontano i robot / Joseph Sassoon.
Milano : Angeli, 2019.
   95 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 27).
  ISBN 9788891780201 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Impiego [dell'] Intelligenza artificiale
006.3
BNI 2019-2207

La banca dati TERMitLEX : un nuovo modello interdisciplinare per la terminografia giuridica / a
cura di Marella Magris. Trieste : EUT, 2018.
   164 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039935 (digitale). 
  ISBN 9788883039928 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto - Archivi di dati - Terminologia multilingue
Altro autore:   
   Magris, Marella
025.0634
BNI 2019-2208

Rasetti, Maria Stella.
Come rendere più consapevole la comunicazione della biblioteca / Maria Stella Rasetti. Milano :
Editrice bibliografica, 2018.
   63 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 26).



026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

  ISBN 9788893570145 :  € 8,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi - Valorizzazione - Ruolo [della] Comunicazione
025.52
BNI 2019-2209

Una cattedrale della musica : l'Archivio storico Ricordi. [Milano] : Archivio storico Ricordi ;
[Gutersloh] : Bertelsmann ; Mantova : Corraini, [2018].
   223 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788875707446 (Corraini) :  € 35,00.
Soggetti:
   Archivio storico Ricordi
026.78
BNI 2019-2210
Finocchiaro, Antonio <1954->.
Origine e sviluppo storico dell'Archivio della Diocesi di Locri-Gerace : tra vescovi, archivisti,
copisti, documenti, fonti archivistiche, pubblicazioni, inventari cartacei e digitali / Antonio
Finocchiaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   205 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio storico della Diocesi di Locri-Gerace Mons. Vincenzo Nadile. 
  ISBN 9788849858174 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archivio storico diocesano di Locri-Gerace monsignor Vincenzo Nadile - Storia
026.28245783
BNI 2019-2211

Le biblioteche di privata lettura di principi, cavalieri e accademici Gioeni : Biscari, Gioeni,
Scuderi, Alessi, Sammartino, Maddem, Riggio / a cura di Mario Alberghina ; con il contributo di
Chiara Racalbuto … [et al.]. Catania : Maimone, 2018.
   271 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia Gioenia di Catania, anno di fondazione 1824. 
  ISBN 9788877514523.
Soggetti:
   Biblioteche private - Catania - Sec. 19.
Altro autore:   
   Alberghina, Mario
   Racalbuto, Chiara
   Accademia Gioenia
027.1458131
BNI 2019-2212
Guida, Enrico <1969->.
La biblioteca di casa : come organizzarla e gestirla meglio / Enrico Guida. Milano : Editrice
bibliografica, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 10).
   In appendice: Breve storia della catalogazione, dello stesso autore. 
  ISBN 9788893570220 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteche private - Sistemazione
027.1
BNI 2019-2213

Opicelli, Giacomo Filippo.
Memorie della Biblioteca Ambrosiana / Giacomo Filippo Opicelli ; a cura di Massimo Rivoltella.
Milano : Biblioteca Ambrosiana : Centro ambrosiano, 2018.
   XXXII, 147 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 29).
   Con la riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Giovanni Giacomo Como, 1628. Nell'occhietto:
Accademia Ambrosiana, Classe di studi greci e latini. In copertina: Biblioteca Ambrosiana. 
  ISBN 9788868943189 (Centro ambrosiano) :  € 24,00.
Soggetti:



028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

   Biblioteca Ambrosiana - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Rivoltella, Massimo
027.445211
BNI 2019-2214

Vivarelli, Maurizio.
La lettura : storie, teorie, luoghi / Maurizio Vivarelli ; contributi di Cecilia Cognigni e Chiara
Faggiolani. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   371 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 11).
  ISBN 9788893570282 :  € 29,50.
Soggetti:
   Lettura
Altro autore:   
   Cognigni, Cecilia
   Faggiolani, Chiara
028
BNI 2019-2215

Agazzi, Dario.
La Grande enciclopedia italiana : dalla Società Savoldi a Treccani : una vicenda editoriale e
famigliare / Dario Agazzi ; prefazione di Felice Accame. Milano : Biblion, 2018.
   116 p. : ill. ; 19 cm.  (La serratura e la chiave ; 7).
  ISBN 9788833830018 :  € 14,00.
Soggetti:
   Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti - 1912-1925
   Savoldi <famiglia>
035.1
BNI 2019-2216

L'Italia dei musei 1860-1960 : collezioni, contesti, casi di studio / a cura di Sandra Costa, Paola
Callegari, Marco Pizzo ; prefazione di Dominique Poulot. Bologna : Bononia University Press,
2018.
   278 p. : ill. ; 25 cm.  (Arte : collezioni luoghi attori).
   Titolo in copertina: 1860-1960. 
  ISBN 9788869233562 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musei - Italia - 1860-1960
Altro autore:   
   Costa, Sandra <1957->
   Callegari, Paola
   Pizzo, Marco
069.0945
BNI 2019-2217
Poulot, Dominique.
Musei e museologia / Dominique Poulot. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   124 p. ; 23 cm.  (Arte).
   Titolo uniforme: Musée et muséologie. Traduzione di Adriana Crespi Bortolini. 
  ISBN 9788816414730 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musei - Organizzazione
Altro titolo:
   Musée et muséologie.
069
BNI 2019-2218

Braida, Lodovica.
L'autore assente : l'anonimato nell'editoria italiana del Settecento / Lodovica Braida. Bari ;
Roma : Laterza, 2019.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

   XVIII, 199 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 217).
  ISBN 9788858136188 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori - Anonimato - Ruolo [degli] Editori italiani - Sec. 18.
070.520945
BNI 2019-2219
Cadioli, Alberto.
Storia dell'editoria in Italia : dall'Unità a oggi / Alberto Cadioli, Giuliano Vigini. Milano : Editrice
bibliografica, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 8).
  ISBN 9788893570053 :  € 24,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - 1860-2010
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
070.50945
BNI 2019-2220
Documenti sui Giunta a Madrid : lingua giuridica ed editoriale nella Spagna del '500 / [a cura
di] Massimo Marini. Canterano : Aracne, 2018.
   305 p. ; 21 cm.  (Terra iberica. Sezione 2, Ricerca ; 9).
  ISBN 9788825511475 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giunti <famiglia> - Madrid - Documenti [dell'] Archivio Histórico de Protocolos de Madrid - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Marini, Massimo <1984->
070.5094641
BNI 2019-2221
Ferrando, Anna.
Cacciatori di libri : gli agenti letterari durante il fascismo / Anna Ferrando. Milano : Angeli, 2019.
   298 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 73).
  ISBN 9788891779779 :  € 37,00.
Soggetti:
   Agenzia letteraria italiana - 1898-1945
070.50945
BNI 2019-2222
Vigini, Giuliano.
Editori a Milano : una storia illustrata dal 1860 al 1940 / Giuliano Vigini. Milano : Editrice
bibliografica, 2018.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 9).
  ISBN 9788893570268 :  € 21,00.
Soggetti:
   Editoria - Milano - 1860-1940
070.50945211
BNI 2019-2223

La_Monaca, Donatella.
Orio Vergani : la notizia fresca e la sensazione vissuta / Donatella La Monaca. Firenze : Franco
Cesati, 2018.
   126 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 77).
  ISBN 9788876677052 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vergani, Orio
070.92
BNI 2019-2224

Roidi, Vittorio.
Giornalisti o giudici : quando la cronaca trova il colpevole prima della sentenza / Vittorio Roidi,
Lorenzo Grighi ; introduzione di Antonio Bagnardi. [Perugia] : Ordine dei giornalisti Consiglio
regionale dell'Umbria : Centro italiano di studi superiori per la formazione e l’aggiornamento in
giornalismo radiotelevisivo ; Roma : Rai ERI, 2018.
   156 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

  ISBN 9788839717443 (Rai ERI) :  € 16,00.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Atteggiamento [dei] Giornalisti italiani - Italia - 2007-2016
Altro autore:   
   Grighi, Lorenzo
075.09051
BNI 2019-2225

Di stelle, atomi e poemi : verso la physis / a cura di Enrico Giannetto ; contributi di Enrico
Giannetto ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   120 p. ; 24 cm.  (Ishtar studies ; 2).
  ISBN 9788825510713 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Giannetto, Enrico
085.1
BNI 2019-2226

Malaguti, Matteo.
Deperditi ritrovati dispersi : contributo alla conoscenza di codici già nonantolani da cataloghi di
case d'asta / Matteo Malaguti ; presentazione di Riccardo Fangarezzi ; con un'appendice
sull'Archivio abbaziale. Nonantola : Archivio abbaziale : Centro studi storici nonantolani ;
Modena : Il fiorino, 2019.
   90 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Centro studi storici nonantolani, ISSN 17434387 ; 68).
  ISBN 9788875498092 (Il fiorino) :  € 13,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [dell'] Abbazia di Nonantola - Dispersione - Storia
091.074454228
BNI 2019-2227

Brenifier, Oscar.
Apologia della metafisica, o L'arte della conversione / Oscar Brenifier. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   191 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Philo-pratiche filosofiche ; 3).
   Titolo uniforme: Apologie de la métaphysique ou L'art de la conversion. Traduzione di Alice Venditti. 
  ISBN 9788857548807 :  € 20,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro titolo:
   Apologie de la métaphysique ou L'art de la conversion
110
BNI 2019-2228
Ferraro, Christian.
Appunti di metafisica : un percorso speculativo, pedagogico e tomistico / Christian Ferraro. 2.
ed. rivista e ampliata. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova
editoriale Romani).
   467 p. ; 24 cm.  (Dialogo di filosofia ; 30).
  ISBN 9788846512321 :  € 34,00.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2019-2229

Bertolini, Simona.
La relazione uomo-natura nell'ontologia di Nicolai Hartmann : per un possibile dialogo con
l'etica ambientale / Simona Bertolini. Pisa : ETS, 2018.
   147 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 216).
  ISBN 9788846754677 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hartmann, Nicolai - Ontologia



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

111.092
BNI 2019-2230
Calandruccio, Paolo.
L'identità che trascende nel valore : una proposta sull'essenza dell'uomo fondata sul pensiero di
Ernesto De Martino / Paolo Calandruccio ; prefazione di Guido Traversa. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 595).
  ISBN 9788857552958 :  € 12,00.
Soggetti:
   Essere - Concezione [di] De Martino, Ernesto <1908-1965>
111.1092
BNI 2019-2231
Cichetti, Aldo.
Ripensare la bellezza : oltre Bateson / Aldo Cichetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   327 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 600).
  ISBN 9788857553160 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2019-2232
Mancuso, Vito.
La via della bellezza / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   In appendice: Le parole della bellezza, dello stesso autore. 
  ISBN 9788811675716 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2019-2233
Morin, Edgar.
Sull'estetica / Edgar Morin ; edizione italiana a cura di Francesco Bellusci. Milano : Raffaello
Cortina, 2019.
   125 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Sur l'esthétique. Traduzione di F. Bellusci. 
  ISBN 9788832850642 :  € 11,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Bellusci, Francesco
Altro titolo:
   Sur l'esthétique
111.85
BNI 2019-2234
Pantaleone, Luca.
Il problema della verità : dal corrispondentismo al pluralismo / Luca Pantaleone. Canterano :
Aracne, 2018.
   116 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509052 :  € 10,00.
Soggetti:
   Verità
111.8
BNI 2019-2235

Esfeld, Michael.
Filosofia della natura : fisica e ontologia / Michael Esfeld ; prefazione di Mauro Dorato ;
traduzione di Tiziano Ferrando, Andrea Oldofredi e Olga Sarno. Torino : Rosenberg & Sellier,
2018.
   156 p. ; 21 cm.  (Physis, ISSN 24996408).
   Traduzione parziale di: La philosophie des sciences. 
  ISBN 9788878856516 :  € 13,50.
Soggetti:
   Filosofia della natura
Altro autore:   



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   Ferrando, Tiziano
   Oldofredi, Andrea
   Sarno, Olga
Altro titolo:
   La philosophie des sciences
113
BNI 2019-2236

Di_Riccio, Agnese.
I modi del conoscere : intelletto, metodo e rappresentazione in Hegel / Agnese Di Riccio. Pisa :
ETS, 2018.
   202 p. ; 23 cm.  (Dialectica, ISSN 25323806 ; 6).
  ISBN 9788846754684 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Gnoseologia
121.092
BNI 2019-2237

Ferraro, Giuseppe <1949->.
La declusione della libertà : per una cittadinanza senza nazione / Giuseppe Ferraro. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   106 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 483).
  ISBN 9788857546018 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libertà
123.5
BNI 2019-2238

Barbarie in età moderna e contemporanea : atti del Convegno (Milano, 16-17 novembre 2016)
/ a cura di Geri Cerchiai, Giovanni Rota, Luisa Simonutti. Milano : Angeli, 2018.
   295 p. : ill. ; 23 cm.  (Filosofia e scienza nell'età moderna e contemporanea. 1, Studi ; 73).
  ISBN 9788891779892 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alterità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Simonutti, Luisa
   Rota, Giovanni <1969->
   Cerchiai, Geri
126
BNI 2019-2239
Cavalletti, Andrea.
Vertigine : la tentazione dell'identità / Andrea Cavalletti. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   227 p. ; 20 cm.  (Temi ; 283).
  ISBN 9788833930824 :  € 16,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
126
BNI 2019-2240
Zhok, Andrea.
Identità della persona e senso dell'esistenza / Andrea Zhok. Milano : Meltemi, 2018.
   380 p. ; 21 cm.  (Linee ; 48).
  ISBN 9788883539176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità personale - Filosofia
126
BNI 2019-2241

Il conflitto : il sottile filo dell'equilibrio instabile / a cura di Michele Di Cintio, Michele Lucivero ;
prefazione di Roberto Polga ; contributi di Emiliano Brajato ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

   276 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 9).
  ISBN 9788825512380 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conflitti - Filosofia
Altro autore:   
   Lucivero, Michele
   Brajato, Emiliano
   Di_Cintio, Michele
128.4
BNI 2019-2242
Cusinato, Guido.
Biosemiotica e psicopatologia dell'ordo amoris : in dialogo con Max Scheler / Guido Cusinato.
Milano : Angeli, 2018.
   286 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 15).
  ISBN 9788891780645 :  € 33,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione [di] Scheler, Max
128.46
BNI 2019-2243
Pomponazzi, Pietro.
Expositio super 1. De anima Aristotelis et commentatoris 1503 / Pietro Pomponazzi ; riportata
da Antonio Surian ; a cura di Massimiliano Chianese. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2018.
   XIV, 180 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 172).
   Trascrizione dal manoscritto VIII.D.81 della Biblioteca Nazionale di Napoli.  Altra edizione: ISBN
9788893592321 (digitale). 
  ISBN 9788893592314 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aristotele . De anima - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Surian, Antonio
   Chianese, Massimiliano
128.1
BNI 2019-2244
Redeker, Robert.
L'eclissi della morte / Robert Redeker. Brescia : Queriniana, 2019.
   213 p.; 20 cm.  (Nuovi saggi Queriniana ; 94).
   Titolo uniforme: L'éclipse de la mort. Traduzione di Vincenzo Salvati. 
  ISBN 9788839909947 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
Altro titolo:
   L'éclipse de la mort
128.5
BNI 2019-2245
Vygotskij, Lev Semenovič.
La teoria delle emozioni : studio storico-psicologico / Lev Semenovič Vygotskij ; a cura di Mauro
Campo ; introduzione di Maria Serena Veggetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   300 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 22).
  ISBN 9788857552385 :  € 26,00.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
Altro autore:   
   Campo, Mauro
128.37
BNI 2019-2246

Coseriu, Eugenio.
Storia della filosofia del linguaggio / Eugenio Coseriu ; edizione italiana a cura di Donatella Di
Cesare. Roma : Carocci, 2019.
   443 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 61).
   Titolo uniforme: Geschichte der Sprachphilosophie. 
  ISBN 9788843094752 :  € 18,00.
Soggetti:



150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   Filosofia del linguaggio - Storia
Altro autore:   
   Di_Cesare, Donatella
Altro titolo:
   Geschichte der Sprachphilosophie
149.94
BNI 2019-2247
Derrida, Jacques.
La disseminazione / Jacques Derrida ; a cura di Silvano Petrosino. Nuova ed. Milano : Jaca Book,
2018.
   377 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: La dissemination. Traduzione di S. Petrosino, Marcella Odorici. 
  ISBN 9788816415010 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
Altro titolo:
   La dissemination
149.94
BNI 2019-2248

Mecacci, Luciano.
Storia della psicologia : dal Novecento ad oggi / Luciano Mecacci. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIII, 516 p. ; 24 cm.  (Manuali di base ; 67).
  ISBN 9788859300489 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicologia - Storia
150.9
BNI 2019-2249

Laplanche, Jean.
Nuovi fondamenti per la psicoanalisi : la seduzione originaria : 1987 / Jean Laplanche ; a cura di
Alberto Luchetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Laplanchiana ; 2).
   Titolo uniforme: Nouveaux fondements pour la psychanalyse. Traduzione di A. Luchetti. 
  ISBN 9788857552002 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Luchetti, Alberto <1954->
Altro titolo:
   Nouveaux fondements pour la psychanalyse
150.195
BNI 2019-2250
Laplanche, Jean.
Sexuale : la sessualità allargata nel senso freudiano, 2000-2006 / Jean Laplanche ; a cura di
Alberto Luchetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   308 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Laplanchiana ; 1).
   Titolo uniforme: Sexual. Traduzione di A. Luchetti. 
  ISBN 9788857551999 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicanalisi
Altro autore:   
   Luchetti, Alberto <1954->
Altro titolo:
   Sexual
150.1952
BNI 2019-2251
Meazzini, Paolo.
Dal comportamentismo alla terapia del comportamento / Paolo Meazzini, Francesca Carnevali.
Milano : Angeli, 2019.
   380 p. : ill. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 16).



152 PERCEZIONE SENSORIA, MOVIMENTO, EMOZIONI, PULSIONI FISIOLOGICHE

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

  ISBN 9788891779427 :  € 45,00.
Soggetti:
   Comportamentismo
   Terapia comportamentale
Altro autore:   
   Carnevali, Francesca
150.1943
BNI 2019-2252

Bruno, Francesco <1987->.
La scienza degli abbracci : alla scoperta del nostro cervello socio-emotivo / Francesco Bruno,
Sonia Canterini. Milano : Angeli , 2018.
   161 p : ill. ; 22 cm.  (Semi ; 6).
  ISBN 9788891771520 :  € 19,00.
Soggetti:
   Abbraccio - Neuroscienze
Altro autore:   
   Canterini, Sonia
152
BNI 2019-2253

Amirante, Chiara.
La guarigione del cuore : spiritherapy : l'arte di amare e la conoscenza di sé / Chiara Amirante.
[Milano] : Piemme, 2019.
   255 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856660821 :  € 16,50.
Soggetti:
   Amore - Psicologia
152.41
BNI 2019-2254
Il male nella sofferenza psichica / a cura di Eugenio Torre ... [et al.] ; contributi di s. e. mons.
Franco Giulio Brambilla ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   161 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825518559 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dolore - Psicologia
Altro autore:   
   Brambilla, Franco Giulio
   Torre, Eugenio <1943->
152.4
BNI 2019-2255

Gatti, Daniele <1993->.
Memoria : dal ricordo alla previsione / Daniele Gatti, Tommaso Vecchi. Roma : Carocci, 2019.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori NIS ; 1153).
  ISBN 9788843094257 :  € 21,00.
Soggetti:
   Memoria
Altro autore:   
   Vecchi, Tomaso <1966->
153.12
BNI 2019-2256

Manica, Mauro.
Fearful simmetry = Spaventose simmetrie : psicoanalisi e stati primitivi/creativi della mente /
Mauro Manica, Maria Grazia Oldoini. Torino : CELID, 2018.
   370 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867891429 :  € 28,00.



154.2 IL SUBCONSCIO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.44 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO LO STATO CIVILE, IL TIPO, LA PARENTELA

Soggetti:
   Mente - Psicanalisi
Altro autore:   
   Oldoini, Maria Grazia
153.4
BNI 2019-2257

Tallis, Frank.
Breve storia dell'inconscio : esploratori della mente nascosta da Leibniz a Hitchcock / Frank
Tallis ; prefazione di Vittorio Lingiardi ; traduzione di Alessia Ranieri e Monica Longoni. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   XII, 342 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1230).
   Titolo uniforme: Hidden minds. 
  ISBN 9788842825388 :  € 22,00.
Soggetti:
   Inconscio
Altro autore:   
   Ranieri, Alessia
   Longoni, Monica
Altro titolo:
   Hidden minds
154.2
BNI 2019-2258

Hanson, Rick.
La forza della resilienza : i 12 segreti per essere felici, appagati e calmi / Rick Hanson ; con
Forrest Hanson. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   270 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Resilient. Traduzione di Elena Cantoni. 
  ISBN 9788809874428 :  € 14,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Hanson, Forrest
Altro titolo:
   Resilient
155.24
BNI 2019-2259

Nicotra, Mary.
Il canto dei sireni : invenzioni trans/singolari e psicoanalisi lacaniana / Mary Nicotra ; prefazione:
Antoni Vicens ; postfazione: Paola Guazzo. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   171 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 51).
  ISBN 9788893914840 :  € 14,00.
Soggetti:
   Identità sessuale [e] Transessualismo - Psicanalisi
155.3
BNI 2019-2260

Adozione : identità in viaggio : adolescenti alla ricerca della propria storia futura / a cura di
Cristina Colli e Micol Trezzi ; prefazione di Matteo Lancini. Milano : Angeli, 2019.
   184 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 54).
  ISBN 9788891780720 :  € 26,00.
Soggetti:
   Figli adottivi - Psicologia
Altro autore:   
   Colli, Cristina <1954->
   Trezzi, Micol
155.445
BNI 2019-2261



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

Conti, Patrizia <1956->.
Il mito delle proprie origini : bambini e genitori adottivi alle prese con la costruzione della
propria storia / Patrizia Conti. Roma : Magi, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Psicologia infantile).
  ISBN 9788874873906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Figli adottivi - Rapporti [con i] Genitori adottivi - Psicologia
155.445
BNI 2019-2262
Di_Fratta, Michela.
I bambini degli altri : il percorso adottivo tra clinica e ricerca nell'area materno infantile /
Michela Di Fratta, Anna Esposito, Paolo Valerio. Milano : Angeli, 2018.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia ; 416).
  ISBN 9788891779267 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bambini adottati - Psicologia
Altro autore:   
   Valerio, Paolo <1948->
   Esposito, Anna <1952->
155.445
BNI 2019-2263

Manca, Maura.
Ragazzi violenti : un viaggio nelle menti di vittime e aggressori / Maura Manca. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2018.
   153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307318 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Violenza - Psicologia
155.5
BNI 2019-2264

Buzyn, Etty.
Ce la faccio? : il carico mentale delle mamme : riconoscerlo e condividerlo / Etty Buzyn. Firenze
; Milano : Giunti, 2019.
   174 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Quand les mères craquent. Traduzione di Irene Annoni. 
  ISBN 9788809873575 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicologia
Altro titolo:
   Quand les mères craquent
155.6463
BNI 2019-2265
Nardone, Giorgio <1958->.
Aiutare i genitori ad aiutare i figli : problemi e soluzioni per il ciclo di vita / Giorgio Nardone ; e
l'équipe del Centro di terapia strategica. 2. ed. Milano : Ponte alle Grazie, 2019.
   260 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788833311951 :  € 18,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Centro di terapia strategica
155.646
BNI 2019-2266

Bonino, Silvia.
Mille fili mi legano qui : vivere la malattia / Silvia Bonino. Nuova ed. ampliata. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XIV, 186 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

160 LOGICA

  ISBN 9788858135358 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malati cronici - Psicologia
155.916
BNI 2019-2267
Filighera, Tommaso.
Psicologia dell'abitare : marketing, architettura e neuroscienze per lo sviluppo di nuovi modelli
abitativi / Tommaso Filighera, Alessandra Micalizzi. Milano : Angeli, 2018.
   121 p. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 110).
  ISBN 9788891771834 :  € 17,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Psicologia ambientale
Altro autore:   
   Micalizzi, Alessandra
155.945
BNI 2019-2268

Apuzzo, Dario <1966->.
La forma perfetta : mente-anima-corpo : il metodo MAC per conquistare il benessere psicofisico
/ Dario Apuzzo. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   205 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108805 :  € 16,90.
158.1
BNI 2019-2269

Tomaselli, Azalen Maria.
Amore e tradimento : aspetti psicologici e socioculturali della fenomenologia della coppia nella
società postmoderna / Azalen Maria Tomaselli ; prefazione di Jacqueline Morineau. Canterano :
Aracne, 2018.
   126 p. ; 21 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 43).
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Azalen Tomaselli. 
  ISBN 9788825514841 :  € 9,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2019-2270
Transpsichico, intrapsichico, interpsichico : teoria e clinica / a cura di Nicolino Rossi e Irene
Ruggiero. Milano : Angeli, 2019.
   146 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 48).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2017. 
  ISBN 9788891780287 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicanalisi
Altro autore:   
   Rossi, Nicolino <1948->
   Ruggiero, Irene
158.2
BNI 2019-2271

Basti, Gianfranco.
Istituzioni di filosofia formale : dalla logica formale all'ontologia formale / Gianfranco Basti,
Francesco Panizzoli. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Roma, CSR).
   421 p. ; 24 cm.  (Dialogo di filosofia ; 29).
  ISBN 9788846512369 :  € 28,00.
Soggetti:
   Logica formale
Altro autore:   
   Panizzoli, Francesco
160
BNI 2019-2272



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Testi, Claudio Antonio.
La logica di Tommaso d'Aquino : dimostrazione, induzione e metafisica / Claudio Antonio Testi.
Bologna : ESD, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 42).
  ISBN 9788870949735 :  € 20,00.
Soggetti:
   Logica - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
160.92
BNI 2019-2273

Hall, Edith.
Il metodo Aristotele : come la saggezza degli antichi può cambiare la vita / Edith Hall ;
traduzione di Duccio Sacchi. Torino : Einaudi, 2019.
   284 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Aristotle's way. 
  ISBN 9788806233716 :  € 19,50.
Soggetti:
   Felicità - Concezione [di] Aristotele
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Aristotle's way
170
BNI 2019-2274

Niebuhr, Reinhold.
Uomo morale e società immorale / Reinhold Niebuhr. 2. ed. Milano : Jaca Book : 2018.
   VII, 225 p. ; 23 cm.  (Figure del pensiero moderno).
   Titolo uniforme: Moral man and immoral society. Traduzione di Robi Ronza. 
  ISBN 9788816306158 :  € 20,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
   Etica - Rapporti [con la] Politica
Altro titolo:
   Moral man and immoral society
172.1
BNI 2019-2275

Benanti, Paolo.
Le macchine sapienti : intelligenze artificiali e decisioni umane / Paolo Benanti. Bologna :
Marietti 1820, 2018.
   156 p. ; 19 cm.  (I melograni).
  ISBN 9788821110115 :  € 15,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Etica
174.90063
BNI 2019-2276
Dignità, libertà, ragione bioetica / a cura di Emilia D'Antuono. Milano ; Udine : Mimesis ; Napoli
: Centro interuniversitario di ricerca bioetica, 2016.
   361 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788857529004 (Mimesis) :  € 28,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   D'Antuono, Emilia
174.2
BNI 2019-2277
Riva, Franco <1953->.
Corruzione / Franco Riva. Roma : Lavoro, 2018.
   168 p. ; 19 cm.  (Oltre il Novecento ; 11).
  ISBN 9788873134442 :  € 15,00.



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

Soggetti:
   Corruzione - Morale sociale
174.4
BNI 2019-2278

L'amore che salva : il senso della cura come vocazione filosofica / a cura di Paolo Bartolini e
Roberto Mancini ; con saggi di Massimo Diana ... [et al.]. Milano : Mursia, 2019.
   196 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842558170 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cura - Etica
Altro autore:   
   Mancini, Roberto <1958->
   Diana, Massimo
   Bartolini, Paolo <1976->
177
BNI 2019-2279
Cesaro, Antimo.
Breve trattato sul lecchino / Antimo Cesaro. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   107 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 54).
   In appendice: Saggio sull'arte di strisciare, a uso dei cortigiani / di Paul-Henri Thiry d'Holbach. 
  ISBN 9788893447706 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adulazione
177.3
BNI 2019-2280
Mortari, Luigina.
Aver cura di sé / Luigina Mortari. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   189 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 125).
  ISBN 9788832850734 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cura - Etica
177
BNI 2019-2281

Mancuso, Stefano <1965->.
La nazione delle piante / Stefano Mancuso. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   139 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858135815 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
179.1
BNI 2019-2282
Melarete / a cura di Luigina Mortari. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 24 cm. (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
   Vol. 2: Ricerca e pratica dell'etica delle virtù. Milano : Vita e pensiero, 2019. 385 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788834338582 :  € 30,00.
Soggetti :
   Educazione - Etica
Altro autore:
   Mortari, Luigina
179
BNI 2019-2283

Ramazzotti, Sergio.
Su questa pietra : storia di un uomo che andava a morire / Sergio Ramazzotti. Milano :
Mondadori, 2019.
   162 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804709237 :  € 17,00.
Soggetti:



181 FILOSOFIA ORIENTALE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

   Eutanasia
179.7
BNI 2019-2284

Muccioli, Massimo.
L'abbraccio del Tao : pratiche sessuali taoiste e alchimia secondo gli antichi insegnamenti cinesi
: posizioni, metodi, esercizi / Massimo Muccioli. Bologna : Pendragon, 2018.
   301 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788833640020 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sesso - Concezione - Influssi [del] Taoismo
181.114
BNI 2019-2285
Pelissero, Alberto.
Estetica indiana / Alberto Pelissero. Brescia : Morcelliana, 2019.
   145 p. : ill. ; 19 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 15).
  ISBN 9788837232368 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana
181.4
BNI 2019-2286

Giombini, Stefania.
Gorgia epidittico : commento filosofico all'Encomio di Elena, all'Apologia di Palamede,
all'Epitaffio / Stefania Giombini. 2. ed. Perugia : Aguaplano, 2018.
   283 p. ; 22 cm.  (Aguaplano/biblioteca. Studi ; 2).
   Con i testi e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788885803213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gorgia : di#Lentini
Altro autore:   
   Gorgias
183.1
BNI 2019-2287

Maximus : Tyrius.
Dissertazioni / Massimo di Tiro ; saggio introduttivo, traduzione, note e apparati di Selene I. S.
Brumana. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2019.
   927 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Dissertationes. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845299162 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Brumana, Selene Iris Siddhartha
Altro titolo:
   Dissertationes
186.4
BNI 2019-2288

Ramon Llull, els trobadors i la cultura del segle 13. / a cura de Vicenç Beltran Pepió, Tomàs
Martínez Romero, Irene Capdevila Arrizabalaga. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione
Ezio Franceschini, 2018.
   XI, 269 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Corpus des Troubadours ; 7. Études ; 4).
  ISBN 9788884508553 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lull, Ramón
Altro autore:   
   Martínez Romero, Tomàs
   Beltrán Pepió, Vicente
   Capdevila Arrizabalaga, Irene



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

189
BNI 2019-2289

Levi Mortera, Emanuele.
Dugald Stewart : scienza della mente, metodo e senso comune / Emanuele Levi Mortera.
Firenze : Le lettere, 2018.
   248 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 37).
  ISBN 9788893660587 :  € 31,00.
Soggetti:
   Stewart, Dugald
192
BNI 2019-2290

Borghesi, Massimo.
Romano Guardini : antinomia della vita e conoscenza affettiva / Massimo Borghesi. Milano : Jaca
Book, 2018.
   217 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414648 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guardini, Romano
193
BNI 2019-2291
Burzo, Domenico.
Appello e decisione : arte, linguaggio e poesia tra Martin Heidegger, Romano Guardini e Walter
F. Otto / Domenico Burzo ; presentazione di Annalisa Caputo. Canterano : Aracne, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (Trópos profili. Monografie ; 19).
  ISBN 9788825518221 :  € 11,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Rapporti [con] Guardini, Romano [e con] Otto, Walter F.
193
BNI 2019-2292
Caltagirone, Calogero.
Per un'etica del pensare : Jürgen Habermas e il progetto di una ragione critica pubblica /
Calogero Caltagirone. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   299 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 606).
  ISBN 9788857551098 :  € 26,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2019-2293
Cunico, Gerardo.
La speranza e il senso : metafisica ed ermeneutica in Kant / Gerardo Cunico. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   363 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Varchi ; 2).
  ISBN 9788857554624 :  € 28,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2019-2294
De_Giovanni, Biagio <1931->.
Marx filosofo / Biagio De Giovanni. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   131 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893914918 :  € 12,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Filosofia
193
BNI 2019-2295
Leibniz e la cultura enciclopedica / a cura di Massimo Mori. Bologna : Il mulino, 2018.
   344 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815280435 :  € 28,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Altro autore:   
   Mori, Massimo <1948->
193
BNI 2019-2296

De_Santis, Daniele <1983->.
Derrida tra le fenomenologie, 1953-1967 : la differenza e il trascendentale / Daniele De Santis.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 608).
  ISBN 9788857552521 :  € 22,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques - Rapporti [con la] Fenomenologia - 1953-1967
194
BNI 2019-2297
Petrosino, Silvano.
La verità nomade : introduzione a Emmanuel Lévinas / Silvano Petrosino. 2. ed. Milano : Jaca
book, 2018.
   215 p. ; 19 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414860 :  € 18,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel
194
BNI 2019-2298

Campanella, Tommaso <1568-1639>.
Del senso delle cose e della magia / Tommaso Campanella ; a cura di Germana Ernst. Bari ;
Roma : Laterza, 2019.
   XXXIV, 260 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 684).
  ISBN 9788858135402 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ernst, Germana
195
BNI 2019-2299
Ebgi, Raphael.
Voluptas : la filosofia del piacere nel giovane Marsilio Ficino (1457-1469) / Raphael Ebgi. Pisa :
Edizioni della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, 2019.
   187 p. ; 24 cm.  (Clavis ; 7).
  ISBN 9788876426483 (Edizioni della Normale) :  € 28,00.
Soggetti:
   Piacere - Concezione [di] Ficino, Marsilio
195
BNI 2019-2300
Ermeneutica, cristianesimo, politica : intorno a Gianni Vattimo / a cura di Philippe Nouzille,
Salvatore Rindone ; contributi di Daniela Angelucci ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   214 p. ; 21 cm.  (Ragione plurale ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788825519310 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vattimo, Gianni
Altro autore:   
   Rindone, Salvatore <1987->
   Angelucci, Daniela
   Nouzille, Philippe
195
BNI 2019-2301
Oliva, Luca.
L'ontologia della materia : Giordano Bruno tra Otto e Novecento / Luca Oliva. Roma: Edizioni di
storia e letteratura, 2018.
   LII, 240 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 175).
   Altra edizione: ISBN 9788893592949 (digitale). 
  ISBN 9788884982674 :  € 32,00.
Soggetti:
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   Bruno, Giordano - Ontologia - Fortuna - Europa - Sec. 19.-20.
195
BNI 2019-2302

Bellantoni, Domenico <1959->.
Religione, spiritualità e senso della vita : la dimensione trascendente come fattore di
promozione dell'umano / Domenico Bellantoni. Milano : Angeli, 2019.
   276 p. ; 23 cm .
  ISBN 9788891780195 :  € 35,00.
Soggetti:
   Religione - Psicologia
200.19
BNI 2019-2303

Panikkar, Raimon.
Opera omnia / Raimon Panikkar ; a cura dell'autore e di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca
Book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 7: Induismo e cristianesimo / Raimon Panikkar. Milano : Jaca Book, 2018. XVI, 571 p. ; 24 cm. ISBN
9788816414624 :  € 35,00.
Altro autore:
   Carrara Pavan, Milena
201
BNI 2019-2304

Gariglio, Letizia.
Sulle tracce della Dea : quando la femminilità esprimeva il massimo grado della sacralità /
Letizia Gariglio. Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   232 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876767197 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dea madre - Culto - Storia
202.11409012
BNI 2019-2305

Isaac Ninivita.
Discorsi ascetici / Isacco di Ninive ; testo critico: Marcel Pirard ; introduzione, traduzione, note,
bibliografia, glossario e appendice: Maria Benedetta Artioli. Bologna : San Clemente : Studio
domenicano, 2018.
   1119 p. ; 20 cm.  (I talenti ; 26).
   Traduzione dal greco di M. B. Artioli. 
  ISBN 9788870949667 (Studio domenicano) :  € 49,00.
Soggetti:
   Mistica
Altro autore:   
   Artioli, Maria Benedetta
   Pirard, Marcel
204.22
BNI 2019-2306

Magris, Aldo.
Le invenzioni di Dio / Aldo Magris. Brescia : Morcelliana, 2019.
   283 p. ; 21 cm.  (Filosofia della religione ; 1).
  ISBN 9788837232634 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione



211 CONCEZIONI DI DIO

215 SCIENZA E RELIGIONE

220.7 BIBBIA. COMMENTI

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

210
BNI 2019-2307
Stagi, Pierfrancesco.
Storia della filosofia della religione contemporanea / Pierfrancesco Stagi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   144 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 602).
  ISBN 9788857552774 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione - Sec. 20.
210.904
BNI 2019-2308

Culianu, Ioan Petru.
I miti dei dualismi occidentali : dai sistemi gnostici al mondo moderno / Ioan Petru Couliano. 2.
ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   326 p. ; 23 cm.  (Religioni).
   Titolo uniforme: Les gnoses dualistes d'Occident. Traduzione di Dario Cosi, Luigi Saibene. 
  ISBN 9788816306172 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dualismo - Religione
Altro titolo:
   Les gnoses dualistes d'Occident
211.33
BNI 2019-2309

Koyré, Alexandre.
Miracoli e verifiche : due testi inediti su teologia e scienza / Alexandre Koyré ; a cura di Pietro
Redondi ; traduzione di Giovanni Ibba. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   92 p. ; 18 cm.  (I melograni).
   Traduzione parziale di: De la mystique à la science. 
  ISBN 9788821110009 :  € 9,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Teologia
Altro autore:   
   Redondi, Pietro
   Ibba, Giovanni <1962->
Altro titolo:
   De la mystique à la science
215
BNI 2019-2310

Berinyuy Sengka, Charles.
The relevance of St. Bede the Venerable to the Glossa ordinaria : an analytical critique / Charles
Berinyuy Sengka. Roma : EDUSC, 2018.
   490 p ; 24 cm.  (Quaderni di storia della Chiesa ; 5).
  ISBN 9788883337758 :  € 30,00.
Soggetti:
   Glossa ordinaria - Ruolo [di] Beda <venerabile>
220.7
BNI 2019-2311

De_Giorgi, Fulvio.
Il figliol prodigo : parabola dell'educazione / Fulvio De Giorgi. [Brescia] : Scholé, 2018.
   236 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 124).
  ISBN 9788828400325 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. Parabola del figliuol prodigo - Interpretazione
226.406
BNI 2019-2312



226.9 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. DISCORSO DELLA MONTAGNA

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Placentino, Maurizio.
Cominciando dal tempio : Gesù e il tempio nel Vangelo di Luca / Maurizio Placentino. Assisi :
Cittadella, 2018.
   362 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830816459 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca - Temi [:] Tempio di Gerusalemme
226.407
BNI 2019-2313

Pigna, Arnaldo.
Le beatitudini : pienezza del messaggio evangelico / Arnaldo Pigna. Roma : OCD, 2019.
   265 p. ; 21 cm.  (La casa sulla roccia ; 13).
  ISBN 9788872297179 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli. Beatitudini - Commenti
226.93077
BNI 2019-2314

Caldirola, Davide.
Così è la vita : lettera di Giacomo e liberi pensieri / Davide Caldirola. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2019.
   207 p. ; 21 cm.  (Parole per lo spirito).
  ISBN 9788892218024 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera di Giacomo - Interpretazione
227.9106
BNI 2019-2315
Penna, Romano.
La lettera di Paolo ai Romani : guida alla lettura / Romano Penna. Bologna : EDB, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
  ISBN 9788810221846 :  € 12,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Romani - Commenti
227.107
BNI 2019-2316

Bonaventura : da#Bagnorea <santo>.
La sapienza cristiana : Collationes in Hexaëmeron / Bonaventura ; a cura di Vincenzo Cherubino
Bigi ; editoriale di Inos Biffi. 2. ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   XI, 339 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: Collationes in Hexaemeron. 
  ISBN 9788816414815 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bigi, Vincenzo Cherubino
Altro titolo:
   Collationes in Hexaemeron
230
BNI 2019-2317
Ficino, Marsilio.
De christiana religione / Marsilio Ficino ; a cura di Guido Bartolucci. Pisa : Edizioni della Normale
; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, 2019.
   352 p. ; 24 cm.  (Clavis ; 8).
   Titolo uniforme: De christiana religione. 
  ISBN 9788876426452 (Edizioni della Normale) :  € 30,00.
Soggetti:
   Ficino, Marsilio . De christiana religione - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Bartolucci, Guido <1973->



Altro titolo:
   De christiana religione
230.01
BNI 2019-2318
Germinario, Mario.
Riflessioni su temi-problemi di filosofia, teologia, scienza e cultura generale / p. Mario
Germinario. Messina : Di Nicolò, 2019.
   2 volumi ; 27 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Mario Raffaello Germinario. ISBN 9788831967150.
   Tomo 2 / p. Mario Germinario. Messina : Di Nicolò, 2019. 267-515 p. ; 27 cm.
Soggetti :
   Teologia cristiana
230
BNI 2019-2319
Germinario, Mario.
Riflessioni su temi-problemi di filosofia, teologia, scienza e cultura generale / p. Mario
Germinario. Messina : Di Nicolò, 2019.
   2 volumi ; 27 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Mario Raffaello Germinario. ISBN 9788831967150.
   Tomo 1 / p. Mario Germinario. Messina : Di Nicolò, 2019. 261 p. ; 27 cm.
Soggetti :
   Teologia cristiana
230
BNI 2019-2320
Möhler, Johann Adam.
Simbolica : esposizione delle antitesi dogmatiche tra cattolici e protestanti secondo i loro scritti
confessionali pubblici / Johann Adam Möhler ; a cura di Josef Rupert Geiselmann ; [nuova
introduzione di Franco Buzzi]. Nuova ed. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST FTL, 2018.
   XX, 524 p. ; 23 cm.  (Figure del pensiero moderno).
   Titolo uniforme: Symbolik oder Darstellung der dogmatischen Gegensätze der Katholiken und Protestanten
nach ihren öffentlichen Bekenntnisschriften. Traduzione di Carlo Danna. 
  ISBN 9788816306127 (Jaca Book) :  € 40,00.
Soggetti:
   Dispute teologiche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Geiselmann, Josef Rupert
Altro titolo:
   Symbolik oder Darstellung der dogmatischen Gegensätze der Katholiken und Protestanten nach ihren
öffentlichen Bekenntnisschriften
230
BNI 2019-2321
Riccardi, Andrea <1950->.
Il professore e il patriarca : umanesimo spirituale tra nazionalismi e globalizzazione / Andrea
Riccardi. Milano : Jaca Book, 2018.
   206 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816306196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clément, Olivier - Rapporti [con] Atenagora I <patriarca di Costantinopoli>
230.19092
BNI 2019-2322
Tommaso : d'Aquino <santo>.
Somma di teologia / Tommaso d'Aquino ; introduzione di Pasquale Giustiniani ; traduzione, note
e apparati a cura di Fernando Fiorentino. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Summa theologica. Testo originale a fronte.
   Vol. 3: Seconda parte della parte seconda / Tommaso d'Aquino. Roma : Città nuova, 2018. 1964 p. ; 22
cm. ISBN 9788831106528 :  € 39,00.
Soggetti :
   Teologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Fiorentino, Fernando
Altro titolo:
   Summa theologica
230
BNI 2019-2323



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

Biffi, Inos.
In principio era il bene / Inos Biffi. Milano : Jaca Book, 2018.
   123 p. ; 23 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788816306226 :  € 14,00.
Soggetti:
   Trinità
231.044
BNI 2019-2324

Bordoni, Marcello.
Gesù di Nazaret Signore e Cristo : saggio di cristologia sistematica / Marcello Bordoni. Bologna :
EDB.
   volumi ; 24 cm. (Nuovi saggi teologici. Series maior).
   3: Il Cristo annunciato dalla Chiesa : tomo 1 / Marcello Bordoni ; a cura di Nicola Ciola, Antonio Sabetta,
Pierluigi Sguazzardo. Bologna : EDB, 2018. 550 p. ; 24 cm. ISBN 9788810412343 :  € 48,00.
Soggetti :
   Cristologia
Altro autore:
   Ciola, Nicola <1952->
   Sabetta, Antonio <1972->
   Sguazzardo, Pierluigi
232
BNI 2019-2325
Sannikova, Kaspra.
La spiritualità del sangue di Cristo : il contributo di p. Winfried M. Wermter / Kaspra Sannikova ;
prefazione di Paolo Martinelli. Bologna : EDB, 2018.
   850 p. ; 21 cm.  (Teologia spirituale).
  ISBN 9788810541616 :  € 59,00.
Soggetti:
   Preziosissimo sangue di Gesù Cristo - Concezione [di] Wermter, Winfried M.
232.4
BNI 2019-2326

Chardon, Louis.
La croce di Gesù : dove sono provate le più belle verità della teologia mistica e della grazia
santificante / Louis Chardon O.P. ; traduzione e introduzione di Giorgio Carbone O.P. 2. ed.
riveduta ed ampliata. Bologna : ESD, 2018 (stampa 2019).
   783 p. ; 21 cm.  (Teologia ; 58).
   Titolo uniforme: La croix de Jésus. 
  ISBN 9788870949773 :  € 38,00.
Soggetti:
   Passione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carbone, Giorgio Maria
Altro titolo:
   La croix de Jésus
232.96
BNI 2019-2327

Balthasar, Hans Urs : von.
Il cristiano e l'angoscia / Hans Urs von Balthasar. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   91 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
   Titolo uniforme: Der Christ und die Angst. 
  ISBN 9788816306219 :  € 14,00.
Soggetti:
   Angoscia - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Der Christ und die Angst
233.5
BNI 2019-2328



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

Il discernimento : significati, modelli, processi / a cura di Emanuele Bordello, Vito Mignozzi,
Daniele Moretto. Camaldoli : Camaldoli, 2018.
   255 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Camaldoli nel 2018. 
  ISBN 9788894264760 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giudizio - Teologia
Altro autore:   
   Mignozzi, Vito
   Moretto, Daniele <1968->
   Bordello, Emanuele
233.7
BNI 2019-2329

Da_Ponte, Marco.
Verso una rivalutazione della sacramentalità del matrimonio? : fra etica e dogmatica nella
teologia protestante contemporanea europea / Marco Da Ponte. Padova : Messaggero : Facoltà
teologica del Triveneto, 2018.
   509 p. ; 24 cm.  (Sophia. Epistēme. Dissertazioni ; 27).
  ISBN 9788825046571 (Messaggero) :  € 35,00.
Soggetti:
   Matrimonio <sacramenti> - Teologia protestante
234.165
BNI 2019-2330

Franciscus <papa>.
Le realtà ultime : morte, giudizio, inferno e paradiso / papa Francesco ; a cura di Luigi
Guglielmoni e Fausto Negri. Bologna : EDB, 2018.
   110 p. ; 19 cm.  (Cammini di Chiesa).
  ISBN 9788810521632 :  € 9,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Guglielmoni, Luigi
   Negri, Fausto
236.1
BNI 2019-2331
Rahner, Johanna.
Introduzione all'escatologia cristiana / Johanna Rahner. Brescia : Queriniana, 2018.
   293 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 192).
   Titolo uniforme: Einführung in die christliche Eschatologie. Traduzione di Gianni Poletti. 
  ISBN 9788839904928 :  € 35,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
Altro titolo:
   Einführung in die christliche Eschatologie
236
BNI 2019-2332

Cabral, David Ricardo.
El surgimiento y la plenitud del sujeto moral en el encuentro interhumano : una aproximación
filosófico-teológica en dialógo con los pensamientos de Emmanuel Levinas y de Maurice
Nédoncelle / David Ricardo Cabral. Siena : Cantagalli, 2018.
   461 p. ; 24 cm.  (Studi sulla persona e la famiglia ; 43).
  ISBN 9788868796150 :  € 25,00.
Soggetti:
   Morale cristiana - Confronto [con] Lévinas, Emmanuel [e con] Nédoncelle, Maurice
241
BNI 2019-2333
Franciscus <papa>.
Nella gioia : le ragioni della nostra speranza / Francesco ; a cura di Anna Maria Foli. [Milano] :



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

Piemme, 2019.
   271 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856663129 :  € 15,90.
Soggetti:
   Gioia - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Foli, Anna Maria
241.4
BNI 2019-2334
Jonas : Aurelianensis.
Istruzioni di vita per laici / Giona d'Orleans ; a cura di Francesco Veronese. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2018.
   455 p. ; 21 cm.  (Scrittori latini dell'Europa medievale ; 12).   (Saggistica).
   Titolo uniforme: De institutione laicali. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788869953958 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morale cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Veronese, Francesco <1982->
Altro titolo:
   De institutione laicali
241
BNI 2019-2335
Kristanto, Heribertus Dwi.
The praiseworthy passion of shame : an historical and philosophical elucidation of Aquinas's
thought on the nature and role of shame in the moral life / Heribertus Dwi Kristanto. Roma :
G&BPress, 2019.
   421 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Filosofia ; 37).
  ISBN 9788878394001 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vergogna - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
241.4
BNI 2019-2336
Penna, Romano.
Amore sconfinato : il Nuovo Testamento sul suo sfondo greco ed ebraico / Romano Penna.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   239 p. ; 22 cm.  (Studi sull'Antico e sul Nuovo Testamento).
  ISBN 9788892218079 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione cristiana
241.677
BNI 2019-2337

Amapani, Alessandro.
A Nazaret la Parola legge le Scritture / Alessandro Amapani ; prefazione di Goffredo Boselli ;
epilogo di Enzo Bianchi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892217980 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Meditazioni
242.5
BNI 2019-2338

Boespflug, François.
Volti del mistero : il conflitto delle immagini tra Oriente e Occidente / François Bœspflug,
Emanuela Fogliadini. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   102 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le giraffe).
   Titolo uniforme: Dieu entre Orient et Occident. Traduzione di E. Fogliadini. 
  ISBN 9788821113031 :  € 17,50.
Soggetti:
   Immagini sacre - Culto - Concezione cristiana
Altro autore:   



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

259 CURA PASTORALE DELLE FAMIGLIE, DI SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

   Fogliadini, Emanuela
Altro titolo:
   Dieu entre Orient et Occident
246.53
BNI 2019-2339

Compel people to come in : violence and catholic conversions in the non-European world /
edited by Vincenzo Lavenia ... [et al.]. Roma : Viella, 2018.
   211 p., [4] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Macerata nel 2015. 
  ISBN 9788833130774 :  € 45,00.
Soggetti:
   Conversione al cattolicesimo - Impiego [della] Violenza - Paesi extraeuropei - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Lavenia, Vincenzo
248.246
BNI 2019-2340

Franciscus <papa>.
La forza della vocazione : la vita consacrata oggi : conversazione con Fernando Prado / papa
Francesco. Bologna : EDB, 2018.
   118 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: La fuerza de la vocación. Traduzione di Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788810559444 :  € 9,50.
Soggetti:
   Vocazione religiosa - Concezione [di] Francesco <papa> - Interviste
Altro autore:   
   Prado, Fernando
Altro titolo:
   La fuerza de la vocación
253.2
BNI 2019-2341
Guccini, Luigi <sacerdote>.
Non da soli : la vita consacrata nella Chiesa / Luigi Guccini. Bologna : EDB, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
  ISBN 9788810507544 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
253.2
BNI 2019-2342
La seconda chiamata : il coraggio della fragilità / a cura di Sergio Stevan. Bologna : EDB, 2018.
   178 p. ; 19 cm.  (Sentieri).
  ISBN 9788810571309 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
Altro autore:   
   Stevan, Sergio
253.2
BNI 2019-2343

La Chiesa in carcere : il Documento base di pastorale nell'ambito del penale e prassi di
misericordia / a cura di Carmine Matarazzo ; presentazione del cardinale Crescenzio Sepe.
Bologna : EDB, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (Fede e annuncio ; 105).
   Con il testo del Documento. 
  ISBN 9788810204009 :  € 13,00.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza religiosa
Altro autore:   
   Matarazzo, Carmine
   Italia : Ministero di grazia e giustizia : Ispettorato dei cappellani delle carceri italiane
259.5



261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

BNI 2019-2344

Dopo Babele : dalla superficie del conflitto alla profondità dell'incontro : ebrei, cristiani, islamici,
buddisti e induisti in dialogo con le scienze umane / a cura di G. Bormolini, E. Damianis, D.
Ungaro ; con un saggio di Claudio Naranjo. Roma : La parola, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (I ricostruttori ; 1).
  ISBN 9788895120508 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dialogo interreligioso
   Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Ungaro, Daniele <1960->
   Damianis, Elisabetta
   Bormolini, Guidalberto
261.2
BNI 2019-2345
Nicolaus : Cusanus.
La pace della fede / Nicola Cusano ; introduzione di Julien Ries. 2. ed. Milano : Jaca Book ;
[Lugano] : IST FTL, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (Figure del pensiero moderno).
   Titolo uniforme: De pace fidei. Traduzione di Monica Arrigoni. 
  ISBN 9788816306165 (Jaca Book) :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane
Altro autore:   
   Ries, Julien
Altro titolo:
   De pace fidei
261.2
BNI 2019-2346

Gulisano, Paolo.
L'arte del guarire : storia della medicina attraverso i santi / Paolo Gulisano. 2. ed. Milano :
Àncora, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   In copertina: Nuova ed. ampliata. In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788851420697 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Medicina - Storia
261.561
BNI 2019-2347
Jeanguenin, Gilles.
Al diavolo le superstizioni! / Gilles Jeanguenin. Milano : Paoline, 2019.
   120 p. ; 21 cm.  (Libroteca Paoline ; 226).
   Titolo uniforme: Au diable les superstitions. 
  ISBN 9788831551014 :  € 12,00.
Soggetti:
   Superstizione - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Au diable les superstitions
261.513
BNI 2019-2348
Tumminelli, Angelo.
Lo studio : un esercizio spirituale / Angelo Tumminelli ; presentazione di Claudio Maria Celli.
Bologna : EDB, 2018.
   122 p. ; 17 cm.  (Spiritualità dello studio).
  ISBN 9788810605127 :  € 8,00.
Soggetti:
   Studio - Concezione cristiana
261.5
BNI 2019-2349



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

Marion, Jean-Luc.
Breve apologia per un momento cattolico / Jean-Luc Marion ; a cura di Salvatore Abbruzzese.
[Brescia] : Scholé, 2019.
   153 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 126).
   Titolo uniforme: Brève apologie pour un moment catholique. 
  ISBN 9788828400479 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Francia
Altro autore:   
   Abbruzzese, Salvatore
Altro titolo:
   Brève apologie pour un moment catholique
261.80944
BNI 2019-2350
Martel, Frédéric.
Sodoma / Frédéric Martel ; traduzione di Matteo Schianchi e Michele Zurlo. Milano : Feltrinelli,
2019.
   555 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Sodoma. 
  ISBN 9788807173585 :  € 24,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
Altro autore:   
   Schianchi, Matteo <1972->
   Zurlo, Michele
Altro titolo:
   Sodoma
261.835766
BNI 2019-2351
Quel filo teso tra Fiesole e Barbiana : don Milani e il mondo del lavoro / a cura di Francesco
Lauria ; prefazione di Annamaria Furlan ; postfazione di Marco Damilano. Roma : Lavoro, 2018.
   XIV, 216 p. : ill. ; 21 cm.  (Testimoni ; 2).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788873134435 :  € 16,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Insegnamento - Riferimenti [:] Lavoro
Altro autore:   
   Lauria, Francesco <1979->
261.8
BNI 2019-2352
Svidercoschi, Gian Franco.
Chiesa, liberati dal male! : lo scandalo di un credente di fronte alla pedofilia / Gian Franco
Svidercoschi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   91 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 227).
  ISBN 9788849856828 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Molestie sessuali [da parte dei] Sacerdoti cattolici - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.83272088282
BNI 2019-2353

Chiesa e mondo dal Concilio Vaticano 2. all'esortazione apostolica Evangelii gaudium / a cura di
Romano Piccinelli. Selci-Lama, [San Giustino] : Pliniana, 2018.
   XIII, 118 p. ; 24 cm.  (Castellana Ecclesia ; 4).
   Relazioni presentate al primo degli Itinerari di formazione: prendersi cura della fede, tenuto a Citta di Castello
nel 2017-2018. 
  ISBN 9788897830696.
Soggetti:
   Ecclesiologia
Altro autore:   
   Piccinelli, Romano
262.02
BNI 2019-2354
De_Matteis, Andrea <1977->.
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Il presbitero ministro della parola di Dio nei codici latino e orientale e in alcuni documenti del
magistero postconciliare / Andrea De Matteis. Ariccia : Aracne, 2018.
   165 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854895133 :  € 12,00.
Soggetti:
   Presbiterato
262.14
BNI 2019-2355
Pelonara, Leonardo.
Primato e collegialità : ermeneutica dello sviluppo organico tra Vaticano 1. e Vaticano 2. /
Leonardo Pelonara. Roma : G&BPress, 2019.
   554 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 240).
  ISBN 9788878393981 :  € 35,00.
Soggetti:
   Primato - Dottrina conciliare
262.13
BNI 2019-2356

Gentile, Claudio <1983->.
I delicta graviora contra mores : normativa sostanziale e procedurale / Claudio Gentile.
Canterano : Aracne, 2018.
   214 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825511567 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto canonico penale - Casi [:] Pedofilia
262.946
BNI 2019-2357
Sarto, Andrea.
L'indice dei libri proibiti : censura ecclesiastica e governo delle coscienze / Andrea Sarto.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   139 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
  ISBN 9788892216976 :  € 9,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica : Congregazione dell'Indice
262.9
BNI 2019-2358

Micati, Edoardo.
La montagna e il sacro : riti e paesaggi religiosi in Abruzzo / Edoardo Micati. Pescara : Carsa,
2018.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788850103591 :  € 29,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri cristiani - Zone montane - Abruzzo
263.0424571
BNI 2019-2359

D'Amico, Nicola <1925->.
53. parallelo : libri, Vangelo e telai : l'epopea delle missionarie salesiane tra la Patagonia e la
Terra del Fuoco / Nicola D'Amico. Milano : Angeli ; [Roma] : CIOFS/FP, 2018.
   172 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891778406 (Angeli) :  € 21,00.
Soggetti:
   Figlie di Maria Ausiliatrice - Missioni - Patagonia [e] Terra del Fuoco - Sec. 19.-20.
266.28
BNI 2019-2360

Luigi Giussani : il percorso teologico e l'apertura ecumenica / a cura di Giorgio Paximadi ... [et
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al.]. Lugano : Eupress FTL ; Siena : Cantagalli, 2018.
   471 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teologica ; 12).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Lugano nel 2017. 
  ISBN 9788868795887 (Cantagalli) :  € 23,00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi
Altro autore:   
   Paximadi, Giorgio
267.182092
BNI 2019-2361

Mazzillo, Giovanni.
La dimensione sociale dell'annuncio : secondo Evangelii gaudium / Giovanni Mazzillo. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
   188 p. ; 19 cm.  (Evangelii gaudium ; 6).
  ISBN 9788892214583 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Evangelii gaudium
269.2
BNI 2019-2362

Buonaiuti, Ernesto.
Storia del cristianesimo / Ernesto Buonaiuti. [Milano] : Luni, 2019.
   3 volumi ; 23 cm. (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 77). ISBN 9788879846226 : € 70,00.
   3: Evo moderno / Ernesto Buonaiuti. [Milano] : Luni, 2019. 759 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
270
BNI 2019-2363
Buonaiuti, Ernesto.
Storia del cristianesimo / Ernesto Buonaiuti. [Milano] : Luni, 2019.
   3 volumi ; 23 cm. (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 77). ISBN 9788879846226 : € 70,00.
   2: Evo medio / Ernesto Buonaiuti. [Milano] : Luni, 2019. 695 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
270
BNI 2019-2364
Buonaiuti, Ernesto.
Storia del cristianesimo / Ernesto Buonaiuti. [Milano] : Luni, 2019.
   3 volumi ; 23 cm. (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 77). ISBN 9788879846226 : € 70,00.
   1: Evo antico / Ernesto Buonaiuti. [Milano] : Luni, 2019. X, 525 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
270
BNI 2019-2365

Le agiografie dei martiri Sisinnio, Martirio, Alessandro e di Romedio eremita / edizioni critiche,
traduzioni e note di commento di Antonella Degl’Innocenti, Paolo Gatti e Christian Giacomozzi.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   305 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 46. Serie 2 ; 22).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884508232.
Soggetti:
   Alessandro <santo> [e] Martirio <santo> [e] Romedio <santo> [e] Sisinnio <santo> - Culto - Fonti
manoscritte
Altro autore:   
   Giacomozzi, Christian
   Degl'Innocenti, Antonella
   Gatti, Paolo <1951->
270.20922
BNI 2019-2366
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Il dissenso religioso a Bergamo nel Cinquecento : atti del Convegno, Bergamo, 28 ottobre
2017, Palazzo della Provincia-Spazio Viterbi / a cura di Giulio Orazio Bravi. Bergamo : Centro
studi e ricerche Archivio Bergamasco, 2018.
   184 p. : ill. ; 22 cm.  (I convegni di Archivio bergamasco ; 3).
  ISBN 9788890650826 :  € 10,00.
Soggetti:
   Riforma - Bergamo <territorio> - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bravi, Giulio Orazio
270.6094524
BNI 2019-2367

Agostino : di#Portico.
Le spirituali sportelle di Agostino di Portico : lettere alle monache di S. Marta di Siena / [a cura
di Daniela Delcorno Branca]. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XIV, 351 p. ; 25 cm.  (Libri, carte, immagini ; 12).
   Trascrizione dal manoscritto Ital. f. 3 conservato presso la Bodleian Library di Oxford. Altra edizione: ISBN
9788893591911 (digitale). 
  ISBN 9788893591904 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Delcorno Branca, Daniela
271.1402
BNI 2019-2368
Fontana, Paolo <1962->.
Un gesuita e i suoi censori : la vicenda di Isaac-Joseph Berruyer (1681-1758) / Paolo Fontana.
Roma : Carocci, 2018.
   124 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 303).
  ISBN 9788843094073 :  € 13,00.
Soggetti:
   Berruyer, Isaac Joseph <1681-1758>
271.5302
BNI 2019-2369
Fonti francescane : scritti e biografie di san Francesco d'Assisi, cronache e altre testimonianze
del primo secolo francescano, scritti e biografie di santa Chiara d'Assisi, testi normativi
dell'Ordine francescano secolare. 3 ed. rivista e aggiornata, 3. ristampa. Padova : Editrici
francescane, 2018.
   2365 p. ; 18 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788881350261 :  € 32,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie - Fonti
   Chiara : d'Assisi <santa> - Biografie - Fonti
   Francescani <Religiosi> - Sec. 13. - Fonti
271.302
BNI 2019-2370
Francesco da Assisi : storia, arte, mito / a cura di Marina Benedetti e Tomaso Subini. Roma :
Carocci, 2019.
   374 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 269).
  ISBN 9788843094219 :  € 31,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
Altro autore:   
   Benedetti, Marina <1964->
   Subini, Tomaso
271.302
BNI 2019-2371
Salemme, Timothy.
Un monastero benedettino agli albori del secolo della grande crisi : San Vittore di Meda tra città
e contado / Timothy Salemme. Milano : UNICOPLI, 2019.
   385 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia lombarda ; 28).
  ISBN 9788840019970 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Monastero di San Vittore <Meda> - Sec.14.
271.104522875
BNI 2019-2372
Scrivere lettere : religiosi e pratiche epistolari tra 16. e 18. secolo / a cura di Pierluigi
Giovannucci. Padova : Padova University Press, 2018.
   145 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze politiche, giuridiche e studi internazionali ; 4).
  ISBN 9788869381348 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religiosi - Sec. 16.-19. - Storia - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Giovannucci, Pierluigi
271
BNI 2019-2373
Vincent : de#Paul <santo>.
Opere / s. Vincenzo de' Paoli. Roma : CLV-Edizioni vincenziane.
   volumi ; 24 cm.
   11: Documenti. Roma : CLV-Edizioni vincenziane, 2019. LVI, 779 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788873672302 :  € 70,00.
271.77
BNI 2019-2374

Hilarius : Pictaviensis <santo>.
Raccolta antiariana parigina : dossier storico-teologico contro Ursacio e Valente, vescovi ariani /
Ilario di Poitiers ; introduzione di Luigi Longobardo ; traduzione e note di Pasquale Giustiniani.
Roma : Città nuova, 2019.
   220 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 257).
   Titolo uniforme: Collectanea antiariana Parisina. 
  ISBN 9788831182577 :  € 27,00.
Soggetti:
   Arianesimo - Fonti
Altro autore:   
   Giustiniani, Pasquale
Altro titolo:
   Collectanea antiariana Parisina
273.4
BNI 2019-2375

Reliquie in processione nell'Europa medievale / a cura di Vinni Lucherini. Roma : Viella, 2018.
   194 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni napoletani di storia dell'arte medievale ; 2).   (I libri di Viella. Arte).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788833130408 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processioni - Europa - Sec. 4.-16.
Altro autore:   
   Lucherini, Vinni
274.03
BNI 2019-2376

Casula, Valerio.
De sa vida mea / Valerio Casula. Canterano : Aracne, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825512373 :  € 12,00.
Soggetti:
   Casula, Valerio - Autobiografie
282.092
BNI 2019-2377
Diaconale, Arturo.
Santità! : ma possiamo continuare a dirci cristiani? / Arturo Diaconale. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   115 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 225).
  ISBN 9788849856064 :  € 12,00.



Soggetti:
   Chiesa cattolica - 2013-2018
282.09051
BNI 2019-2378
Durando, Marcantonio.
Epistolario e documenti del beato Marco Antonio Durando (1801-1880) / a cura di Roberto
Lovera. Roma : CLV-Edizioni vincenziane, 2018.
   2 volumi ; 23 cm. ISBN 9788873672395.
   2. Roma : CLV-Edizioni vincenziane, 2018. 772-1597 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Lovera, Roberto
282.092
BNI 2019-2379
Durando, Marcantonio.
Epistolario e documenti del beato Marco Antonio Durando (1801-1880) / a cura di Roberto
Lovera. Roma : CLV-Edizioni vincenziane, 2018.
   2 volumi ; 23 cm. ISBN 9788873672395.
   1. Roma : CLV-Edizioni vincenziane, 2018. XXXIX, 768 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Lovera, Roberto
282.092
BNI 2019-2380
Laboa, Juan María.
Paolo 6. papa della modernità nella chiesa / Juan María Laboa. Milano: Jaca Book, 2018.
   89 p. ; 23 cm.  (Chiesa e mondo).
   Titolo uniforme: Pablo VI, España y el Concilio Vaticano II. Traduzione di Cristiano Screm. 
  ISBN 9788816306141 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paolo VI <papa>
Altro titolo:
   Pablo VI, España y el Concilio Vaticano II
282.092
BNI 2019-2381
Paschini, Pio.
L'epistolario di Pio Paschini (1898-1962) / a cura di Michela Giorgiutti ; prefazione di Sandro
Piussi. Udine : Forum, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie moderna e contemporanea ; 2). ISBN
9788832830637.
   Parte 2. Udine : Forum, 2018. 553-1198 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  Titolo del CD-ROM: Regesti. 
Altro autore:
   Giorgiutti, Michela
282.092
BNI 2019-2382
Paschini, Pio.
L'epistolario di Pio Paschini (1898-1962) / a cura di Michela Giorgiutti ; prefazione di Sandro
Piussi. Udine : Forum, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie moderna e contemporanea ; 2). ISBN
9788832830637.
   Parte 1. Udine : Forum, 2018. 544 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Giorgiutti, Michela
282.092
BNI 2019-2383
Riccardi, Andrea <1950->.
Paolo 6. : sfide della storia e governo della Chiesa / Andrea Riccardi. Milano : Jaca Book, 2018.
   XIV, 274 p. ; 23 cm.  (Storia).
  ISBN 9788816414884 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paolo VI <papa>
282.092
BNI 2019-2384
Sicari, Antonio Maria.
Il terzo libro dei Ritratti di santi : Angela Merici ... / Antonio Maria Sicari. 3. ristampa. Milano :
Jaca Book, 2018.
   156 p. ; 23 cm.
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   In copertina: 3. 
  ISBN 9788816306202 :  € 14,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie
282.0922
BNI 2019-2385

Biale, David.
Il maestro della cabala : vita di Gershom Scholem / David Biale. Roma : Carocci, 2019.
   211 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 81).
   Titolo uniforme: Gershom Scholem. Traduzione di Gian Mario Cao. 
  ISBN 9788843094127 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scholem, Gershom - Biografie
Altro titolo:
   Gershom Scholem
296.092
BNI 2019-2386

Benamozegh, Elia.
Storia degli Esseni / Elia Benamozegh ; a cura di Marco Cassuto Morselli. Bologna : Marietti
1820, 2018.
   XIII, 275 p. ; 21 cm.  (Le giraffe).
  ISBN 9788821113024 :  € 22,50.
Soggetti:
   Esseni - Storia
Altro autore:   
   Cassuto Morselli, Marco
296.814
BNI 2019-2387

Jullien, François.
Figure dell'immanenza : una lettura filosofica del I-Ching / François Jullien ; traduzione di
Elisabetta Confaloni. Roma ; Bari : Laterza, 2019.
   XVIII, 294 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 889).
   Titolo uniforme: Figures de l'immanence. 
  ISBN 9788858135433 :  € 13,00.
Soggetti:
   I ching
Altro autore:   
   Confaloni, Elisabetta
Altro titolo:
   Figures de l'immanence
299.51282
BNI 2019-2388

Cipolla, Costantino <1946->.
Per una scienza eclettica : riflessioni aforistiche e algoritmiche / Costantino Cipolla. Milano :
Angeli, 2019.
   122 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 91).
  ISBN 9788891781000 :  € 16,50.
Soggetti:
   Eclettismo - Teorie - Sociologia
301.01
BNI 2019-2389
Le grandi questioni sociali del nostro tempo : a partire da Luciano Gallino / a cura di Pietro
Basso e Giuliana Chiaretti. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   164 p. ; 24 cm.  (Società e trasformazioni sociali, ISSN 26109085 ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2016. Testi in italiano, francese o inglese. Edizione fuori
commercio. Altra edizione: 9788869692734 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692734. 
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302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

  ISBN 9788869692741.
Soggetti:
   Gallino, Luciano <1927-2015> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Basso, Pietro <1945->
   Chiaretti, Giuliana
301.092
BNI 2019-2390
Jaeggi, Rahel.
Filosofia sociale : una introduzione / Rahel Jaeggi, Robin Celikates ; cura, introduzione e
traduzione di Marco Solinas ; prefazione di Alessandro Ferrara ; postfazione di Barbara Henry.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2018.
   XIX, 134 p. ; 21 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800748575 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Celikates, Robin
   Solinas, Marco <1973->
301
BNI 2019-2391
Russo, Fabiana.
Il concetto di organizzazione in Edgar Morin / Fabiana Russo ; prefazioni di Annamaria Anselmo,
Giuseppe Gembillo, Mauro Ceruti. Canterano : Aracne, 2018.
   235 p. ; 21 cm.  (Multiversità ; 2).
  ISBN 9788825511215 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morin, Edgar
301.092
BNI 2019-2392

L'altruismo : competizione e cooperazione dalla biologia all'economia, dalla filosofia alle
neuroscienze / a cura di Francesco Nazzi, Angelo Vianello ; con contributi di Flavia Brunetto.
Udine : Forum, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (Quaderni di Aperture ; 1).
  ISBN 9788832830835 :  € 16,00.
Soggetti:
   Altruismo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Vianello, Angelo <1945->
   Nazzi, Francesco
   Brunetto, Flavia
302.14
BNI 2019-2393

Complotti e raggiri : verità, non verità, verità nascoste / a cura di Benedetta Baldi. Roma :
Viella, 2018.
   273 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 304).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788833131009 :  € 28,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Manipolazione [da parte dei] Mezzi di informazione
Altro autore:   
   Baldi, Benedetta
302.23
BNI 2019-2394
De_Martin, Gaia.
La lobby dei termometri : fake news e realismo ingenuo nel mondo del web / Gaia De Martin.
Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Metamorfosi ; 7).
  ISBN 9788894898279 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
302.231
BNI 2019-2395
Sconfinamenti : viaggio attraverso le contaminazioni di immagini e suoni / a cura di Luca
Rendina. Milano : Biblion, 2018.
   90 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788833830063 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Linguaggio
Altro autore:   
   Rendina, Luca
302.23014
BNI 2019-2396

Magistro, Gabriella.
Cyberbullismo / Gabriella Magistro. Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   109 p. ; 21 cm.  (Metamorfosi ; 4).
  ISBN 9788894898248 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo
302.34302854678
BNI 2019-2397
Marraffino, Marisa.
Il bullismo spiegato a genitori e insegnanti : 10 modi per conoscerlo e affrontarlo / Marisa
Marraffino. Milano : Laurana, 2018.
   224 p. ; 19 cm.  (Dieci! ; 15).
  ISBN 9788831984164 :  € 11,90.
Soggetti:
   Bullismo
302.343
BNI 2019-2398

Lemert, Edwin M.
Devianza, problemi sociali e forme di controllo / Edwin M. Lemert ; a cura di Cirus Rinaldi. Milano
: Meltemi, 2019.
   541 p. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 4).
   Titolo uniforme: Human deviance, social problems and social control. 
  ISBN 9788883539152 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comportamento - Anomalie - Controllo sociale
Altro autore:   
   Rinaldi, Cirus
Altro titolo:
   Human deviance, social problems and social control
302.542
BNI 2019-2399

Controllo sociale e vita quotidiana / a cura di Alberto Giasanti ; contributi di Ida Castiglioni ...
[et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825513677 :  € 9,00.
Soggetti:
   Controllo sociale
Altro autore:   
   Giasanti, Alberto
   Castiglioni, Ida <1968->
303.33
BNI 2019-2400
Giovannini, Alessandro <1962->.
Crescere in equità : il filo d'oro per l'Italia di domani / Alessandro Giovannini. Milano : Angeli,
2018.



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   189 p. ; 22cm.  (La società ; 196).
  ISBN 9788891780119 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Giustizia sociale - Italia
303.3720945
BNI 2019-2401
Pitrone, Maria C.
La difficoltà di studiare atteggiamenti e valori nella ricerca standard / Maria Concetta Pitrone,
Serena Liani, Marco Palmieri. Milano : Angeli, 2018.
   156 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 30).
  ISBN 9788891780010 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Palmieri, Marco <1980->
   Liani, Serena
303.372072
BNI 2019-2402
Procacci, Stefano.
Forza, potere e teoria politica : la fisica del potere di Foucault tra filosofia e scienza politica /
Stefano Procacci. Novi Ligure : Epoké, 2018 (stampa 2019).
   286 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788899647919 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Concezione [di] Foucault, Michel
303.3092
BNI 2019-2403

Altini, Carlo.
Le maschere del progresso : ascesa e caduta di un'idea moderna / Carlo Altini. Bologna :
Marietti 1820, 2018.
   114 p. ; 18 cm.  (I melograni).
  ISBN 9788821110023 :  € 10,00.
Soggetti:
   Progresso - Teorie
303.44
BNI 2019-2404
Cicchelli, Vincenzo.
Plurale e comune : sociologia di un mondo cosmopolita / Vincenzo Cicchelli ; traduzione a cura
di Alessandra Polidori, rivista da Vincenzo Cicchelli ; prefazione di Vittorio Cotesta. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2018.
   345 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Pluriel et commun. 
  ISBN 9788893920476 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cosmopolitismo - Sociologia
Altro autore:   
   Polidori, Alessandra
Altro titolo:
   Pluriel et commun
303.482
BNI 2019-2405
Kramer, Bryan.
Condividere : il potere di scambiarsi informazioni, storie ed emozioni / Bryan Kramer. Firenze :
Giunti, 2018.
   X, 197 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Apprendere per competere).
   Titolo uniforme: Shareology. Traduzione di Giada Riondino. 
  ISBN 9788809986282 :  € 20,00.
Soggetti:
   Informazione - Condivisione - Impiego [di] Internet [e dei] Media sociali
Altro titolo:
   Shareology
303.483302854678
BNI 2019-2406



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.24 ADULTI

La_Grassa, Gianfranco.
Crisi economiche e mutamenti (geo)politici / Gianfranco La Grassa. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   182 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 527).
  ISBN 9788857552163 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [delle] Crisi economiche - Sec. 20.
303.40904
BNI 2019-2407

Banini, Tiziana.
Geografie culturali / Tiziana Banini. Milano : Angeli, 2019.
   303 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 7).
  ISBN 9788891780218 :  € 32,50.
Soggetti:
   Geografia umana
304.2
BNI 2019-2408

Bussini, Odoardo.
La popolazione dell'Umbria nei secoli 17.-19. / Odoardo Bussini. Perugia : Morlacchi, 2018.
   159 p. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788893920223 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo demografico - Umbria - Sec. 17.-19.
304.62094565
BNI 2019-2409
Rosina, Alessandro.
Il futuro non invecchia / Alessandro Rosina. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 62).
  ISBN 9788834335451 :  € 12,00.
Soggetti:
   Popolazione - Invecchiamento - Effetti sociali
304.645
BNI 2019-2410

Pagnini, Maria Paola.
Geopolitica delle rotte migratorie : tra criminalità e umanesimo in un mondo digitale / Maria
Paola Pagnini, Giuseppe Terranova. Canterano : Aracne, 2018.
   178 p. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 28).
  ISBN 9788825513028 :  € 14,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Terranova, Giuseppe <1983->
304.82
BNI 2019-2411

Volpato, Chiara.
Le radici psicologiche della disuguaglianza / Chiara Volpato. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIII, 249 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858134153 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Psicologia
305.019
BNI 2019-2412



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Giovani : identità, vissuti e prospettive / Mario Oscar Llanos, Angelo Romeo (a cura di). Roma :
LAS, 2018.
   297 p. ; 24 cm.  (Studi sui giovani ; 1).
  ISBN 9788821313295 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Romeo, Angelo
   Llanos, Mario Oscar
305.2420945
BNI 2019-2413

Chemaly, Soraya.
La rabbia ti fa bella / Soraya Chemaly ; traduzione di Linda Martini. Milano : HarperCollins, 2019.
   520 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Rage becomes her. 
  ISBN 9788869053979 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Martini, Linda
Altro titolo:
   Rage becomes her
305.42
BNI 2019-2414
Corradi, Laura <1960->.
Il femminismo delle zingare : intersezionalità, alleanze, attivismo di genere e queer / Laura
Corradi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 14).
   Titolo uniforme: Gypsy feminism. Traduzione di Angela Balzano. 
  ISBN 9788857551524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Femminismo - Concezione [delle] Donne zingare
Altro titolo:
   Gypsy feminism
305.42
BNI 2019-2415
Fatema Mernissi e noi : riflessioni, studi e ricerche / a cura di Valentina Fedele, Sabrina
Garofalo ; contributi di Donatella Barazzetti. Canterano : Aracne, 2018.
   264 p. : ill. ; 21 cm.  (Pluralities ; 15).
  ISBN 9788825512113 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Paesi islamici - Teorie [di] Mernissi, Fatima
Altro autore:   
   Barazzetti, Donatella
   Garofalo, Sabrina
   Fedele, Valentina <1978->
305.42091767
BNI 2019-2416
Foster, Judy.
Donne invisibili della preistoria : tre milioni di anni di pace, seimila anni di guerra / Judy Foster,
Marlene Derlet. Roma : Venexia, 2018.
   398 p. : ill. ; 23 cm.  (Civette di Venexia).   (Le civette. I saggi).
   Titolo uniforme: Invisible women of prehistory. Traduzione di Paola Mastrorilli. Indicazione di autore in
copertina: Judy Foster. 
  ISBN 9788899863210 :  € 27,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Preistoria
Altro autore:   
   Derlet, Marlene
Altro titolo:
   Invisible women of prehistory
305.4209
BNI 2019-2417



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Sarritzu, Claudia.
Parole avanti : femminismo del terzo millennio / Claudia Sarritzu. Cagliari : Palabanda, 2018.
   212 p. ; 20 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788831986052 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Condizioni socioeconomiche
305.42
BNI 2019-2418

Brivio, Alessandra.
Donne, emancipazione e marginalità : antropologia della schiavitù e della dipendenza in Ghana
/ Alessandra Brivio. Milano : Meltemi, 2019.
   346 p. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 7).
  ISBN 9788883539442 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne ghanesi - Condizioni socioeconomiche - 1875-2010
305.4889667
BNI 2019-2419

Convegno di diritto nobiliare <6. ; 2017; Roma>.
Dinastie e nobiltà europea : atti del sesto Convegno di diritto nobiliare : Roma, Senato della
Repubblica, 20 ottobre 2017 / a cura di Raffaello Cecchetti. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   203 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788833391519 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchetti, Raffaello
305.522094
BNI 2019-2420
Cowen, Tyler.
La classe compiaciuta : come abbiamo smesso di innovare e perchè ce ne pentiremo / Tyler
Cowen ; traduzione di Lapo Berti. Roma : LUISS University Press, 2018.
   251 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero ; 11).
   Titolo uniforme: The complacent class. 
  ISBN 9788861053199 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Berti, Lapo
Altro titolo:
   The complacent class
305.5130973
BNI 2019-2421

Larocca, Giuseppina.
L'aquila bicipite e il tenero iris : tracce russe a Firenze nel primo Novecento (1899-1939) /
Giuseppina Larocca. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390956 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emigrati russi - Firenze - 1899-1939
305.89171045511
BNI 2019-2422
Mondini, Umberto <1950->.
Moqoit : uno sguardo sulle minoranze etniche del Chaco argentino / Umberto Mondini, Silvia
Berini. Roma : Progetto cultura, 2018.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca ; 12).
  ISBN 9788833560564 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Chaco



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Altro autore:   
   Berini, Silvia
305.80098234
BNI 2019-2423
Nicolo, Marta.
Un impegno controcorrente : Umberto Terracini e gli ebrei (1945-1983) / Marta Nicolo. 2. ed.
Torino : Zamorani, 2018.
   181 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871582344 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ebrei - Atteggiamento [di] Terracini, Umberto - 1945-1983
305.8924
BNI 2019-2424
Possenti, Ilaria.
Migrazioni : un'introduzione filosofico-politica / Ilaria Possenti. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 45).
  ISBN 9788833391656 :  € 18,00.
Soggetti:
   Razzismo - Europa - Sec. 20. - Filosofia
305.80094
BNI 2019-2425

Casarino, Giacomo.
Genova, solo mercanti? : artigiani, corporazioni e manifattura tra Quattro e Cinquecento /
Giacomo Casarino. Canterano : Aracne, 2018.
   263 p ; 24 cm.  (Storia del diritto e delle istituzioni. Studi ; 18).
  ISBN 9788825518108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Artigiani - Condizioni socioeconomiche - Genova - Sec. 15.-16.
305.96809451821
BNI 2019-2426
Falsi miti : storie di migranti oltre i luoghi comuni e le fake news / a cura di Paolo Beccegato,
Renato Marinaro ; introduzione di Francesco Soddu ; postfazione di Oliviero Forti. Bologna : EDB,
2018.
   147 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli. Vivavoce).
  ISBN 9788810559376 :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   Marinaro, Renato
   Beccegato, Paolo
305.906912094
BNI 2019-2427
Meloni, Maria Efisia.
Il lavoro negato / Maria Efisia Meloni, Nereide Rudas ; prefazione di Nereide Rudas. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 530).
  ISBN 9788857554204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disoccupati - Psicologia - Sardegna - 1987-2012 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Rudas, Nereide
305.9069409459
BNI 2019-2428

Al confine delle Alpi : culture, valori sociali e orizzonti nazionali fra mondo tedesco e italiano
(secoli 19.-20.) / a cura di Fiammetta Balestracci e Pietro Causarano. Milano : Angeli, 2018.
   271 p. : ill. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 21).
   Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788891779762 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cultura [e] Società - Alpi centro-orientali - Sec. 19.-20.



Altro autore:   
   Causarano, Pietro
   Balestracci, Fiammetta
306.094947
BNI 2019-2429
Bettini, Maurizio <1947->.
Antropologia e cultura romana : parentela, tempo, immagini dell'anima / Maurizio Bettini. Roma
: Carocci, 2019.
   271 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 60).
  ISBN 9788843094677 :  € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà latina - Antropologia culturale
306.0937
BNI 2019-2430
Burke, Peter <1937->.
La storia culturale / Peter Burke. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2019.
   234 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 571).
   Titolo uniforme: What is cultural history?. Traduzione di Domenico Giusti. Ed. italiana a cura di Paolo Capuzzo. 
  ISBN 9788815280978 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Storiografia
Altro titolo:
   What is cultural history?
306.0722
BNI 2019-2431
Martucci, Donato.
Sangue, vergini e vampiri : antropologia della cultura albanese / Donato Martucci. Bari :
Progedit, 2018.
   X, 129 p. ; 21 cm.  (Antropologia e Mediterraneo).
  ISBN 9788861943896 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura popolare - Albania
306.094965
BNI 2019-2432
Mediascapes : pratiche dell'immagine e antropologia culturale / a cura di Ivan Bargna. Milano :
Meltemi, 2018.
   322 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 6).
  ISBN 9788883539459 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bargna, Ivan
306
BNI 2019-2433
Moretti, Franco <1950->.
Un paese lontano : cinque lezioni sulla cultura americana / Franco Moretti. Torino : Einaudi,
2019.
   VIII, 158 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi ; 984).
   Titolo uniforme: Far country. 
  ISBN 9788806239954 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   Far country
306.0973
BNI 2019-2434
Ortoleva, Peppino.
Miti a bassa intensità : racconti, media, vita quotidiana / Peppino Ortoleva. Torino : Einaudi,
2019.
   XXX, 329 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 712).
  ISBN 9788806240073 :  € 25,00.
Soggetti:
   Miti - Sec. 20. - Antropologia culturale
306.0904
BNI 2019-2435



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Donne ed economia : tra assenza, subalternità e nuove soggettività / a cura di Antonella
Cagnolati, Sandra Rossetti ; appendice di Maria Pasolini ; contributi di Antonella Cagnolati ... [et
al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   120, 21, [12] p. : ill. ; 21 cm.  (Donne nella storia ; 28).
   In appendice la riproduzione facsimilare di Una famiglia di mezzadri romagnoli nel Comune di Ravenna,
Bologna : Tipografia Fava e Garagnini, 1891. 
  ISBN 9788825515510 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [delle] Donne - Sociologia
Altro autore:   
   Cagnolati, Antonella
   Pasolini Ponti, Maria
   Rossetti, Sandra
306.3082
BNI 2019-2436

Borrelli, Nunzia.
Lo spazio del cibo : un'analisi sociologica / Nunzia Borrelli, Alfredo Mela. Roma : Carocci, 2018.
   182 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1232).
  ISBN 9788843094622 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
Altro autore:   
   Mela, Alfredo
306.4613
BNI 2019-2437
Giuntarelli, Paolo.
Turismo, ambiente e sviluppo locale : uno sguardo sociologico / Paolo Giuntarelli ; presentazione
di Franco Salvatori. Roma : UniversItalia, 2018.
   303 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931709 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
306.4819
BNI 2019-2438
Parlare la medicina : fra lingue e culture, nello spazio e nel tempo : atti del Convegno
internazionale, Università di Parma, 5-7 settembre 2016 / a cura di Nicola Reggiani e Francesca
Bertonazzi. Le Monnier università-Mondadori education, 2018.
   XIV, 589 p. : ill. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (Studi sul mondo antico : STUSMA ; 7).
   Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788800748476 :  € 48,00.
Soggetti:
   Medicina - Sociologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Reggiani, Nicola
   Bertonazzi, Francesca
306.461
BNI 2019-2439

Un accademico impaziente : studi in onore di Glauco Sanga / a cura di Gianluca Ligi, Giovanni
Pedrini, Franca Tamisari. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XXXV, 667 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788862748780 :  € 80,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica - Scritti in onore
   Sanga, Glauco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pedrini, Giovanni <1961->
   Tamisari, Franca
   Ligi, Gianluca
   Sanga, Glauco
306.44



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

BNI 2019-2440
Deriu, Marco.
Il linguaggio del mondo contemporaneo : i concetti chiave attraverso cui interpretiamo e
comunichiamo la realtà in cui viviamo / Marco Deriu. Parma : Edicta , 2018.
   295 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788889998632.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
306.44
BNI 2019-2441
Key terms in language and culture <in italiano>.
Parole chiave su linguaggio e cultura : un lessico per le scienze umane / a cura di Alessandro
Duranti. Milano : Meltemi, 2018.
   438 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Semiotica ; 2).
   Traduzione di Antonio Perri, Sonia Di Loreto. 
  ISBN 9788883539268 :  € 25,00.
Soggetti:
   Linguistica - Antropologia
Altro autore:   
   Duranti, Alessandro <1950->
306.44
BNI 2019-2442
Zerubavel, Eviatar.
Dato per scontato : la costruzione sociale dell'ovvietà / Eviatar Zerubavel ; a cura di Lorenzo
Sabetta. Milano : Meltemi, 2019.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Motus ; 11).
   Titolo uniforme: Taken for granted. 
  ISBN 9788883539633 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
Altro autore:   
   Sabetta, Lorenzo
Altro titolo:
   Taken for granted
306.44
BNI 2019-2443

Bulian, Giovanni.
I linguaggi del rito : prospettive antopologiche sulla religiosità giapponese / Giovanni Bulian.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 25).
  ISBN 9788857551920 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riti - Giappone - Antropologia culturale
306.60952
BNI 2019-2444

Azara, Liliosa.
I sensi e il pudore : l'Italia e la rivoluzione dei costumi (1958-68) : [la morale sessuale degli
italiani dalla legge Merlin al Sessantotto] / Liliosa Azara. Roma : Donzelli, 2018.
   IX, 229 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438500 :  € 24,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Italia - 1958-1968
   Morale sessuale - Italia - 1958-1968
306.7420945
BNI 2019-2445
Eretico ed erotico nel Medioevo : atti del Convegno internazionale di studi (Roma, 1-2
dicembre 2016) / a cura di Christian Grasso, Massimo Miglio. Roma : nella sede dell'Istituto,
2019.
   IX, 211 p. : ill. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 114).
   Testi in italiano o in francese. 



306.84 TIPI DI MATRIMONIO

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

  ISBN 9788898079872 :  € 20,00.
Soggetti:
   Erotismo - Medioevo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Grasso, Christian
306.70902
BNI 2019-2446

I matrimoni misti nel nuovo millennio : legami familiari tra costruzione sociale e
regolamentazione amministrativa / a cura di Mara Tognetti Bordogna ; scritti di Paola Bonizzoni
... [et al.]. Milano : Angeli, 2019.
   185 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie ; 46).
  ISBN 9788891779472 :  € 23,50.
Soggetti:
   Matrimonio misto - Italia - 1996-2016
Altro autore:   
   Tognetti Bordogna, Mara
   Bonizzoni, Paola
306.8450945
BNI 2019-2447

Cura dei legami e giurisdizione / a cura di Giulia De Marco. Milano : Angeli, 2018.
   236 p. ; 23 cm.  (Puer ; 20).
  ISBN 9788891770837 :  € 31,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori
Altro autore:   
   De_Marco, Giulia
306.874
BNI 2019-2448

Nucifora, Melania.
L'area ionico-etnea : storia di un territorio dall'Ottocento a oggi / Melania Nucifora. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 32).
  ISBN 9788862423441 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sicilia orientale - Sec. 19.-20. - Storia sociale
306.9094581
BNI 2019-2449

La città in Asia : letture critiche degli spazi urbani antichi e moderni / a cura di Gala Maria
Follaco e Giulia Rampolla. Roma : Viella, 2018.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Asia major / Centro studi per i popoli extraeuropei Cesare Bonacossa, Università di Pavia ;
3).
  ISBN 9788833130361 :  € 30,00.
Soggetti:
   Città - Asia
Altro autore:   
   Rampolla, Giulia
   Follaco, Gala Maria
307.76095
BNI 2019-2450
Ippoliti, Alessandro <1986->.
Abitare al Quadraro : uno studio di caso qualitativo e visuale / Alessandro Ippoliti ; prefazione di
Marina Ciampi. Canterano : Aracne, 2018.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825517040 :  € 17,00.
Soggetti:



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Condizioni socioeconomiche - Quartiere Quadraro <Roma>
307.76094563246
BNI 2019-2451
Urban graffiti : percezione e rappresentazione delle città e dei territori / a cura di Ezio Marra e
Davide Diamantini. Milano : Ledizioni, 2018.
   186 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867058525 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Percezione
Altro autore:   
   Marra, Ezio
   Diamantini, Davide
307.76
BNI 2019-2452

Agamben, Giorgio.
Stasis : la guerra civile come paradigma politico : Homo sacer, 2., 2 / Giorgio Agamben. Nuova
ed. ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   114 p. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 284).
  ISBN 9788833930688 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Filosofia politica
320.01
BNI 2019-2453
Aime, Oreste.
I camaleonti : nuovi luoghi del potere / Oreste Aime. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   113 p. ; 18 cm.  (I melograni).
  ISBN 9788821110061 :  € 10,00.
Soggetti:
   Potere - Filosofia politica
320.01
BNI 2019-2454
Derrida-Levinas : an alliance awaiting the political = une alliance en attente de politique /
edited by Orietta Ombrosi and Raphael Zagury-Orly ; with the collaboration of Victoria Rehm.
[Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   328 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 30).
   Testi in inglese o in francese. 
  ISBN 9788869771194 :  € 25,00 : $ 27.00 : £ 22.00.
Soggetti:
   Politica - Teorie [di] Derrida, Jacques - Confronto [con] Lévinas, Emmanuel
Altro autore:   
   Zagury-Orly, Raphael
   Ombrosi, Orietta
320.01
BNI 2019-2455
Dimensione simbolica : attualità e prospettive di ricerca / a cura di Vincenzo Rapone. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 11).
  ISBN 9788857553627 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autorità - Simboli - Filosofia politica
Altro autore:   
   Rapone, Vincenzo
320.01
BNI 2019-2456
Laj, Paolo Giordano.
Smitizzazione ed evoluzione / Paolo Giordano Laj. Genova : Eidon, 2018.
   377 p. ; 24 cm.  (Daphne).
  ISBN 9788899946104 :  € 29,00.
Soggetti:
   Democrazia [e] Giustizia sociale - Ruolo [della] Conoscenza
320.01
BNI 2019-2457
La necessità del segreto : indagini sullo spazio politico nell'Italia medievale ed oltre / a cura di



320.08 SCIENZA POLITICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

320.1 LO STATO

Jacques Chiffoleau, Etienne Hubert, Roberta Mucciarelli. Roma : Viella, 2018.
   384 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 311).
   Atti di un seminario tenuto a Siena nel 2017. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788833130880 :  € 34,00.
Soggetti:
   Potere - Ruolo [del] Segreto - Italia - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Hubert, Étienne
   Chiffoleau, Jacques
   Mucciarelli, Roberta
320.01
BNI 2019-2458
Strauss, Leo.
Socrate e Aristofane / Leo Strauss ; a cura di Marco Menon. Pisa : ETS, 2019.
   333 p. ; 23 cm.  (Straussiana ; 1).
   Titolo uniforme: Socrates and Aristophanes. Traduzione di M. Menon. 
  ISBN 9788846753038 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aristofane [e] Socrate - Interpretazione [di] Strauss, Leo
Altro autore:   
   Menon, Marco
Altro titolo:
   Socrates and Aristophanes
320.01
BNI 2019-2459
Ventura, Sofia.
I leader e le loro storie : narrazione, comunicazione politica e crisi della democrazia / Sofia
Ventura. Bologna : Il mulino, 2019.
   308 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 883).
  ISBN 9788815280244 :  € 26,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Ruolo [dell'] Arte del narrare
320.014
BNI 2019-2460

Mattesini, Maria Chiara.
Identità contrapposte: modelli e politiche femminili tra Resistenza e costruzione della
democrazia / Maria Chiara Mattesini. Canterano : Aracne, 2018.
   212 p. ; 24 cm.  (Donne nel Novecento = Women in 20th century = Mujeres en el siglo 20 ; 24).
  ISBN 9788825511222 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica - Italia - 1945-1949
320.0820945
BNI 2019-2461

Carannante, Salvatore <1988->.
Un Teseo per la nuova Germania : Hegel e Il principe / Salvatore Carannante. Perugia :
Aguaplano, 2018.
   104 p. ; 21 cm.  (Filosofica ; 1).
  ISBN 9788885803152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich . Die Verfassung Deutschlands - Influssi [di] Machiavelli, Niccolò . Il principe
320.101
BNI 2019-2462
Sconfinate : terre di confine e storie di frontiera / a cura di Emanuele Giordana ; con una
prefazione di Sandro Mezzadra e un'analisi di Rosella Idéo ; i contributi in volume sono di Paolo
Affatato ... [et al.]. Torino : Rosenberg & Sellier, 2018.
   185 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti geopolitici ; 7).
  ISBN 9788878856035 :  € 15,00.
Soggetti:
   Confini
Altro autore:   



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.56 RAZZISMO

   Giordana, Emanuele
   Affatato, Paolo
320.12
BNI 2019-2463
Scott, James C.
Lo sguardo dello Stato / James C. Scott ; a cura di Stefano Boni. Milano : Elèuthera, 2019.
   495 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Seeing like a State. Traduzione di Elena Cantoni. 
  ISBN 9788833020327 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
Altro autore:   
   Boni, Stefano <1970->
Altro titolo:
   Seeing like a State
320.101
BNI 2019-2464

Alinsky, Saul David.
Le idee dei radicals : potere e democrazia negli USA / Saul D. Alinsky ; prefazione di Nico
Perrone ; traduzione di Paola D'Ercole ... [et al.]. Riedizione riveduta e corretta. Bari : Nuova
Palomar, 2017 (stampa 2018).
   196 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Rules for radicals. 
  ISBN 9788899601133 :  € 18,00.
Soggetti:
   Radicalismo - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   D'Ercole, Paola <1979->
Altro titolo:
   Rules for radicals
320.530973
BNI 2019-2465
Formenti, Carlo <1947->.
Il socialismo è morto, viva il socialismo! : dalla disfatta della sinistra al momento populista /
Carlo Formenti. Milano : Meltemi, 2019.
   274 p. ; 21 cm.  (Visioni eretiche ; 2).
  ISBN 9788883539329 :  € 18,00.
Soggetti:
   Socialismo
320.531
BNI 2019-2466
Mein Kampf : analisi / a cura di Vincenzo Pinto ; contributi di Massimo Longo Adorno ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2018.
   398 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825510096 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf . Mein Kampf
Altro autore:   
   Longo Adorno, Massimo
   Pinto, Vincenzo <1974->
320.533
BNI 2019-2467

Barbano, Alessandro.
Le dieci bugie : buone ragioni per combattere il populismo / Alessandro Barbano. Milano :
Mondadori, 2019.
   184 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804711285 :  € 18,00.
Soggetti:
   Populismo - Italia
320.56620945
BNI 2019-2468



320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Laclau, Ernesto.
La ragione populista / Ernesto Laclau ; a cura di Davide Tarizzo. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXXIII, 265 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 61).
   Titolo uniforme: On populist reason. 
  ISBN 9788858134078 :  € 20,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro autore:   
   Tarizzo, Davide
Altro titolo:
   On populist reason
320.5662
BNI 2019-2469

Governare Milano nel nuovo millennio / a cura di Alberta Andreotti. Bologna : Il mulino, 2019.
   261 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815280725 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Gestione - Milano - 1992-2016
Altro autore:   
   Andreotti, Alberta
320.850945211
BNI 2019-2470

Allegranti, David.
Come si diventa leghisti : viaggio in un Paese che si credeva rosso e si è svegliato verde / David
Allegranti. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   221 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851167783 (DeA Planeta libri) :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Pisa - 2018
320.945551
BNI 2019-2471
Autorità e potere nei Paesi musulmani : concetti e pratiche / E. Giunchi, M. A. Golfetto, L. Osti
(a cura di). Milano : Jaca Book, 2018.
   156 p. ; 23 cm.  (Nell'islam).
   Nomi degli autori in copertina: Elisa Giunchi, Marco A. Golfetto, Letizia Osti. 
  ISBN 9788816414716 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi islamici
Altro autore:   
   Golfetto, Marco Aurelio
   Osti, Letizia
   Giunchi, Elisa
320.91767
BNI 2019-2472
Lewis, Michael <1960->.
Il quinto rischio / Michael Lewis ; traduzione di Emilia Benghi. Torino : Einaudi, 2019.
   179 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Tit. originale: The fifth risk. 
  ISBN 9788806241650 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - 2016-2019
Altro autore:   
   Benghi, Emilia
Altro titolo:
   The fifth risk
320.973090512
BNI 2019-2473
Mieli, Paolo.
Il caos italiano : alle radici del nostro dissesto / Paolo Mieli. Milano : Bur Rizzoli, 2018.
   348 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817104531 :  € 13,00.



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Soggetti:
   Politica - Italia - 1861-2016
320.945
BNI 2019-2474
Scanni, Francesco Maria.
Differenziazione territoriale e qualità della democrazia / Francesco Maria Scanni. Canterano :
Aracne, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 21).
  ISBN 9788825510928 :  € 8,00.
Soggetti:
   Democratizzazione - Italia meridionale - Confronto [con l'] Italia settentrionale
320.945
BNI 2019-2475

Colombo, Arrigo.
Trilogia della nuova utopia / Arrigo Colombo. Milano : Mursia.
   volumi ; 21 cm.
   2.1: La società fraterna : il progetto dell'umanità nella sua fase più avanzata / Arrigo Colombo. Milano : Mursia,
2019. 121 p. ; 21 cm. ISBN 9788842560142 :  € 19,00.
Soggetti :
   Utopia
321.07
BNI 2019-2476
Una storia di rigore e di passione : saggi per Livio Antonielli / a cura di Stefano Levati e Simona
Mori. Milano : Angeli, 2018.
   861 p. ; 23 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788891779946 :  € 67,00.
Soggetti:
   Organizzazioni istituzionali - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
   Levati, Stefano
   Mori, Simona
321.009
BNI 2019-2477
Vanini, Paolo.
Cioran e l'utopia : prospettive del grottesco / Paolo Vanini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   317 p. ; 21 cm.  (Mimesis. OT :Orbis tertius ; 10).
  ISBN 9788857553153 :  € 28,00.
Soggetti:
   Utopia - Concezione [di] Cioran, Emil
321.07
BNI 2019-2478

Rollier, Mario Alberto.
L'Italia e l'Europa di un pessimista attivo : Stati Uniti d'Europa e altri scritti sparsi (1930-1976) /
Mario Alberto Rollier ; a cura di Stefano Dell'Acqua e Filippo Maria Giordano. Bologna : Il mulino,
2018.
   696 p. ; 22 cm.  (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea. Ricerche di storia).   (Collana del
Centro interuniversitario di ricerca sulla storia del federalismo e dell'integrazione europea).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788815253514 :  € 48,00.
Soggetti:
   Federalismo - Europa
Altro autore:   
   Dell'Acqua, Stefano
   Giordano, Filippo Maria
321.02094
BNI 2019-2479



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Bassoli, Matteo <1979->.
Democrazia diretta : riflessioni a partire dal bilancio partecipativo / Matteo Bassoli ; [prefazione
di Giovanni Allegretti]. Canterano : Aracne, 2018.
   271 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825513059 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta
321.8
BNI 2019-2480
Rougier, Louis.
La fine della democrazia? / Louis Rougier ; prefazione di Alain de Benoist ; a cura di Giovanni
Sessa. [Milano] : Oaks, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Streit ; 14).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788894807349 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro autore:   
   Sessa, Giovanni <1957->
321.801
BNI 2019-2481

Giurisdizionalismi : le politiche ecclesiastiche negli Stati minori della penisola italiana nell'età
moderna / a cura di Daniele Edigati, Elio Tavilla ; contributi di Matteo Al Kalak ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2018.
   236 p. ; 24 cm.  (Spiritualia et temporalia ; 3).
  ISBN 9788825510454 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giurisdizionalismo - Stati italiani - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Tavilla, Elio
   Edigati, Daniele
   Al_Kalak, Matteo
322.10945
BNI 2019-2482
Lorenzi, Annalisa.
Chiesa e potere : l'arretratezza dell'Italia è colpa del Vaticano? / Annalisa Lorenzi. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
   155 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
  ISBN 9788892216983 :  € 9,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Storia
322.10945
BNI 2019-2483

De_Luca, Erri.
Anni di rame / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2019.
   97 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9164).
  ISBN 9788807891649 :  € 7,50.
Soggetti:
   No TAV <movimento sociale> - Valle di Susa - Giudizi [di] De_Luca, Erri
322.40945124
BNI 2019-2484
Franchi, Maura.
C'era una volta il '68 : prima e dopo / Maura Franchi, Augusto Schianchi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   173 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856187 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1968
Altro autore:   
   Schianchi, Augusto



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.44 LIBERTA

322.40945
BNI 2019-2485
Maltese, Patrizia.
Volevo essere orfano : il Sessantotto raccontato da chi l'ha vissuto / Patrizia Maltese. Valverde :
Villaggio Maori, 2018.
   139 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 18).
  ISBN 9788894898330 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1968 - Memorie
322.4092
BNI 2019-2486
Il movimento del '77 : radici, snodi, luoghi / a cura di Monica Galfré e Simone Neri Serneri.
Roma : Viella, 2018.
   322 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 306).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788833130866 :  € 28,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1977
Altro autore:   
   Neri Serneri, Simone
   Galfré, Monica
322.40945
BNI 2019-2487
Palaia, Francescopaolo.
Una democrazia in pericolo : il lavoro contro il terrorismo (1969-1980) / Francescopaolo Palaia ;
presentazione di Ivano Bosco e Walter Fabiocchi ; prefazione di Susanna Camusso ;
introduzione di Adolfo Pepe. Genova : Il canneto, 2019.
   457 p. ; 21 cm.  (Documenta ; 21).
  ISBN 9788899567576 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Atteggiamento [della] CGIL [e del] Partito comunista italiano - Italia - 1969-1980
322.420945
BNI 2019-2488
Toscano, Emanuele.
Il movimento alterglobal in Europa : soggettività e costruzione di alternative : una
comparazione tra Italia, Francia e Inghilterra / Emanuele Toscano ; prefazione di Yvon Le Bot ;
postfazione di Antimo Luigi Farro. Roma : Aracne, 2018.
   374 p. ; 21 cm.  (Professione comunicatore ; 9).
  ISBN 9788825510058 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti antiglobalizzazione - Italia - Confronto [con la] Francia [e la] Gran Bretagna
322.40945
BNI 2019-2489

La partecipazione popolare e la crisi della sovranità nel quadro euro-globale : le sfide del
multiculturalismo : raccolta degli atti del Convegno internazionale di studi dal titolo Popular
participation and the crisis of sovereignty in a euro-global framework: the challenges of
multiculturalism, svoltosi presso l'Università degli studi di Teramo, Facoltà di scienze politiche
nei giorni 23 e 24 marzo 2017 / a cura di Carlo Di Marco e Fiammetta Ricci. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   XIII, 278 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893915243 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ricci, Fiammetta
   Di_Marco, Carlo <1952->
323.042094
BNI 2019-2490

Rodotà, Stefano.



324.245 PARTITI ITALIANI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

Elaboratori elettronici e controllo sociale / Stefano Rodotà ; a cura di Guido Alpa. Ristampa
anastatica. Napoli : Jovene, 2018.
   XXV, 199 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 149).
   Riproduzione dell'edizione: Bologna : Il mulino, 1973. 
  ISBN 9788824325882 :  € 21,00.
Soggetti:
   Dati personali - Diffusione - Effetti [di] Internet - Teorie
Altro autore:   
   Alpa, Guido
323.448
BNI 2019-2491
Zarka, Yves Charles.
How far should tolerance go? : treatise on coexistence in a torn-apart world / Yves Charles
Zarka ; translated by Edward Hughes. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Politics ; 7).
   Titolo uniforme: Jusqu'où faut-il être tolérant?. 
  ISBN 9788869771590 :  € 20,00 : $ 26.00 : £ 18.00.
Soggetti:
   Tolleranza
Altro autore:   
   Hughes, Edward <traduttore>
Altro titolo:
   Jusqu'où faut-il être tolérant?
323.4401
BNI 2019-2492

Iacoboni, Jacopo.
L'esecuzione : 5 stelle da movimento a governo / Jacopo Iacoboni. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VII, 296 p ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858135266 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2019-2493
Sorgonà, Gregorio.
La scoperta della destra : il Movimento sociale italiano e gli Stati Uniti / Gregorio Sorgonà. Roma
: Viella, 2019.
   223 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 308).
  ISBN 9788833130439 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Atteggiamento [del] Movimento sociale italiano
324.245038
BNI 2019-2494
Steininger, Rolf.
Toni Ebner (1918-1981) : südtiroler Politiker, Journalist, Unternehmer : eine politische Biografie /
Rolf Steininger. Bozen : Athesia, 2018.
   704 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo nell'occhietto: Toni Ebner. 
  ISBN 9788868394172 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ebner, Toni - Biografie
324.245084092
BNI 2019-2495

Autopsia di un diritto politico : il voto degli Italiani all'estero nelle elezioni del 2018 / a cura di
Simone Battiston e Stefano Luconi. Torino : aAccademia University Press : Centro Altreitalie,
2018.
   XIII, 168 p. ; 21 cm.  (Collana Centro Altreitalie sulle migrazioni italiane, ISSN 23852860(errato)).
  ISBN 9788831978262 (aAccademia University Press ) :  € 14,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Partecipazione [degli] Italiani all'estero - 2018



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Altro autore:   
   Battiston, Simone <1974->
   Luconi, Stefano
324.94509312
BNI 2019-2496

La fine del colonialismo italiano : politica, società e memorie / Antonio M. Morone (a cura di).
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2018.
   VI, 285 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800748452 :  € 21,00.
Soggetti:
   Italia - Politica coloniale
Altro autore:   
   Morone, Antonio M.
325.345
BNI 2019-2497
Zaru, Elia.
La postmodernità di Empire : Antonio Negri e Michael Hardt nel dibattito internazionale (2000-
2018) / Elia Zaru. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   183 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 7).
  ISBN 9788857553696 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hardt, Michael . Empire [e] Negri, Antonio . Empire - Fortuna - 2000-2018
325.32
BNI 2019-2498

Carli, Eugenio <1986->.
La politica di sicurezza e di difesa comune dell'Unione europea : profili di responsabilità
internazionale / Eugenio Carli. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 429 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale ; 21).
  ISBN 9788892118942 :  € 55,00.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Politica [dell'] Unione europea
327.116094
BNI 2019-2499
Letteratura e identità europea : per una storia dei buoni europei / a cura di Luca Crescenzi,
Carlo Gentili, Aldo Venturelli. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2018.
   264 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788895868318 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europeismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Venturelli, Aldo
   Gentili, Carlo <1951->
   Crescenzi, Luca
327.17094
BNI 2019-2500
Piantini, Marco.
La parabola d'Europa : i trent'anni dopo la caduta del muro tra conquiste e difficoltà / Marco
Piantini ; prefazione di Giorgio Napolitano ; postfazione di Giuliano Amato. Roma : Donzelli,
2019.
   IX, 197 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868438883 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - 1989-2018
327.17094
BNI 2019-2501

150 anni di diplomazia italiana : li dimostra? / a cura di Daniele Verga ; interventi di Armando
Barucco ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.



328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

   62 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788825510690 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Barucco, Armando
   Verga, Daniele <1943->
Altro titolo:
   [Centocinqua] anni di diplomazia italiana
327.45009034
BNI 2019-2502
Castagnoli, Adriana.
Il lungo addio : la fine dell'alleanza tra Europa e Stati Uniti / Adriana Castagnoli. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   167 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 216).
  ISBN 9788858135204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Europa - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1990-2018
327.4073
BNI 2019-2503
Italia e Germania dopo la caduta del muro : politica, cultura, economia / a cura di Monica
Fioravanzo, Filippo Focardi, Lutz Klinkhammer. Roma : Viella, [2019].
   234 p. ; 23 cm.  (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 12).
  ISBN 9788833130972 :  € 30,00.
Soggetti:
   Germania - Relazioni internazionali [con l'] Italia - 1990-2017
Altro autore:   
   Klinkhammer, Lutz
   Fioravanzo, Monica
   Focardi, Filippo <1965->
327.43045
BNI 2019-2504

Pitteri, Mauro.
La giovane Tina Anselmi : dalla Resistenza all'impegno sindacale e politico (1944-1959) : cento
quadri d'insieme / Mauro Pitteri. 2. ed. riveduta e ampliata. Belluno : TiPi ; [Venezia] : CISL
Veneto, 2018.
   176 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898639830 (TiPi) :  € 10,00.
Soggetti:
   Anselmi, Tina - 1944-1959
328.45092
BNI 2019-2505

Jaffe, Hosea.
L'apartheid intorno a me : autobiografia / Hosea Jaffe ; a cura di Ada Tutone ; con un testo di
Samir Amin. Milano : Jaca Book, 2018.
   327 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788816414679 :  € 30,00.
Soggetti:
   Jaffe, Hosea - Autobiografie
Altro autore:   
   Tutone, Ada
330.092
BNI 2019-2506

Valore delle cose e valore delle persone : dall'antichità all'età moderna / a cura di Massimo
Vallerani. Roma : Viella, 2018.
   XVII, 383 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 312).
   Testi in italiano o in francese. 



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

  ISBN 9788833130842 :  € 39,00.
Soggetti:
   Valore - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Vallerani, Massimo
330.1
BNI 2019-2507

Boitani, Andrea.
Sette luoghi comuni sull'economia / Andrea Boitani. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XII, 193 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 892).
  ISBN 9788858136478 :  € 11,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - 2008-2016
330.94056
BNI 2019-2508

Fortis, Marco.
L'Italia non merita una nuova crisi / Marco Fortis. Bologna : Il mulino, 2019.
   193 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 30).
  ISBN 9788815280732 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2014-2018
330.945093
BNI 2019-2509

Viti, Vincenzo <1941->.
Matera "capitale" : dal rapporto socioeconomico (1970) al dossier per la candidatura (2013) /
Vincenzo Viti ; postfazione di Giampaolo D'Andrea. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   218 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856682 :  € 19,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Matera - 1970-2013
330.9457721092
BNI 2019-2510

Fana, Marta.
Non è lavoro, è sfruttamento / Marta Fana. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XVII, 173 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 886).
  ISBN 9788858135389 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Italia - 2000-2016
331.1250945
BNI 2019-2511
Mercati del lavoro e territori : i casi del Sudtirolo e del Trentino / a cura di Paolo Barbieri ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2018.
   335 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 78).
  ISBN 9788891768506 :  € 42,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Trentino-Alto Adige - 2015-2017 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Barbieri, Paolo <1961->
331.12094538
BNI 2019-2512

D'Avino, Emilia.
Emersione e tutele del lavoro irregolare : una prospettiva comparata di sicurezza sociale /
Emilia D'Avino. Napoli : Satura, 2018.



331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.7 CREDITO

   XII, 309 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071911 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavoro nero - Italia
331.540945
BNI 2019-2513

Renda, Eleonora <1981->.
Il mancato appuntamento : il pessimismo dei laureati in cerca di lavoro : canali di inserimento,
variabili psicologiche, profili e trend / Eleonora Renda, Anna Graziani, Paola Mollo ; a cura di
Benedetto Coccia. Roma : Apes, 2018.
   173 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331521 :  € 16,00.
Soggetti:
   Laureati - Orientamento professionale - Italia
Altro autore:   
   Graziani, Anna <1979->
   Mollo, Paola
   Coccia, Benedetto
331.70235
BNI 2019-2514

Primavera, Nunzio.
La gente dei campi e il sogno di Bonomi : la Coldiretti dalla fondazione alla riforma agraria /
Nunzio Primavera ; prefazione di Carlo Petrini. Milano : Laurana, 2018.
   345 p. ; 21 cm.  (Le parentesi ; 3).
  ISBN 9788898451968 :  € 18,00.
Soggetti:
   Confederazione nazionale coltivatori diretti - Storia
331.88130945
BNI 2019-2515

Baglioni, Angelo.
La rete bucata : le regole e i controlli sulla finanza / Angelo Baglioni. [Firenze] : Mondadori
università-Mondadori education, 2018.
   VI, 169 p. ; 21 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861846548 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Controllo [e] Regolamentazione
332
BNI 2019-2516
Dri, Alessandro.
L'attività finanziaria nell'organizzazione centrale della Chiesa / Alessandro Dri. Napoli : Jovene,
2019.
   XI, 250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325967 :  € 24,00.
Soggetti:
   Finanza - Città del Vaticano
332.0945634
BNI 2019-2517

Amato, Massimo <1963->.
Per un pugno di bitcoin : rischi e opportunità delle monete virtuali / Massimo Amato, Luca
Fantacci. Nuova ed. Milano : Università Bocconi, 2018.
   VIII, 213 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788883502842 :  € 16,50.
Soggetti:



333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

   Bitcoin
Altro autore:   
   Fantacci, Luca
332.76
BNI 2019-2518

Società napoletana di storia patria.
I documenti dell'abbazia di S. Maria della Grotta di Vitulano (BN) : 1200-1250 / a cura di
Antonella Ambrosio, Vera Isabell Schwarz-Ricci, Georg Vogeler. Battipaglia : Laveglia & Carlone,
2018.
   XXXIV, 278 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia del Mezzogiorno medievale ; 26).
   Conservati presso la biblioteca della Società napoletana di storia patria . 
  ISBN 9788886854740 :  € 35,00.
Soggetti:
   Abbazia di Santa Maria in Gruttis <Vitulano> - Patrimonio - Pergamene - 1200-1250 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Vogeler, Georg
   Schwarz-Ricci, Vera Isabell
   Ambrosio, Antonella
333.32209457234
BNI 2019-2519

Caroli, Matteo G.
La filiera dell'elettricità italiana : un'eccellenza internazionale : tra innovazione, sostenibilità e
visione condivisa / Matteo Caroli. Roma : LUISS University Press, 2018.
   89 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868561086.
Soggetti:
   Industria elettrica - Italia - 2000-2018 - Casi [:] Elettricità Futura
333.79320945
BNI 2019-2520

Giornata dell'ambiente <35. ; 2017 ; Roma>.
Cambiamento e crisi nel Mediterraneo : 35. Giornata dell'ambiente : (Roma, 17 ottobre 2017).
Roma : Bardi, 2019.
   140 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 325).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788821811777 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biodiversità [e] Ecosistemi - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Mare Mediterraneo
333.916416091638
BNI 2019-2521

Cooperative da riscoprire : dieci tesi controcorrente / a cura di Carlo Borzaga. Roma : Donzelli,
2018.
   VII, 166 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868438609 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia
Altro autore:   
   Borzaga, Carlo
334.0945
BNI 2019-2522

Del_Bue, Mauro.
L'unità... storia di divisioni, scissioni, espulsioni e sconfitte della sinistra italiana / Mauro Del Bue
; prefazione di Ugo Intini. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   274 p. ; 25 cm.



335.4 SISTEMI MARXISTI

  ISBN 9788882380861 :  € 20,00.
Soggetti:
   Socialismo - Italia - Storia
335.00945
BNI 2019-2523

Fusaro, Diego.
Marx idealista : per una lettura eretica del materialismo storico / Diego Fusaro. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   312 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 506).
  ISBN 9788857550510 :  € 20,00.
Soggetti:
   Materialismo storico
335.4119
BNI 2019-2524
Maltese, Pietro <1976->.
Gramsci, dalla scuola di partito all'anti-Bucharin / Pietro Maltese. Palermo : Istituto poligrafico
europeo, 2018.
   212 p. ; 24 cm.  (Saggi / Istituto Gramsci siciliano ; 5).
  ISBN 9788896251720 :  € 16,00.
Soggetti:
   Buharin, Nikolaj Ivanovič . Theorie des historischen Materialismus - Atteggiamento [di] Gramsci, Antonio
335.4
BNI 2019-2525
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   Vol. 38: Lettere, 1844-1851 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2018. 559 p. ; 22 cm. ISBN
9788855040389 :  € 30,00.
Altro autore:
   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-2526
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   Vol. 15: Scritti, maggio 1856-settembre 1858 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2018. 765
p. ; 22 cm. ISBN 9788855040150 :  € 30,00.
Altro autore:
   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-2527
Scritti : ottobre 1871-novembre 1873 / [testi di] Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Pantarei,
2018.
   XIII, 765 p. ; 21 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788886591409 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Marx, Karl <1818-1883>
   Engels, Friedrich
335.4
BNI 2019-2528
Scritti : novembre 1867-luglio 1870 / [testi di] Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Pantarei,
2018.
   XI, 703 p. ; 21 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788886591393 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Marx, Karl <1818-1883>
   Engels, Friedrich



335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336.2 TASSE E TASSAZIONE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

335.4
BNI 2019-2529

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   24: Carteggio 1954-58 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2019. XXXVI, 1120 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901540 :  € 30,00.
335.43
BNI 2019-2530
Quel che resta di Mao : apogeo e rimozione di un mito occidentale / Mario Tesini, Lorenzo
Zambernardi (a cura di). Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2018.
   VI, 302 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747899 :  € 23,00.
Soggetti:
   Mao, Zedong - Fortuna - Paesi occidentali
Altro autore:   
   Tesini, Mario
   Zambernardi, Lorenzo
335.4345
BNI 2019-2531

Boria, Pietro.
Il nuovo patto fiscale tra lo Stato ed i cittadini : un progetto legislativo / Pietro Boria. Napoli :
Jovene, 2018.
   XVIII, 108 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 151).
  ISBN 9788824325806 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Riforme - Italia
336.2050945
BNI 2019-2532

Cosci, Stefania.
Globalizzazione, innovazione e diseguaglianze : riflessioni sul ruolo della politica industriale /
Stefania Cosci, Valentina Meliciani, Giovanni Palmerio. Bari : Cacucci, 2019.
   99 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117872 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica industriale - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Meliciani, Valentina
   Palmerio, Giovanni
338.48
BNI 2019-2533
Open innovation made in Italy : lo sviluppo dell'innovazione aperta nelle imprese italiane / a
cura di Giuseppe Iacobelli ; prefazione di Luca De Biase ; postfazione di Massimo Maccaferri.
Milano : Angeli, 2018.
   245 p. : ill. ; 23 cm .  (AM ; 888).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788891779021 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Italia
Altro autore:   
   Iacobelli, Giuseppe <1969->
338.450945
BNI 2019-2534
Pacelli, Vincenzo.
Economia e finanza degli heritage assets : come rendere un'attrazione turistica una risorsa
economica per il territorio / Vincenzo Pacelli, Edgardo Sica. Milano : Angeli, 2018.



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

   228 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1204).
  ISBN 9788891780188 :  € 31,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Economia [e] Gestione - Italia
Altro autore:   
   Sica, Edgardo
338.43700945
BNI 2019-2535
Volpe, Giuliano.
Il bene nostro : un impegno per il patrimonio culturale / Giuliano Volpe. Bari : Edipuglia, 2019.
   380 p. : ill. ; 18 cm.  (Le vie maestre, ISSN 25325868 ; 8).
  ISBN 9788872288849 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
338.43700945
BNI 2019-2536

Monaco, Eleonora.
Metodi di pagamento nelle acquisizioni di imprese : determinanti e conseguenze economiche
dell'earnout payment / Eleonora Monaco. Bologna : Il mulino, 2018.
   167 p. ; 22 cm.  (Collana di accounting).
   Titolo uniforme: Metodi di pagamento nelle acquisizioni di imprese. 
  ISBN 9788815280701 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Acquisto - Clausole - Metodi
Altro titolo:
   Metodi di pagamento nelle acquisizioni di imprese
338.74
BNI 2019-2537

Pilling, David <1964->.
L'illusione della crescita : perché le nazioni possono essere ricche senza rinunciare alla felicità /
David Pilling ; traduzione di Fabio Galimberti e Gaia Seller. Milano : Il saggiatore, 2019.
   255 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1228).
   Titolo uniforme: The growth delusion. 
  ISBN 9788842825357 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Paesi in via di sviluppo
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
   Seller, Gaia
Altro titolo:
   The growth delusion
338.90091724
BNI 2019-2538

Cerrito, Elio.
Fondamenti storici di macroeconomia keynesiana : demand management e crescita sostenuta
con equilibrio di bilancio e controllo dell'inflazione / Elio Cerrito. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   232 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849537697 :  € 28,00.
Soggetti:
   Macroeconomia
339
BNI 2019-2539

Canova, Luciano.
Il metro della felicità / Luciano Canova. Milano : Mondadori, 2019.



340 DIRITTO

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   163 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Sentieri).
  ISBN 9788804711261 :  € 18,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Rapporti [con la] Felicità
339.2
BNI 2019-2540

Quaestiones iuris : contributi del Seminario permanente dei ricercatori del Dipartimento di
scienze giuridiche. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore ; Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / a cura di Giovanni Bombelli, Lara Ferla, Paola Mastrolia. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore ;
Napoli : Jovene, 2018. XIX, 326 p. ; 24 cm.  (Atti di convegni / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 2).  ISBN 9788824325851 (Jovene) :  € 32,00.
Soggetti :
   Diritto
Altro autore:
   Bombelli, Giovanni
   Ferla, Lara
   Mastrolia, Paola
340
BNI 2019-2541

Torelli inedito : saggi sui materiali dei fondi torelliani a Mantova (Biblioteca Teresiana, Archivio
di Stato, Accademia Nazionale Virgiliana) / a cura di Giuseppe Gardoni, Isabella Lazzarini, Gian
Maria Varanini. Mantova : [s.n.], 2018 (Mantova, Publi Paolini).
   342 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 11).
  ISBN 9788885614253.
Soggetti:
   Torelli, Pietro
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Lazzarini, Isabella
   Gardoni, Giuseppe
340.092
BNI 2019-2542

Cantone, Raffaele.
La coscienza e la legge / Raffaele Cantone, Vincenzo Paglia ; in collaborazione con Emanuele
Coen. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   168 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858135228 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
Altro autore:   
   Paglia, Vincenzo
   Coen, Emanuele
340.112
BNI 2019-2543
Finucci, Giovanni.
Il principio di legalità e la giustizia : la legge ingiusta / Giovanni Finucci ; prefazione di
Alessandro Villa. Napoli : Jovene, 2018.
   XII, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325783 :  € 22,00.
Soggetti:
   Legalità - Filosofia del diritto
   Giustizia - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2019-2544
Licci, Giorgio.
Immagini di conoscenza giuridica / Giorgio Licci. [Nuova ed.]. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 323 p. ; 22 cm.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

  ISBN 9788892112841 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2019-2545
Merlino, Francesco Saverio <1941->.
Doveri, diritti, danno, dolo, colpa e responsabilità / Francesco Saverio Merlino. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVII, 396 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813362751 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Dovere - Definizione - Ruolo [della] Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
340.11
 BNI 2019-2546 (Fonte: RMG CG)
Pongiglione, Francesca.
I diritti umani nel dibattito etico contemporaneo / Francesca Pongiglione. Roma : Carocci, 2019.
   151 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1146).
  ISBN 9788843094387 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Etica
340.112
BNI 2019-2547
Silvi, Marco Q.
Documenti e realtà giuridica / Marco Q. Silvi. Canterano : Aracne, 2018.
   106 p. p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825518412 :  € 8,00.
Soggetti:
   Documenti - Diritto
340.1
BNI 2019-2548

Bianchi, Paola <1965->.
Effetti del passaggio del tempo nelle leggi imperiali e nella prassi da Costantino a Giustiniano :
evasione fiscale e possesso, inerzia dei creditori / Paola Bianchi. Canterano : Aracne, 2018.
   271 p. ; 24 cm.  (Le vie del diritto ; 11).
  ISBN 9788825512410.
Soggetti:
   Fisco - Diritto romano - Sec. 4.-5. - Fonti
340.54
BNI 2019-2549
Casella, Valentina.
I lemmi giuridici di Arpocrazione : introduzione, testo, traduzione e commento / Valentina
Casella. Alessandria: Edizioni dell'Orso, 2018.
   379 p. ; 24 cm.  (Classica philosophica et iuridica. Testi ; 4).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862748964 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arpocrazione, Valerio . Lexicon in decem oratores Atticos
340.538014
BNI 2019-2550
Monteverdi, Donatella.
La questione decemvirale : itinerari e risultati di una complessa vicenda storiografica /
Donatella Monteverdi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVIII, 526 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, economia e sociologia / Università degli
studi Magna Græcia di Catanzaro ; 54).
  ISBN 9788813368838 (CEDAM).
Soggetti:
   Leggi delle Dodici tavole
340.54
 BNI 2019-2551 (Fonte: RMG CG)
Pergami, Federico.
Altri studi di diritto romano tardoantico / Federico Pergami. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 239 p. ; 24 cm.



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

  ISBN 9788892116993 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Sec. 3.-6.
340.54
BNI 2019-2552

Fragola, Massimo.
L'Europa mortificata / Massimo Fragola. Torino : Giappichelli, 2019.
   XV, 119 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892118966 :  € 13,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica
341.2422
BNI 2019-2553
Savastano, Federico.
Uscire dall'Unione europea : Brexit e il diritto di recedere dai trattati / Federico Savastano. 2. ed.
Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 215 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 23).
  ISBN 9788892120044 :  € 24,00.
Soggetti:
   Unione europea - Effetti [del] Recesso [della] Gran Bretagna
341.2422
BNI 2019-2554
Savastano, Federico.
Uscire dall'Unione europea : Brexit e il diritto di recedere dai trattati / Federico Savastano.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 201 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 23).
  ISBN 9788892116733 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unione europea - Effetti [del] Recesso [della] Gran Bretagna
341.2422
BNI 2019-2555

Pustorino, Pietro.
Lezioni di tutela internazionale dei diritti umani / Pietro Pustorino. Bari : Cacucci, 2019.
   XI, 232 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117858 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto internazionale
341.48
BNI 2019-2556

Castaño, Sergio Raúl.
Il potere costituente tra mito e realtà / Sergio Raúl Castaño ; prefazione di Pietro Giuseppe
Grasso ; traduzione italiana a cura di Claudia Razza. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XIV, 135 p. ; 22 cm.  (Civiltà del diritto ; 88).
   Titolo uniforme: El poder constituyente entre mito y realidad. 
  ISBN 9788828803607 :  € 16,00.
Soggetti:
   Potere costituente
Altro autore:   
   Razza, Claudia
Altro titolo:
   El poder constituyente entre mito y realidad
342.02
BNI 2019-2557
De_Angelis, Francesco <1987->.
L'educazione del minore e la libertà religiosa : profili di riflessione nel diritto canonico e nel
diritto internazionale : thesis ad doctoratum in utroque iure consequendum / Francesco De
Angelis. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   315 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 88).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Institutum utriusque iuris. 
  ISBN 9788846512215 :  € 26,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione religiosa - Diritto
342.0852
BNI 2019-2558
Giudetti, Giovanni.
I new open data system e la privacy dei soggetti migranti : garanzie e prospettive del diritto
internazionale / Giovanni Giudetti. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona :
Nuova editoriale Romani).
   XXVII, 222 p. ; 24 cm.  (Lineamenta iuris ; 14).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Institutum utriusque iuris, Dipartimento di studi
sulla comunità internazionale. 
  ISBN 9788846512291 :  € 24,00.
Soggetti:
   Emigrati - Dati personali - Tutela - Diritto internazionale
342.0858
BNI 2019-2559
Greco, Giovanbattista.
Turpitudo : alle origini di una categoria giuridica / Giovanbattista Greco. Napoli : Satura, 2018.
   VIII, 267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071782 :  € 35,00.
Soggetti:
   Turpitudo
342.37085
BNI 2019-2560
Paoli, Simone.
Frontiera Sud : l'Italia e la nascita dell'Europa di Schengen / Simone Paoli. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2018.
   XII, 343 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747394 :  € 25,00.
Soggetti:
   Convenzione di Schengen <1990> - Storia
342.4082
BNI 2019-2561
Perlingieri, Giovanni <1976->.
Ordine pubblico interno e internazionale tra caso concreto e sistema ordinamentale / Giovanni
Perlingieri, Giovanni Zarra. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   XXXII, 229 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino
; 163).
  ISBN 9788849537970 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ordine pubblico - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Zarra, Giovanni
342
BNI 2019-2562
Vincenti, Umberto.
Ius publicum : storia e fortuna delle istituzioni pubbliche di Roma antica / Umberto Vincenti.
Napoli : Jovene, 2018.
   XVI, 298 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788824325844 :  € 26,00.
Soggetti:
   Roma antica - Ordinamento amministrativo
342.3706
BNI 2019-2563

Bolognini, Silvio <1952->.
Il paradigma della globalizzazione giuspolitica comunitaria : morfologia e criticità dei fattori di
omogeneizzazione / Silvio Bolognini. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   IX, 503 p. ; 24 cm.  (Scienza giuridica e politiche del diritto ; 3).
  ISBN 9788828809371 :  € 53,00.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Soggetti:
   Unione europea - Politica regionale
342.24042
BNI 2019-2564
Gli ordinamenti dell'Euregio : una comparazione / a cura di Esther Happacher e Roberto
Toniatti ; con il coordinamento di Mauro Marcantoni. Milano : Angeli, 2018.
   475 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 37).
  ISBN 9788891769763 :  € 45,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Cooperazione transfrontaliera - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Marcantoni, Mauro
   Toniatti, Roberto
   Happacher, Esther
342.24042
BNI 2019-2565
Pera, Alessandra.
Un progetto tradito? : la cittadinanza europea tra passato e futuro / Alessandra Pera. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   111 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 524).
  ISBN 9788857546346 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24083
BNI 2019-2566
I profili del diritto : regole, rischi e opportunità nell'era digitale / a cura di Lucia Scaffardi ; con
prefazione di Guido Alpa ; contributi di Marco Bassini ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 109 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Dossier ; 7).
  ISBN 9788892103405 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016
Altro autore:   
   Bassini, Marco
   Scaffardi, Lucia
342.240858
BNI 2019-2567

Carrer, Matteo.
Diritto e montagna : elementi per un'indagine costituzionale / Matteo Carrer ; presentazione di
Anna Giorgi. Canterano : Aracne, 2018.
   214 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825511994 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità montane - Legislazione - Italia
342.45042
BNI 2019-2568
Cicconetti, Stefano Maria.
Diritto parlamentare / Stefano Maria Cicconetti. 3. ed. aggiornata alla riforma del regolamento
del Senato. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 301 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120099 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto parlamentare - Italia
342.4505
BNI 2019-2569
Concetti tradizionali del diritto amministrativo e loro evoluzione : atti del Convegno tra giovani
studiosi tenutosi alla Sapienza il 2 febbraio 2017 / a cura di Andrea Carbone, Enrico Zampetti.
Napoli : Jovene, 2018.
   XIV, 369 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 152).
  ISBN 9788824325899 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   



   Zampetti, Enrico <1978->
   Carbone, Andrea <1984->
342.4506
BNI 2019-2570
La Costituzione, 70 anni dopo / a cura di Carlo Smuraglia. Roma : Viella, 2019.
   415 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 316).
   In testa al frontespizio: Associazione nazionale partigiani d'Italia (A.N.P.I), Comitato nazionale. 
  ISBN 9788833131184 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Attuazione
Altro autore:   
   Smuraglia, Carlo
   Associazione nazionale partigiani d'Italia : Comitato nazionale
342.4502
BNI 2019-2571
Forte, Anna Chiara.
Il diritto dell'immigrazione : la condizione giuridica dello straniero nell'ordinamento italiano :
[aggiornato al D.L. 4 ottobre 2018, n. 113, c.d. Decreto sicurezza] / Anna Chiara Forte. Molfetta :
Duepuntozero, 2018.
   560 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa, Formulario . 
  ISBN 9788833270081.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
342.45082
BNI 2019-2572
Mosca, Carlo <1945->.
Democrazia e intelligence italiana : dieci anni dopo tra cultura, diritto e nuove sfide della
democrazia / Carlo Mosca. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XV, 307 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788893914680 :  € 30,00.
Soggetti:
   Servizi segreti - Legislazione - Italia
342.45064
BNI 2019-2573
Racca, Alberto.
I sistemi elettorali sotto la lente costituzionale / Alberto Racca. Milano : Ledizioni, 2018.
   226 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 7).
  ISBN 9788867058372 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali - Italia - Diritto costituzionale
342.4507
BNI 2019-2574
Scritti in onore di Ivone Cacciavillani. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   599 p. ; 25 cm.
   Nell'occhietto: Associazione veneta degli avvocati amministrativisti. 
  ISBN 9788893914741 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Cacciavillani, Ivone
Altro autore:   
   Cacciavillani, Ivone
   Associazione veneta avvocati amministrativisti
342.4506
BNI 2019-2575
Tortora, Adriano.
La prevenzione della corruzione : un sistema in continua evoluzione / Adriano Tortora. Torino :
Giappichelli, 2018.
   IX,165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118713 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Legislazione - Italia
342.450662
BNI 2019-2576
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Vipiana, Piera Maria.
L'organizzazione amministrativa e i suoi mezzi / Piera Maria Vipiana. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2019.
   XIII, 435 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813369408 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Organizzazione - Italia
342.4506
 BNI 2019-2577 (Fonte: RMG CG)

Campanale, Stelio.
Diritto degli scambi internazionali : normativa europea e internazionale / Stelio Campanale.
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XIII, 238 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: AIGI, Associazione italiana giuristi d'impresa. 
  ISBN 9788828810063 :  € 26,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Diritto
343.087
BNI 2019-2578
Convegno biennale Antitrust <6. ; 2017 ; Trento>.
Assetti istituzionali e prospettive applicative del private antitrust enforcement nell'Unione
europea : atti del 6. Convegno biennale antitrust : Facoltà di giurisprudenza, Trento, 6-8 aprile
2017 / a cura di Gian Antonio Benacchio, Michele Carpagnano. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   208 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 37).
   Testi in italiano o inglese. In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra
edizione: ISBN 9788884438263 (digitale). 
  ISBN 9788893914772 :  € 16,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Carpagnano, Michele <1979->
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
343.240721
BNI 2019-2579
Dalle_Nogare, Fabrizio.
Regolazione e mercato delle comunicazioni elettroniche : la storia, la governance delle regole e
il nuovo Codice europeo / Fabrizio Dalle Nogare. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVII, 313 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118720 :  € 30,00.
Soggetti:
   Telecomunicazioni - Legislazione comunitaria
343.240994
BNI 2019-2580
Innovation in agri-food law between technology and comparison / editor AIDA-IFLA,
Associazione italiana di diritto alimentare, Italian food law association. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2019.
   XII, 228 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche. Diritto alimentare ; 4).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. Contiene gli atti di un Convegno tenuto a Trento, 9-
10 novembre 2018. 
  ISBN 9788813370473 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Innovazione tecnologica - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Associazione italiana diritto alimentare
343.076
BNI 2019-2581 (Fonte: RMG CG)
Perrone, Antonio <1953->.
Tax competition e giustizia sociale nell'Unione europea / Antonio Perrone. Milano : Wolters



343.4501 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI EX COMBATTENTI. ITALIA

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIV, 393 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 38).
  ISBN 9788813370497 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Agevolazioni fiscali - Regolamentazione - Unione europea
   Giustizia sociale - Effetti [della] Politica fiscale - Unione europea
343.24052304
 BNI 2019-2582 (Fonte: RMG CG)
Zagami, Paolo.
L'impresa internazionale tra paesi di common law e mist / Paolo Zagami. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   262 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849858556 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Internazionalizzazione - Diritto
343.07
BNI 2019-2583

Ursi, Riccardo.
L'amministrazione militare / Riccardo Ursi. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 450 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
  ISBN 9788892118980 :  € 54,00.
Soggetti:
   Amministrazione militare - Italia - Diritto
343.4501
BNI 2019-2584

Dallari, Filippo.
Vincoli espropriativi e perequazione urbanistica : la questione della discrezionalità / Filippo
Dallari. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   XII, 488 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 295).
  ISBN 9788869233500 :  € 40,00.
Soggetti:
   Espropriazione per pubblica utilità - Legislazione - Italia
343.450252
BNI 2019-2585

Gaffuri, Gianfranco.
Diritto tributario : parte generale e parte speciale / Gianfranco Gaffuri. 9. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXXI, 563 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369231 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2019-2586 (Fonte: RMG CG)
Ligrani, Marco.
La difesa del contribuente / Marco Ligrani, Fabio Mitolo. Trani : Ad maiora, 2019.
   298 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868711139.
Soggetti:
   Contribuenti - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mitolo, Fabio
343.4504
BNI 2019-2587
Ragucci, Gaetano.
Gli istituti della collaborazione fiscale : dai comandi e controlli alla tax compliance / Gaetano
Ragucci. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 119 p. ; 24 cm.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

  ISBN 9788892114111 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Ruolo [dei] Contribuenti - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2019-2588
Santamaria, Baldassarre.
Accertamenti fiscali e sistema sanzionatorio / Baldassarre Santamaria. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XII, 331 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 131).
  ISBN 9788813370428 (CEDAM) :  € 38,00.
Soggetti:
   Sanzioni tributarie - Legislazione - Italia
   Reati tributari - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
 BNI 2019-2589 (Fonte: RMG CG)
Sorbello, Pietro.
Abuso del diritto e repressione penale / Pietro Sorbello. Roma : Dike giuridica, 2018.
   VII, 201 p. ; 25 cm.  (Temi ed attualità penalistiche).
  ISBN 9788858209868 :  € 29,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2019-2590

Fransoni, Guglielmo.
Il momento impositivo nell'imposta sul valore aggiunto / Guglielmo Fransoni. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIII, 226 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 37).
  ISBN 9788813370343 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Legislazione - Italia
343.45055
 BNI 2019-2591 (Fonte: RMG CG)

Raganelli, Biancamaria.
Frontiere di diritto pubblico dell'economia : concorrenza, regolamentazione, vigilanza e tutela /
Biancamaria Raganelli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   X, 355 p. ; 24 cm.  (I diritti economici ; 18).
  ISBN 9788813370411 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
343.4507
 BNI 2019-2592 (Fonte: RMG CG)

Avanzini, Giulia <1969->.
Decisioni amministrative e algoritmi informatici : predeterminazione, analisi predittiva e nuove
forme di intellegibilità / Giulia Avanzini. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   VII, 172 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 34).
  ISBN 9788893915304 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia - Diritto
343.450994
BNI 2019-2593
Diritto dell'informazione e dei media / Giulio Enea Vigevani ... [et al.]. Torino : Giappichelli,
2019.
   XI, 421 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119765 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto all'informazione - Italia
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ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

Altro autore:   
   Vigevani, Giulio Enea
343.45099
BNI 2019-2594

Sica, Salvatore <1961->.
Manuale di diritto dell'informazione e della comunicazione / Salvatore Sica, Vincenzo Zeno
Zencovich. 5. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 566 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370220 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto all'informazione - Italia
Altro autore:   
   Zeno-Zencovich, Vincenzo
343.45099
BNI 2019-2595 (Fonte: RMG CG)

Taglianetti, Giuliano.
Discrezionalità amministrativa e servizi pubblici locali : contributo allo studio del potere
decisionale degli enti locali nella gestione dei servizi pubblici / Giuliano Taglianetti. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   311 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Napoli Federico II ;
10).
  ISBN 9788849537765 :  € 38,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Legislazione - Italia
343.4509
BNI 2019-2596

Cantoni, Silvia <1956->.
Lavoro forzato e nuove schiavitù nel diritto internazionale / Silvia Cantoni. Torino : Giappichelli,
2018.
   166 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119048 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Tutela - Diritto internazionale
344.01
BNI 2019-2597
Preserving cultural heritage and national identities for international peace and security /
edited by Ida Caracciolo and Umberto Montuoro. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXXVI, 278 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale umanitario e dei conflitti armati ; 4).
   Contiene gli atti del Convegno tenuto a Roma nel 2018 e una scelta di scritti di vari. In copertina: Centro alti
studi per la difesa. 
  ISBN 9788892118324 :  € 32,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Ruolo [delle] Convenzioni internazionali - Periodo bellico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracciolo, Ida
   Montuoro, Umberto
   Centro alti studi per la difesa
344.094
BNI 2019-2598

Manservisi, Silvia.
Nuovi profili del diritto ambientale dell'Unione europea : tra evoluzione scientifica e sviluppo
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344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

sostenibile / Silvia Manservisi ; presentazione di Luigi Costato. Canterano : Aracne, 2018.
   358 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825516159 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario
344.24046
BNI 2019-2599

La bilateralità nel tempo a garanzia dell'artigianato : materiali di studio dai convegni di
Cagliari e Trieste, giugno-settembre 2018 / a cura di Piera Loi, Roberta Nunin. Trieste : EUT,
2018.
   116 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883039881 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende artigiane - Enti bilaterali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Loi, Piera
   Nunin, Roberta
344.4501768
BNI 2019-2600
Decreto Dignità e Corte costituzionale n. 194 del 2018 : come cambia il Jobs Act / a cura di
Luigi Fiorillo e Adalberto Perulli. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 179 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 12).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244354 :  € 23,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto
344.4501542
BNI 2019-2601
Zilio Grandi, Gaetano.
Lezioni di diritto del lavoro nella gestione d'impresa / Gaetano Zilio Grandi. 2. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   IX, 239 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370237 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
 BNI 2019-2602 (Fonte: RMG CG)

Talini, Silvia.
La privazione della libertà personale : metamorfosi normative, apporti giurisprudenziali,
applicazioni amministrative / Silvia Talini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XVI, 380 p. ; 21 cm.  (Master in diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 7).
  ISBN 9788893914796 :  € 25,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Italia - Diritto costituzionale
   Esecuzione penale - Italia
344.45035643
BNI 2019-2603

Bianco, Giovanni <1964->.
Persona e diritto alla salute / Giovanni Bianco. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   VIII, 185 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813368029 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Italia



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

344.4504
BNI 2019-2604 (Fonte: RMG CG)

Caronna, Tony.
La buona scuola tra continuità e cambiamento / Tony Caronna. Pisa : Il campano, 2019.
   253 p. ; 22 cm.
   In appendice: Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle
disposizioni legislative vigenti. 
  ISBN 9788865284575 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
344.4507
BNI 2019-2605

Buzzanca, Adriano <1975->.
La valorizzazione dei beni culturali di appartenenza privata : profili civilisti / Adriano Buzzanca.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   169 p. ; 23 cm.  (AM : Ambiente e mercato. Studi ; 4).
  ISBN 9788849537666 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali di proprietà privata - Tutela [e] Valorizzazione - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2019-2606

Tutela penale degli interessi finanziari dell'Unione europea : stato dell'arte e prospettive alla
luce della creazione della procura europea / a cura di Giovanni Grasso ... [et al.]. Pisa : IUS Pisa
university press, 2018.
   363 p. ; 24 cm.  (Centro di diritto penale europeo di Catania. Nuova serie).
  ISBN 9788833180380 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto penale commerciale - Unione europea
Altro autore:   
   Grasso, Giovanni <1950->
345.240268
BNI 2019-2607

Alberico, Andrea.
Frode in processo penale e depistaggio : contributo ad uno studio sulla tutela della prova nel
processo penale / Andrea Alberico. Canterano : Aracne, 2018.
   278 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825519556 :  € 16,00.
Soggetti:
   Depistaggio [e] Frode processuale - Legislazione - Italia
345.450234
BNI 2019-2608
Alvino, Francesco <1973->.
Udienza preliminare e procedimenti speciali : legislazione e giurisprudenza all'indomani della
riforma Orlando e dei decreti attuativi / Francesco Alvino,Davide Pretti. Torino : Giappichelli,
2019.
   X, 481 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244286 :  € 52,00.
Soggetti:
   Procedimenti penali speciali [e] Udienza preliminare - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pretti, Davide
345.4507
BNI 2019-2609
Bianchi, Malaika.



I confini della repressione penale della pornografia minorile : la tutela dell'immagine sessuale
del minore fra esigenze di protezione e istanze di autonomia / Malaika Bianchi. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XV, 687 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 92).
  ISBN 9788892118867 :  € 83,00.
Soggetti:
   Pedopornografia - Italia - Diritto penale
345.450274083
BNI 2019-2610
L'esecuzione penale esterna e la messa alla prova degli adulti : verso la giustizia di comunità /
a cura di Gloria Pieroni e Susanna Rollino. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   IX, 230 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788833790145 :  € 24,00.
Soggetti:
   Esecuzione penale - Ruolo [dell'] Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Rollino, Susanna
   Pieroni, Gloria
345.45077
BNI 2019-2611
Massi, Silvia.
Elusione del fatto tipico e speciale antidoverosità della condotta : un'indagine sui confini della
fattispecie penale / Silvia Massi. Torino : Giappichelli, 2019.
   IX, 218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120433 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fattispecie - Italia - Diritto penale
345.4502
BNI 2019-2612
Pinto, Ferdinando.
Il mito della corruzione : la realtà della malamministrazione / Ferdinando Pinto. Canterano :
Aracne, 2018.
   129 p. ; 21 cm .  (A12).
  ISBN 9788825515800 :  € 8,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche [e] Società a partecipazione pubblica - Corruzione - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2019-2613
Ruggiero, Gianluca <1975->.
La proporzionalità nel diritto penale : natura e attuazione / Gianluca Ruggiero. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Ultima ratio. Testi ; 3).
  ISBN 9788893914956 :  € 25,00.
Soggetti:
   Principio di proporzionalità - Italia - Diritto penale
345.45
BNI 2019-2614
Spangher, Giorgio.
Commentario breve al codice antimafia e alle altre procedure di prevenzione / Giorgio
Spangher, Antonella Marandola ; con la collaborazione di Teresa Alesci ... [et al.] ;
coordinamento Maria Francesca Cortesi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXII, 676 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris).
  ISBN 9788813366551 (CEDAM) :  € 100,00.
Soggetti:
   Mafia - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2011 n. 159 - Commenti
Altro autore:   
   Marandola, Antonella
   Alesci, Teresa
   Cortesi, Maria Francesca
345.450202638
 BNI 2019-2615 (Fonte: RMG CG)
Verardo, Fabio.
I processi per collaborazionismo in Friuli : la Corte d'assise straordinaria di Udine, (1945-1947) /
Fabio Verardo. Milano : Angeli, 2018.



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   272 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 263).
  ISBN 9788891780157 :  € 32,00.
Soggetti:
   Collaborazionisti - Processo - Friuli-Venezia Giulia - 1945-1947
345.45390238
BNI 2019-2616

Guasco, Alessio.
L'indegnità a succedere : tra bona ereptoria e diritto di rappresentazione / Alessio Guasco.
Napoli : Satura, 2018.
   179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071805 :  € 20,00.
Soggetti:
   Indegnità di succedere - Diritto romano privato
346.37052
BNI 2019-2617
Nascosi, Alessandro.
Le misure coercitive indirette nel sistema di tutela dei diritti in Italia e in Francia : uno studio
comparatistico / Alessandro Nascosi. Napoli : Jovene, 2019.
   IX, 315 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 15).
  ISBN 9788824325981 :  € 30,00.
Soggetti:
   Misure di coercizione indiretta - Francia [e] Italia
346.44077
BNI 2019-2618
Zarro, Gianluca.
I nova negotia : dalla mera nuda conventio alla protezione giudiziaria / Gianluca Zarro. Napoli :
Satura, 2018.
   XVI, 326 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071829 :  € 40,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Diritto romano
346.3702
BNI 2019-2619
Zuliani, Dario.
Concordanze lessicali italiane e francesi del Codice Napoleone / Dario Zuliani. Firenze :
Accademia della Crusca, 2018.
   783 p. : ill. ; 27 cm.  (Grammatiche e lessici / pubblicati dall'Accademia della Crusca).
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca, Centro studi per la storia del pensiero giuridico moderno. In
custodia. 
  ISBN 9788889369661.
Soggetti:
   Code Napoléon - Concordanze
346.44
BNI 2019-2620

Marino, Silvia <1981->.
I rapporti patrimoniali della famiglia nella cooperazione giudiziaria civile dell'Unione europea /
Silvia Marino. Milano : Giuffré Francis Lefebvre, 2019.
   XII, 294 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Dipartimento di diritto, economia e culture ; 54).
  ISBN 9788828807841 :  € 35,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti patrimoniali - Diritto privato comunitario - Influssi [del] Diritto internazionale privato
346.24042
BNI 2019-2621

Galgano, Francesco.
Diritto privato / Francesco Galgano. 18. ed. con 7 tavole di diritto comparato / a cura di Nadia
Zorzi Galgano. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 1129 p. ; 25 cm.



  ISBN 9788813369125 (CEDAM) :  € 61,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
 BNI 2019-2622 (Fonte: RMG CG)
Galgano, Francesco.
Istituzioni di diritto privato : con tavole di comparazione giuridica / Francesco Galgano. 9. ed. / a
cura di Nadia Zorzi Galgano. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XII, 486 p., [13] c. di tav. : c. geogr. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366391 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
 BNI 2019-2623 (Fonte: RMG CG)
Le parole del diritto : scritti in onore di Carlo Castronovo. Milano : Università cattolica del Sacro
Cuore ; Napoli : Jovene, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. (Raccolte di studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 2). ISBN 9788824325912 (Jovene) : € 180,00.
   2. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore ; Napoli : Jovene, 2018. VI, 600-1236 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
   Castronovo, Carlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Castronovo, Carlo
346.45
BNI 2019-2624
Le parole del diritto : scritti in onore di Carlo Castronovo. Milano : Università cattolica del Sacro
Cuore ; Napoli : Jovene, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. (Raccolte di studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 2). ISBN 9788824325912 (Jovene) : € 180,00.
   3. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore ; Napoli : Jovene, 2018. VI, 1238-1904 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
   Castronovo, Carlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Castronovo, Carlo
346.45
BNI 2019-2625
Le parole del diritto : scritti in onore di Carlo Castronovo. Milano : Università cattolica del Sacro
Cuore ; Napoli : Jovene, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. (Raccolte di studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 2). ISBN 9788824325912 (Jovene) : € 180,00.
   1. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore ; Napoli : Jovene, 2018. XXXVI, 597 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
   Castronovo, Carlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Castronovo, Carlo
346.45
BNI 2019-2626
Processo e tecniche di attuazione dei diritti : omaggio a Salvatore Mazzamuto a trent'anni dal
convegno palermitano / a cura di Giuseppe Grisi. Napoli : Jovene, 2019.
   XV, 798 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Strumenti ; 8).
  ISBN 9788824325998 :  € 72,00.
Soggetti:
   Diritti - Tutela giurisdizionale - Italia - Scritti in onore
   Mazzamuto, Salvatore
Altro autore:   
   Grisi, Giuseppe <1955->
   Mazzamuto, Salvatore
346.45
BNI 2019-2627



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Thobani, Shaira.
Diritti della personalità e contratto : dalle fattispecie più tradizionali al trattamento in massa dei
dati personali / Shaira Thobani. Milano : Ledizioni, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 9).
  ISBN 9788867058846 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Ruolo [dei] Diritti della personalità - Italia
346.45012
BNI 2019-2628

Di_Majo, Adolfo.
Obbligazioni e tutele / Adolfo di Majo. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 289 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Lezioni ; 4).
  ISBN 9788892118461 :  € 35,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2019-2629
Fubini, Riccardo <1874-1964>.
La dottrina dell'errore in diritto civile italiano / Riccardo Fubini ; introduzione di Roberto Calvo.
Riproduzione anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XV, 299 p. ; 23 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 86).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Bocca, 1902. 
  ISBN 9788849537789 :  € 45,00.
Soggetti:
   Errore <diritto> - Italia - Diritto civile
346.4502
BNI 2019-2630

Cricenti, Giuseppe.
La perdita di chance nella responsabilità civile / Giuseppe Cricenti. Torino : Giappichelli, 2019.
   VI, 124 p. ; 24 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875244248 :  € 18,00.
Soggetti:
   Perdita di chance - Responsabilità civile - Italia
346.45033
BNI 2019-2631
Degl'Innocenti, Francesca.
La responsabilità di impresa : obblighi di condotta e regimi di imputazione / Francesca
Degl'Innocenti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   289 p. ; 23 cm.  (Studi di diritto privato ; 4).
  ISBN 9788849537819 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità - Italia - Diritto
346.45031
BNI 2019-2632

Quadri, Rolando.
La rinunzia al diritto reale immobiliare : spunti di riflessione sulla causa dell'atto unilaterale /
Rolando Quadri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   140 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 26).
  ISBN 9788849538359 :  € 20,00.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Rinuncia <negozi unilaterali> - Italia
346.45043
BNI 2019-2633



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Bartoli, Saverio.
Casi e questioni in tema di negozi di destinazione : dottrina, giurisprudenza e prassi : civile,
commerciale, penale, tributario / Saverio Bartoli, Fabio Clauser, Philip Laroma Jezzi. [Torino] :
UTET giuridica, 2019.
   XIX, 411 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859821359 :  € 40,00.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Italia
Altro autore:   
   Clauser, Fabio
   Laroma Jezzi, Philip
346.45059
BNI 2019-2634

Barbara, Giovanni <1960->.
Il valore dell'informazione nella governance delle s.p.a. / Giovanni Barbara. Torino : Giappichelli.
   4 volumi ; 25 cm. (Diritto societario e corporate governance).
   1: Il consiglio di amministrazione / Giovanni Barbara ; prefazione di Ferruccio De Bortoli ; presentazione di
Gaetano Miccichè. Torino : Giappichelli, 2019. XVII, 213 p. ; 25 cm. ISBN 9788892118928 :  € 27,00.
Soggetti :
   Corporate governance - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria - Legislazione - Italia
346.450664
BNI 2019-2635
Bevivino, Guglielmo.
La responsabilità sociale delle imprese : strumenti attuativi e rimedi / Guglielmo Bevivino.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   234 p. ; 23 cm.  (Diritto privato ; 11).
  ISBN 9788849537673 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2019-2636
Bullo, Lorenza.
Profili del contratto di rete : autonomia privata e destinazione patrimoniale / Lorenza Bullo.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, c2019.
   VI, 159 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Rivista di diritto civile ; 29).
  ISBN 9788813370602 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
346.45066
 BNI 2019-2637 (Fonte: RMG CG)
Marasà, Giorgio.
Imprese sociali, altri enti del terzo settore, società benefit / Giorgio Marasà. Torino : Giappichelli,
2019.
   VIII, 121 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892120020 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Riforme - Legislazione - Italia - 2016-2018
346.45064
BNI 2019-2638
Sambucci, Leopoldo.
Patti parasociali e fatti sociali / Leopoldo Sambucci. Milano : Giuffré Francis Lefebvre, 2018.
   X, 242 p. ; 24 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 40).
  ISBN 9788828806288 :  € 30,00.
Soggetti:
   Patti parasociali - Italia
346.45066
BNI 2019-2639



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Della_Rocca, Sergio <1961->.
Il codice della crisi d'impresa e dell'insolvenza : primo commento al D.Lgs. n. 14/2019 / Sergio
Della Rocca, Francesco Grieco. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIV, 374 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370558 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Fallimento - Riforme - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2019 n. 14
Altro autore:   
   Grieco, Francesco <1977->
346.4507802638
 BNI 2019-2640 (Fonte: RMG CG)
Terranova, Giuseppe <1947->.
Le procedure concorsuali / Giuseppe Terranova. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 1134 p. ; 25 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788892119284 :  € 98,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2019-2641

Antonucci, Antonella <1955->.
I contratti di mercato finanziario / Antonella Antonucci. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2018.
   219 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788833790268 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Legislazione - Italia
346.4509
BNI 2019-2642
Gestori e fondi di investimento alternativi : le novità introdotte dalla AIFMD / a cura di Andrea
Meiani, Luigi Rizzi e David Sabatini. Roma : LUISS University Press, 2018.
   260 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868561079 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fondi comuni di investimento - Gestione - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2011/61/UE -
Recezione - Italia
Altro autore:   
   Meiani, Andrea
   Rizzi, Luigi <1967->
   Sabatini, David
346.450922
BNI 2019-2643
Manuale di diritto del risparmio / Fernando Greco (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2018.
   354 p. ; 21 cm.  (DBF : Diritto bancario e finanziario ; 1).
  ISBN 9788867605958 :  € 23,00.
Soggetti:
   Risparmio finanziario - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Greco, Fernando <1968->
346.45092
BNI 2019-2644

Diocleziano : la frontiera giuridica dell'impero / a cura di Werner Eck, Salvatore Puliatti. Pavia :
Pavia University Press, 2018.
   648 p. : ill. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del CEDANT ; 16).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788869520785 :  € 70,00.
Soggetti:
   Roma antica - Ordinamento giudiziario [e] Ordinamento istituzionale - Sec. 3.



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Altro autore:   
   Puliatti, Salvatore
   Eck, Werner
347.37013
BNI 2019-2645
Giustizia alternativa per una giustizia effettiva : problemi e prospettive dell'ADR in Italia e in
Europa / a cura di Maria Pia Gasperini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   334 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 40).
  ISBN 9788849537574 :  € 40,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Gasperini, Maria Pia
347.409
BNI 2019-2646

Fraglia dei notai <Padova>.
Padova 1419-1420 : gli statuti della fraglia dei notai (Padova, Biblioteca Civica, BP, 339) / a cura
di Martina Cameli. Roma : nella sede dell'Istituto, 2018.
   CXVII, 102 p. ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 50).
   Trascrizione del manoscritto Ms. B.P. 339 conservato presso la Biblioteca civica di Padova. Nell'occhietto:
Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079797 :  € 25,00.
Soggetti:
   Notai - Statuti - Padova - 1419-1420 - Manoscritti [:] Ms. B.P. 339 <manoscritto ; Biblioteca civica di Padova>
Altro autore:   
   Cameli, Martina
347.45321016
BNI 2019-2647
Lupano, Matteo.
La notificazione tra conoscenza legale e conoscenza effettiva / Matteo Lupano. Milano :
Ledizioni, 2018.
   121 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 9).
  ISBN 9788867057115 :  € 18,00.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Notificazione - Italia
347.45072
BNI 2019-2648
Muroni, Raffaella.
L'azione ex art. 2932 C.c. : contributo allo studio del giudicato costitutivo / Raffaella Muroni.
Napoli : Jovene ; Milano : Università cattolica del Sacro Cuore, 2018.
   XV, 223 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 3).
  ISBN 9788824325813 (Jovene) :  € 24,00.
Soggetti:
   Sentenze costitutive - Italia
347.45077
BNI 2019-2649
Piero Calamandrei e il nuovo Codice di procedura civile (1940) / a cura di Guido Alpa, Silvia
Calamandrei e Francesco Marullo di Condojanni. Bologna : Il mulino, 2018.
   310 p. ; 21 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788815280565 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia . Codice di procedura civile - Lavori preparatori - Ruolo [di] Calamandrei, Piero
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Calamandrei, Silvia
   Marullo di Condojanni, Francesco <1951->
347.450092
BNI 2019-2650
Il processo telematico nel sistema del diritto processuale civile / Giuseppe Ruffini (a cura di) ;
prefazione di Carmine Punzi. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

   XXIV, 1012 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828808664 :  € 85,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
Altro autore:   
   Ruffini, Giuseppe <1960->
347.4505
BNI 2019-2651
Ricci, Gian Franco.
Il giudizio civile di Cassazione / Gian Franco Ricci. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXIV, 724 p. ; 25 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788892118119 :  € 77,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legislazione - Italia
347.45035
BNI 2019-2652
Vandoli, Alberghetto.
I registri processuali di Alberghetto Vandoli da Bologna : notaio patriarcale (1303-1307) / [a cura
di] Emanuele Fontana. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2019.
   383 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 21).
  ISBN 9788887948462.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Registri - Udine - 1303-1307 - Opere anteriori a 1900
Altro autore:   
   Fontana, Emanuele <1980->
347.453911013
BNI 2019-2653

Pene Vidari, Gian Savino.
Storia del diritto : in età medievale e moderna / Gian Savino Pene Vidari. Torino : Giappichelli,
2019.
   IX, 301 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892118355 :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
349.409
BNI 2019-2654
Sistema giuridico latinoamericano : Summer school (Brescia, 9-13 luglio 2018) / a cura di
Antonio Saccoccio e Simona Cacace. Torino : Giappichelli, 2019.
   XX, 365 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia ; 14).
  ISBN 9788892119949 :  € 49,00.
Soggetti:
   America Latina - Ordinamento
Altro autore:   
   Saccoccio, Antonio
   Cacace, Simona <1979->
349.8
BNI 2019-2655
La toga scaligera : momenti di avvocatura veronese tra le due guerre / a cura di Davide Rossi.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXII, 301 p. : ill. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 50).
   Contiene anche gli atti di un convegno tenutosi a Verona, 14 giugno 2018. 
  ISBN 9788813370466 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Verona - 1915-1945 - Storia
Altro autore:   
   Rossi, Davide <1975->
349.453410904
 BNI 2019-2656 (Fonte: RMG CG)

Alpini, Arianna.



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

Diritto italo-europeo e principi identificativi / Arianna Alpini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   230 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 164).
  ISBN 9788849538168 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Sentenze [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della]
Corte di giustizia dell'Unione europea
349.24
BNI 2019-2657

D'Avena, Paola.
Burocrate a chi? : riflessioni sulla pubblica amministrazione / Paola D'Avena. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   129 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849856569 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia
351.45
BNI 2019-2658

Angeli, Arianna.
La circolazione del sistema francese di decentramento regionale nell'Europa centro-orientale /
Arianna Angeli. Milano : Angeli, 2018.
   185 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 23).
  ISBN 9788891778611 :  € 26,00.
Soggetti:
   Decentramento amministrativo - Francia [e] Paesi dell'Europa centro-orientale
352.283
BNI 2019-2659

Salvatori, Paolo <1954->.
Spie? : l'intelligence nel sistema di sicurezza internazionale / Paolo Salvatori ; prefazione di
Robert Gorelick ; postfazione con intervista ad Alberto Manenti. Roma : La lepre, 2018.
   285 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788899389291 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizi segreti
355.3432
BNI 2019-2660

Azione pubblica : un glossario sui generis / a cura di Lavinia Bifulco ... [et al.] ; con scritti di
Paola Arrigoni ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   179 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 8).
  ISBN 9788857551197 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica sociale
Altro autore:   
   Bifulco, Lavinia
   Arrigoni, Paola <1971->
361.25
BNI 2019-2661

Fanizza, Fiammetta.
Sistemi di welfare per nuovi stili di vita : innovazione sociale, diritti e competenze / Fiammetta
Fanizza. Milano : Angeli, 2019.
   122 p. ; 23 cm.  (Sociologia del territorio ; 47).
  ISBN 9788891779786 :  € 16,50.



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Soggetti:
   Welfare state
361.65
BNI 2019-2662
Fiori, Antonio <1972->.
Dallo sviluppo economico alla solidarietà sociale : sanità e pensioni in Corea / Antonio Fiori.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 522).
  ISBN 9788857553290 :  € 18,00.
Soggetti:
   Welfare state - Corea del Sud
361.65095195
BNI 2019-2663

Comunicazioni istituzionali e propaganda nella Croce Rossa italiana (1914-27) :
dall'umanitarismo alle moderne strategie di relazioni pubbliche / a cura di Franco A. Fava e
Nicola Strizzolo. Milano : Angeli, 2019.
   279 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 10).
  ISBN 9788891780324 :  € 31,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - 1914-1927
Altro autore:   
   Strizzolo, Nicola
   Fava, Franco A.
361.76340945
BNI 2019-2664

Crescere sostenibili e in salute : strumenti per la promozione e lo sviluppo / a cura di Lucio
Maciocia, Alessandra Sannella. Milano : Angeli, 2018.
   183 p. ; 22 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 95).
  ISBN 9788891778659 :  € 25,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Maciocia, Lucio
   Sannella, Alessandra
362.1042
BNI 2019-2665
Management sanitario e governance della complessità / a cura di Pietro Previtali. Pavia : Pavia
University Press, 2018.
   VIII, 253 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   Altra edizione: ISBN 9788869520969 (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520969.pdf). 
  ISBN 9788869520952 :  € 23,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Previtali, Pietro
362.1068
BNI 2019-2666
Romiti, Anna.
I percorsi di sviluppo delle organizzazioni sanitarie tra collaborazioni e fusioni / Anna Romiti.
Canterano : Aracne, 2018.
   120 p. ; 24 cm.  (A 13).
  ISBN 9788825513417 :  € 11,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Gestione
362.1068
BNI 2019-2667
Taylor, Cory.
Morire : una vita / Cory Taylor ; traduzione di Andrea Libero Carbone. Milano : Il saggiatore,
2019.



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.292 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI ALCOLICI

   151 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1234).
   Titolo uniforme: Dying. 
  ISBN 9788842825524 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Carbone, Andrea L.
Altro titolo:
   Dying
362.1969940092
BNI 2019-2668

Medici per i diritti umani.
L'umanità è scomparsa : sulle rotte migratorie del 21. secolo / Medici per i diritti umani ; a cura
di Alberto Barbieri ; prefazione di Massimiliano Aragona. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XXIII, 128 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849006353 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Barbieri, Alberto <1957->
362.10869120945
BNI 2019-2669

Cesario, Vincenzo.
Il disagio mentale nella civiltà contemporanea : nuovi paradigmi dell'assistenza psichiatrica /
Vincenzo Cesario ; prefazione di Antonello Correale. Milano : Angeli, 2019.
   143 p. ; 23 cm.  (Psichiatria, neuroscienze e medicina. Saggi e ricerche ; 6).
  ISBN 9788891780874 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
362.204250945
BNI 2019-2670

Lacatena, Anna Paola.
Il rischio del piacere : le sostanze psicotrope dall'uso alla patologia / Anna Paola Lacatena.
Roma : Carocci, 2018.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1238).
  ISBN 9788843094776 :  € 18,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Psicologia
362.293
BNI 2019-2671

Jamison, Leslie.
Rinascere : alcol, intossicazione e storie di guarigione / Leslie Jamison ; traduzione di Laura
Serra. Milano : Mondadori, 2019.
   526 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The recovering. 
  ISBN 9788804708346 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alcolismo - Memorie
Altro autore:   
   Serra, Laura <1949->
Altro titolo:
   The recovering
362.292092



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.883 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI STUPRO

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

BNI 2019-2672

Immaginabili risorse : disabilità, cittadinanza, coesione sociale / a cura di Maurizio Colleoni.
Milano : Angeli, 2019.
   201 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 343).
  ISBN 9788891781734 :  € 27,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Colleoni, Maurizio
362.4048
BNI 2019-2673

Mercadante, Luca.
Nata per te : storia di Alba raccontata fra noi / Luca Mercadante e Luca Trapanese. Torino :
Einaudi, 2018.
   157 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806239688 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bambini Down - Affidamento familiare - Memorie
Altro autore:   
   Trapanese, Luca
362.733092
BNI 2019-2674

Zenarolla, Anna.
Raccontare la famiglia : cinquant'anni di attività del Consultorio familiare Friuli / Anna Zenarolla.
Milano : Angeli, 2018.
   125 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 94).
  ISBN 9788891778307 :  € 16,50.
Soggetti:
   Consultori familiari - Friuli-Venezia Giulia - 1968-2017
362.8286094539
BNI 2019-2675

Coffari, Girolamo Andrea.
Rompere il silenzio : le bugie sui bambini che gli adulti si raccontano / Girolamo Andrea Coffari ;
prefazione di Claudio Foti. Milano : Laurana, 2018.
   643 p. ; 21 cm.  (Le parentesi ; 4).
  ISBN 9788831984010 :  € 19,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Atteggiamento [degli] Adulti
362.883083
BNI 2019-2676

Ferrazzano, Michele.
Aspetti metodologici, giuridici e tecnici nel trattamento di reperti informatici nei casi di
pedopornografia / Michele Ferrazzano. Canterano : Aracne, 2018.
   168 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 6).
  ISBN 9788825516999 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pedopornografia - Indagini di polizia giudiziaria - Impiego [dell'] Informatica forense - Italia
363.2595554
BNI 2019-2677
Manuale delle investigazioni sulla scena del crimine : norme, tecniche, scienze, logica / a cura
di Donatella Curtotti e Luigi Saravo. Ristampa aggiornata. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXXIV, 1084 p. : ill. ; 25 cm.



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

  ISBN 9788892116702 :  € 110,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Italia
Altro autore:   
   Saravo, Luigi <1968->
   Curtotti, Donatella
363.250945
BNI 2019-2678

Disaster narratives in Early Modern Naples : politics, communications and culture / edited by
Domenico Cecere ... [et al.] ; translated by Enrica Maria Ferrara. Roma : Viella, 2018.
   257 p. : ill. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 10).
  ISBN 9788867286454 :  € 45,00.
Soggetti:
   Calamità - Italia centro-meridionale - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Cecere, Domenico <1981->
   Ferrara, Enrica Maria
363.3409456
BNI 2019-2679
Terremoto in Val Padana : 1117, la terra sconquassa e sprofonda / a cura di Arturo Calzona,
Glauco Maria Cantarella e Giorgio Milanesi. Verona : Scripta, 2018.
   XI, 425 p. : ill. ; 24 cm.  (Bonae artes / Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti ; 4).
   Contiene parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2017 e una scelta di scritti di
vari. In copertina: Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti. 
  ISBN 9788831933124 :  € 29,00.
Soggetti:
   Terremoti - Val Padana - 1117
Altro autore:   
   Cantarella, Glauco Maria
   Milanesi, Giorgio
   Calzona, Arturo
   Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti
363.349509452
BNI 2019-2680

De_Silva, Felice.
Dall'alloggio alla città : comporre gerarchie dello spazio aperto per il progetto di rigenerazione
dei quartieri residenziali pubblici / Felice De Silva. Napoli : CLEAN, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni del progetto, ISSN 25316680 ; 7).
  ISBN 9788884976567 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Recupero [e] Valorizzazione - Progetti - Europa
363.585094
BNI 2019-2681

Massarutto, Antonio.
Un mondo senza rifiuti? : viaggio nell'economia circolare / Antonio Massarutto. Bologna : Il
mulino, 2019.
   218 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 281).
  ISBN 9788815280022 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Recupero [e] Trattamento
363.7282
BNI 2019-2682
Mistretta, Monica.
Plutonio : navi a perdere, vincerà chi avrà l'ultima bomba / Monica Mistretta, Carlo Sarzana di
Sant'Ippolito ; prefazione di Carlo Palermo ; con un'intervista a Francesco Neri. Reggio Calabria :
Città del sole, 2018.
   174 p. ; 21 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 



363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

  ISBN 9788882380946 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti radioattivi - Eliminazione - 1987-1995 - Inchieste giornalistiche
   Plutonio - Commercio clandestino - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Sarzana di Sant'Ippolito, Carlo
363.7287
BNI 2019-2683

Osokina, Elena Aleksandrovna.
Dietro l'eguaglianza : consumi e strategie di sopravvivenza nella Russia di Stalin, 1927-1941 /
Elena Osokina ; presentazione di Alberto Masoero. Roma : Viella, 2019.
   397 p., [32] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 310).   (Memorial Italia. Storia).
   Titolo uniforme: Za fasadom stalinskogo izobilija. Traduzione di Giovanna Piera Viale, revisione di Simone
Attilio Bellezza, Igor Piumetti. 
  ISBN 9788867288359 :  € 39,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Unione Sovietica - 1927-1941
Altro titolo:
   Za fasadom stalinskogo izobilija
363.80947
BNI 2019-2684

Davigo, Piercamillo.
Il sistema della corruzione / Piercamillo Davigo. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIV, 101 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 885).
  ISBN 9788858135372 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
364.13230945
BNI 2019-2685
Economia, organizzazioni criminali e corruzione / a cura di Raimondo Ingrassia ; prefazione di
Antonio La Spina ; contributi di Raimondo Ingrassia ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   196 p. ; 24 cm.  (Filosofia e sociologia ; 4).
  ISBN 9788825511017 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corruzione - Effetti economici - Italia
Altro autore:   
   Ingrassia, Raimondo
364.13230945
BNI 2019-2686
Esposito, Mauro.
Le mie due guerre : [ho denunciato la 'ndrangheta, ho combattuto da solo, ho vinto] / Mauro
Esposito. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   180 p. ; 21 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950213 :  € 17,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Piemonte - 2007-2019
364.10609451
BNI 2019-2687
Giornalisti in terre di mafia : quelli che scrivono e quelli che si voltano dall'altra parte / [scritti
di Attilio Bolzoni et al.]. Milano : Melampo, 2018.
   146 p. ; 18 cm.  (Mafie ; 3).
  ISBN 9788832013023 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Giudizi [della] Stampa italiana
Altro autore:   
   Bolzoni, Attilio
364.1060945
BNI 2019-2688
Lupo, Salvatore <1951->.
La mafia : centosessant'anni di storia : [tra Sicilia e America] / Salvatore Lupo. Roma : Donzelli,



364.3 DELINQUENTI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

2018.
   XVI, 412 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438258 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mafia - Storia
364.10609
BNI 2019-2689
Luzzatto, Sergio.
Max Fox, o Le relazioni pericolose / Sergio Luzzatto. Torino : Einaudi, 2019.
   310 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo sul dorso: Max Fox. 
  ISBN 9788806199944 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Caro, Massimo
364.1628002
BNI 2019-2690
Mottola, Giorgio.
Fratelli di truffa : storie, protagonisti, segreti e metodi di una vera eccellenza italiana / Giorgio
Mottola. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   270 p. ; 22 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893881487 :  € 18,00.
Soggetti:
   Truffa - Italia
364.1630945
BNI 2019-2691
Ortolan, Maurizio.
Io, sbirro a Palermo / Maurizio Ortolan ; prefazione di Alessandra Dino. Milano : Melampo, 2018.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832013030 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Controllo sociale - Palermo - 2005-2014 - Memorie
364.10609458231
BNI 2019-2692
Tringali, Maria Concetta.
Femminicidio e violenza di genere : appunti per donne che vogliono raccontare / Maria Concetta
Tringali ; prefazione di Francesca Brezzi. Torino : Seb27, 2019.
   146 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 56).
  ISBN 9788898670390 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia
364.1520820945
BNI 2019-2693

Scelte estreme in adolescenza : le ragioni emotive dei processi di radicalizzazione / a cura di
Alfio Maggiolini e Mauro Di Lorenzo. Milano : Angeli, 2018.
   199 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 53).
  ISBN 9788891779199 :  € 26,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Delinquenza [e] Devianza sociale
Altro autore:   
   Maggiolini, Alfio
   Di_Lorenzo, Mauro
364.36
BNI 2019-2694

Cardinali, Cristiana.
Donne devianti : un nuovo capitale umano tra incapacitazione e rieducazione / Cristiana
Cardinali ; prefazione di Rodolfo Craia. Canterano : Aracne, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (In-Con-Tra ; 14).
  ISBN 9788825511734 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenute - Rieducazione - Italia



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

365.430945
BNI 2019-2695
Kalica, Elton.
La pena di morte viva : ergastolo, 41 bis e diritto penale del nemico / Elton Kalica ; prefazione di
Giuseppe Mosconi. Milano : Meltemi, 2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Linee ; 53).
  ISBN 9788883539350 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ergastolani - Italia
365.6
BNI 2019-2696
Quarta, Luigigiovanni.
Resti tra noi : etnografia di un manicomio criminale / Luigigiovanni Quarta ; prefazione di Fabio
Dei. Milano : Meltemi, 2019.
   315 p. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 2).
  ISBN 9788883539411 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici giudiziari - Italia - Etnologia
365.460945
BNI 2019-2697

Di_Bari, Cosimo.
La neo-Bildung negli USA : autori e modelli di pedagogia critica / Cosimo Di Bari. Roma : Anicia,
2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 246).
  ISBN 9788867094097 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
370.10973
BNI 2019-2698
Michelini, Maria Chiara.
Per una pedagogia critica delle buone prassi / Maria-Chiara Michelini. Milano : Angeli, 2018.
   167 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 30).
  ISBN 9788891781246 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2019-2699
Mollo, Gaetano <1947->.
Filosofando sull'educazione / Gaetano Mollo. Perugia : Morlacchi, 2018.
   210 p. ; 24 cm.  (La rete).
  ISBN 9788893920346 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2019-2700
Spadafora, Giuseppe <1955->.
Processi didattici per una nuova scuola democratica / Giuseppe Spadafora. Roma : Anicia, 2018.
   160 p. ; 22 cm.  (Apprendere e progettare. Supporti didattici ; 136).
  ISBN 9788867093847 :  € 19,50.
Soggetti:
   Didattica - Teorie
370.1
BNI 2019-2701

Fornasari, Alberto.
Finalmente si parte : dalla negazione alla valorizzazione delle esperienze di studio individuali
all'estero : i risultati di una ricerca empirica / Alberto Fornasari, Francesco Schino. Canterano :
Aracne, 2018.
   202 p. ; 24 cm.  (L'officina dell'invisibile ; 4).
  ISBN 9788825513134 :  € 18,00.



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Studenti italiani - Formazione - Ruolo [dei] Viaggi di studio - Valutazione [dei] Dirigenti [delle] Scuole [e dei]
Docenti - Questionari
Altro autore:   
   Schino, Francesco <1963->
370.1160723
BNI 2019-2702
Lopez, Anna Grazia.
Pedagogia delle differenze : intersezioni tra genere ed etnia / Anna Grazia Lopez. Pisa : ETS,
2018.
   220 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 202).
  ISBN 9788846754431 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Educazione interculturale
370.117
BNI 2019-2703
Nanni, Silvia.
Educazione degli adulti, sviluppo di comunità, pedagogia critica : Angela Zucconi e il Progetto
Pilota Abruzzo / Silvia Nanni. Milano : Angeli, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 16).
  ISBN 9788891780492 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione permanente - Ruolo [di] Zucconi, Angela - Abruzzo - 1958-1962
370.115
BNI 2019-2704

Vicini, Marisa.
Educazione motoria (0-11 anni) : riferimenti scientifici e normativi, percorsi ed esperienze /
Marisa Vicini. Venezia : Marcianum Press, 2018.
   343 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865126097 :  € 36,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione psicomotoria
370.155
BNI 2019-2705

Ena, Anna Erika.
Cittadini digitali : eTwinning come ambiente digitale per il CLIL / Anna Erika Ena ; prefazione di
Pierpaolo Limone ; e con un saggio di Brigida Clemente. Bari : Progedit, 2018.
   X, 69 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sull'educazione mediale).
  ISBN 9788861943803 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Impiego [di] Tecniche digitali - Italia
Altro autore:   
   Clemente, Brigida
370.71145
BNI 2019-2706

Gallo, Luca <1947->.
Itinerari di ricerca della comparazione educativa / Luca Gallo. Bari : Progedit, 2018.
   VII, 224 p. ; 23 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861943971 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione comparata
370.9
BNI 2019-2707
Pedagogiste e pedagogisti tra formazione e lavoro : narrazioni e letture della scena
pedagogica universitaria e professionale / a cura di Salvatore Deiana. Lecce : Pensa multimedia,
2019.
   348 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 21).
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  ISBN 9788867606245 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogisti - Italia
Altro autore:   
   Deiana, Salvatore
370.922
BNI 2019-2708
Volpicelli, Maria.
La pedagogia critica di Francisco Sanchez : autore del Quod nihil scitur / Maria Volpicelli. Roma :
Anicia, 2018.
   110 p. ; 21 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 55).
  ISBN 9788867093731 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sanchez, Francisco <1551-1623> - Pedagogia
370.92
BNI 2019-2709

Cinganotto, Letizia.
Apprendimento CLIL e interazione in classe / Letizia Cinganotto ; prefazione di David Marsh.
Canterano : Aracne, 2018.
   248 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825512618 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Impiego [della] Lingua inglese - Scuole elementari [e] Scuole secondarie - Metodi
371.102
BNI 2019-2710
De_Bartolomeis, Francesco.
Fare scuola fuori della scuola / Francesco De Bartolomeis ; a cura di Enrico Bottero. Canterano :
Aracne, 2018.
   193 ; 21 cm.  (Didattica e ricerca ; 3).
  ISBN 9788825515756 :  € 12,00.
Soggetti:
   Didattica
Altro autore:   
   Bottero, Enrico <1952->
371.102
BNI 2019-2711

Favaro, Graziella.
Le storie sono un'ancora / Graziella Favaro, Martino Negri, Lilia Andrea Teruggi ; introduzione di
Agostino Frigerio. Milano : Angeli, 2018.
   157 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 30).
  ISBN 9788891779496 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Educazione [e] Integrazione scolastica - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Teruggi, Lilia Andrea
   Negri, Martino
371.826912
BNI 2019-2712

Galvan, Nicoletta.
Pagine chiare : testi di facile lettura per gli alunni con BES / Nicoletta Galvan, Andrea Biancardi.
Roma : Carocci Faber, 2019.
   187 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 173).
  ISBN 9788874667932 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Biancardi, Andrea
371.90433
BNI 2019-2713
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378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Gaggioli, Cristina.
I DSA in classe : pratiche di insegnamento e processi di apprendimento nelle classi digitali /
Cristina Gaggioli ; prefazione di Floriana Falcinelli. Canterano : Aracne, 2018.
   284 p. : ill. ; 21 cm.  (Bildung ; 9).
  ISBN 9788825509670 :  € 21,00.
Soggetti:
   Studenti [:] Disgrafici [e] Dislessici - Apprendimento - Impiego [delle] Tecniche digitali - Progetti - Lazio [e]
Umbria - 2015
371.9144
BNI 2019-2714
Santulli, Francesca.
Leggere per comprendere : un intervento inclusivo nei contesti formativi / Francesca Santulli,
Melissa Scagnelli. Milano : Angeli, 2019.
   177 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 15).
  ISBN 9788891778956 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lettura - Insegnamento [ai] Dislessici
Altro autore:   
   Scagnelli, Melissa
371.9144
BNI 2019-2715

Servizi per l'infanzia : dalle esperienze alla prospettiva 0-6 / a cura di Floriana Falcinelli,
Veronica Raspa. Milano : Angeli, 2018.
   150 p. ; 23 cm.  (Infanzie ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2018. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788891779274 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica - Italia
Altro autore:   
   Falcinelli, Floriana
   Raspa, Veronica
372.210945
BNI 2019-2716

Scardigno, Fausta.
Migranti, rifugiati e università : prove tecniche di certificazione / Fausta Scardigno, Amelia
Manuti, Serafina Pastore. Milano : Angeli, 2019.
   101 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 20).
  ISBN 9788891780126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Emigrati [e] Rifugiati - Educazione permanente - Certificazione - Ruolo [dell'] Università - Italia
Altro autore:   
   Pastore, Serafina
   Manuti, Amelia
374.945
BNI 2019-2717

Bellacicco, Rosa.
Verso una università inclusiva : la voce degli studenti con disabilità / Rosa Bellacicco. Milano :
Angeli, 2018.
   218 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 9).
  ISBN 9788891770011 :  € 27,00.
Soggetti:
   Università - Studenti disabili - Integrazione scolastica
378.19827
BNI 2019-2718
Grillo, Salvatore <1938->.
Via Bocconi 12 : amori e tragedie, utopie e conversioni, vita e politica, generazioni e storia nel
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pensionato universitario più famoso d'Italia / Salvatore Grillo ; prefazione di Nando dalla Chiesa.
Nuova ed. aggiornata. Milano : Melampo, 2018.
   232 p. ; 18 cm.  (I tascabili ; 4).
  ISBN 9788832013047 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pensionato Bocconi - Studenti - 1960-1980 - Memorie
378.1980945211
BNI 2019-2719
Huxley, Thomas Henry.
Libere facoltà : i saggi di T. H. Huxley / [a cura di] Laura Chiara Spinelli. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Qwerty ; 2).
   Contiene, con la traduzione italiana a fronte: Università reali e università ideali (traduzione di: Universities),
1847 ; Discorso sulla formazione universitaria (traduzione di: Address on university education), 1876. 
  ISBN 9788867605651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Spinelli, Laura Chiara
378
BNI 2019-2720
Lombardinilo, Andrea.
Università in democrazia : Habermas e la sfera della comunicazione accademica / Adrea
Lombardinilo. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   424 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 526).
  ISBN 9788857552590 :  € 32,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Concezione [di] Habermas, Jürgen
378.001
BNI 2019-2721
Studenti con DSA : pratiche di empowerment all'università / a cura di Laura Arcangeli. Roma :
Carocci, 2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1230).
  ISBN 9788843086825 :  € 22,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Apprendimento - Disturbi
Altro autore:   
   Arcangeli, Laura
378.19713
BNI 2019-2722

Piscopo, Giosuè.
Programmi e indicazioni per l'insegnamento nelle riforme della scuola italiana da Casati a
Bussetti (1861-2018) / Giosuè Piscopo. Roma : UniversItalia, 2018.
   309 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931822 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole - Riforme - Italia - Storia
379.4509
BNI 2019-2723

Beach, Sylvia.
Shakespeare and Company / Sylvia Beach ; traduzione di Elena Spagnol Vaccari ; prefazione di
Livia Manera. Vicenza : Pozza, 2018.
   282 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Shakespeare and Company. 
  ISBN 9788854517073 :  € 14,50.
Soggetti:
   Librai - Parigi - 1919-1941 - Memorie
Altro autore:   
   Spagnol, Elena
Altro titolo:
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   Shakespeare and Company
381.45002092
BNI 2019-2724
Ciconte, Fabio.
Il grande carrello : chi decide cosa mangiamo / Fabio Ciconte, Stefano Liberti. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   118 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133958 :  € 15,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Distribuzione - Ruolo [dei] Supermercati
Altro autore:   
   Liberti, Stefano <1974->
381.456413
BNI 2019-2725
Venditori di fumo : i tabaccai : oltre tre secoli di famiglie imprenditrici e lavoratrici, 1647-2018.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   397 p. : ill. ; 32 cm.
   Nell'occhietto: FIT, Federazione italiana tabaccai. 
  ISBN 9788849857153 :  € 49,00.
Soggetti:
   Tabacco - Commercio - Italia - 1647-2018
Altro autore:   
   Federazione italiana tabaccai
381.413710945
BNI 2019-2726

Il patrimonio infrastrutturale esistente : metodi e strategie per la gestione / Alfonso
Annunziata ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   266 p. : ill. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 52).
  ISBN 9788891779458 :  € 33,50.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Pianificazione - Italia
Altro autore:   
   Annunziata, Alfonso
388.0410945
BNI 2019-2727
Società italiana di politica dei trasporti.
Innovazioni tecnologiche e governo della mobilità : rapporto 2018 / Società italiana di politica
dei trasporti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   585 p. ; 24 cm. ISBN 9788891631435 :  € 42,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Innovazione tecnologica - Italia
388.0410945
BNI 2019-2728

Orsi Landini, Roberta.
Moda a Firenze, 1540-1580 : lo stile di Eleonora di Toledo e la sua influenza = Eleonora di
Toledoʼs style and influence / Roberta Orsi Landini, Bruna Niccoli. 2. ed. Firenze : Pagliai
Polistampa, 2019.
   252 p. : ill. ; 32 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Aelmuire Helen Cleary. 
  ISBN 9788856404067 :  € 77,00.
Soggetti:
   Abbigliamento femminile - Firenze - 1540-1580
   Eleonora : di Toledo <duchessa di Firenze>
Altro autore:   
   Niccoli, Bruna
391.20945511
BNI 2019-2729

Pratiche alimentari e relazioni sociali / a cura di Chiara Francesconi, Monica Raiteri. Milano :



398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

Angeli, 2018.
   202 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi dello sviluppo locale ; 11).
  ISBN 9788891781376 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia - Italia - Casi [:] Refezione scolastica
Altro autore:   
   Raiteri, Monica
   Francesconi, Chiara <1968->
394.120945
BNI 2019-2730

Engels, Donald W.
Il gatto : è tutta un'altra storia / Donald W. Engels ; traduzione di Francesco Saba Sardi. [Milano]
: Piemme, 2019.
   330 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Classical cats. 
  ISBN 9788856668759 :  € 17,90.
Soggetti:
   Gatti - Concezione - Storia
Altro autore:   
   Saba Sardi, Francesco
Altro titolo:
   Classical cats
398.3699752
BNI 2019-2731
Massaroli, Nino.
Divagazioni sul folklore romagnolo 1920-1933 / Nino Massaroli ; a cura di Veronica Focaccia
Errani. Imola : La mandragora, 2018.
   496 p. ; 24 cm.  (Tradizioni popolari e dialetti di Romagna ; 12).
   Scritti già pubblicati. In testa al frontespizio: Associazione Istituto Friedrich Schurr. 
  ISBN 9788875865900 :  € 25,00.
Soggetti:
   Folclore - Romagna
Altro autore:   
   Focaccia Errani, Veronica
398.09454
BNI 2019-2732

Lingua in contesto : la prospettiva pragmatica / a cura di Elena Nuzzo, Ineke Vedder. Milano :
Officinaventuno ; Bologna : AItLA, 2019.
   260 p. ; 24 cm.  (Studi AItLA ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788897657309 (digitale). 
  ISBN 9788897657293 (Officinaventuno).
Soggetti:
   Linguistica pragmatica
Altro autore:   
   Nuzzo, Elena
   Vedder, Ineke
401.41
BNI 2019-2733

Gatti, Maria Cristina.
La teoria senso-testo di I.A. Mel'čuk e i suoi aspetti fondativi / Maria Cristina Gatti. Milano :
EDUCatt, 2018.
   121 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893354233 :  € 7,00.
Soggetti:
   Linguistica strutturale - Studi [di] Mel'cuk, Igor Aleksandrovic
410.188
BNI 2019-2734
Schleicher, August.
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Che cos'è la lingua? : riflessioni di August Schleicher : antologia / [a cura di] Monica Ballerini.
Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   Traduzione di M. Ballerini. 
   Vol. 1. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018. XLVIII, 104 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 165).  ISBN
9788862748933 :  € 20,00.
Soggetti :
   Linguistica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Ballerini, Monica
410
BNI 2019-2735
Tullio De Mauro : un intellettuale italiano / a cura di Stefano Gensini, Maria Emanuela
Piemontese, Giovanni Solimine. Roma : Sapienza Università, 2018.
   XIV, [2], 337 p. : ill. ; 23 cm.  (Maestri della Sapienza ; 7).
  ISBN 9788893770484 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Mauro, Tullio
Altro autore:   
   Solimine, Giovanni
   Gensini, Stefano
   Piemontese, Maria Emanuela
410.92
BNI 2019-2736

Palaeography between East & West : proceedings of the seminars on Arabic palaeography at
Sapienza University of Rome / edited by Arianna D'Ottone. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   191 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Supplemento a : Rivista degli studi orientali. In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma, Istituto
italiano di studi orientali. Altra edizione: ISBN 9788833151335 (digitale). 
  ISBN 9788833151328 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paleografia - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Ottone Rambach, Arianna
   Sapienza Università di Roma : Istituto italiano di studi orientali
411.7
BNI 2019-2737

Bani, Sara.
Additare ciò che è nascosto : la traduzione giornalistica / Sara Bani. Canterano : Aracne, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825513899 :  € 12,00.
Soggetti:
   Articoli di giornale - Traduzione - Riferimenti [:] Lingua spagnola - Traduzioni italiane
418.02
BNI 2019-2738
Esposito, Edoardo.
Con altra voce : la traduzione letteraria tra le due guerre / Edoardo Esposito. Roma : Donzelli,
2018.
   V, 169 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868438692 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Traduzioni italiane - 1920-1945
418.02
BNI 2019-2739
Lessico ed educazione linguistica / a cura di Federica Casadei e Grazia Basile. Roma : Carocci,
2019.
   217 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1157).
  ISBN 9788843095193 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingue - Lessico - Apprendimento [e] Insegnamento
Altro autore:   
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   Casadei, Federica
   Basile, Grazia <1960->
418.0071
BNI 2019-2740
Lombardi, Ivan.
Motivazione, gioco, lingua : elementi ludici tra glottodidattica e psicolinguistica / Ivan Lombardi.
Milano : Officinaventuno ; Bologna : AItLA, 2019.
   240 p. ; 24 cm.  (Studi AItLA ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788897657323 (digitale). 
  ISBN 9788897657316 (Officinaventuno).
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Impiego [dei] Videogiochi
418.007
BNI 2019-2741
Momenti di storia dell'autotraduzione / a cura di Gabriella Cartago e Jacopo Ferrari. Milano :
LED, 2018.
   172 p. : ill. ; 22 cm.  (LCM : Lingue culture mediazioni = Languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 10).
   Testi in italiano, spagnolo, inglese o francese. 
  ISBN 9788879168625 :  € 28,00.
Soggetti:
   Autotraduzione
Altro autore:   
   Cartago, Gabriella
   Ferrari, Jacopo <1991->
418.02
BNI 2019-2742

Alinei, Mario.
Falsi germanismi nelle lingue romanze : con particolare riguardo all'area italiana / Mario Alinei,
Francesco Benozzo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   136 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862748773 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine - Germanismi
Altro autore:   
   Benozzo, Francesco <1969->
440.042443
BNI 2019-2743

Confini e zone di frontiera negli/degli studi italiani / a cura di Justyna Łukaszewicz e Daniel
Słapek. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XV, 208 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 168).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Breslavia nel 2017. 
  ISBN 9788862749107 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Lukaszewicz, Justyna
   Słapek, Daniel
450
BNI 2019-2744
Patota, Giuseppe.
La grande bellezza dell'italiano : il Rinascimento / Giuseppe Patota. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XII, 366 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858134030 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana letteraria - Sec. 16.
450.9031
BNI 2019-2745

Balzano, Marco.
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Le parole sono importanti : dove nascono e cosa raccontano / Marco Balzano. Torino : Einaudi,
2019.
   XVII, 84 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806241773 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Etimologia
452
BNI 2019-2746

Rocco, Emmanuele <1811-1892>.
Vocabolario del dialetto napolitano / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze :
Accademia della Crusca, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Grammatiche e lessici / pubblicati dall'Accademia della Crusca). ISBN 9788889369777.
   1: Introduzione e apparati / a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze : Accademia della Crusca, 2018. 147 p. ; 24
cm.
Soggetti :
   Dialetti campani - Napoli - Dizionari
Altro autore:
   Vinciguerra, Antonio <1981->
457.945731
BNI 2019-2747
Rocco, Emmanuele <1811-1892>.
Vocabolario del dialetto napolitano / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze :
Accademia della Crusca, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Grammatiche e lessici / pubblicati dall'Accademia della Crusca). ISBN 9788889369777.
   2: Ristampa anastatica dell'edizione Napoli, Chiurazzi, 1891 : a-feletto / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio
Vinciguerra. Firenze : Accademia della Crusca, 2018. 680 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti campani - Napoli - Dizionari
Altro autore:
   Vinciguerra, Antonio <1981->
457.945731
BNI 2019-2748
Rocco, Emmanuele <1811-1892>.
Vocabolario del dialetto napolitano / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze :
Accademia della Crusca, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Grammatiche e lessici / pubblicati dall'Accademia della Crusca). ISBN 9788889369777.
   3: Edizione critica della parte inedita (Archivio dell'Accademia della Crusca, Carte Emmanuele Rocco, F. 333) :
(figliastro)-proposcia / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze : Accademia della Crusca, 2018.
758 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti campani - Napoli - Dizionari
Altro autore:
   Vinciguerra, Antonio <1981->
457.945731
BNI 2019-2749
Rocco, Emmanuele <1811-1892>.
Vocabolario del dialetto napolitano / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze :
Accademia della Crusca, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Grammatiche e lessici / pubblicati dall'Accademia della Crusca). ISBN 9788889369777.
   4: Edizione critica della parte inedita (Archivio dell'Accademia della Crusca, Carte Emmanuele Rocco, F. 333) :
proposeto-zzo / Emmanuele Rocco ; a cura di Antonio Vinciguerra. Firenze : Accademia della Crusca, 2018. 759-
1497 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti campani - Napoli - Dizionari
Altro autore:
   Vinciguerra, Antonio <1981->
457.945731
BNI 2019-2750

Gomez Gane, Yorick.
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Tra italiano e latino : saggi e note di storia della lingua / Yorick Gomez Gane ; prefazione di
Raffaele Perrelli. Roma : Carocci, 2018.
   125 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 280).
  ISBN 9788843094837 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Rapporti [con la] Lingua latina
458.1
BNI 2019-2751
Librandi, Rita.
L'italiano : strutture, usi, varietà / a cura di Rita Librandi. Roma : Carocci, 2019.
   318 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari, ISSN 1971226X ; 200).
  ISBN 9788843095162 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2019-2752
Lubello, Sergio.
L'italiano e le sue varietà / Sergio Lubello, Claudio Nobili. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   117 p. : ill. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 8).
  ISBN 9788876676697 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Terminologia
Altro autore:   
   Nobili, Claudio
458
BNI 2019-2753

Marcenaro, Simone.
La lingua dei trobadores : profilo storico-linguistico della poesia galego-portoghese medievale /
Simone Marcenaro. Roma : Viella, 2019.
   210 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 305).
  ISBN 9788833130934 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua gallego-portoghese
   Canzonieri - Lingua gallego-portoghese
469.9
BNI 2019-2754

Ugolini, Gherardo <1960->.
Lexis : lessico della lingua greca per radici e famiglie di parole / Gherardo Ugolini. 2. ed.
Bologna : Patron, 2018.
   543 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Sussidi ; 5).
  ISBN 9788855534192 :  € 47,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Lessico
480
BNI 2019-2755

Conti Bizzarro, Ferruccio.
Giulio Polluce e la critica della lingua greca / Ferruccio Conti Bizzarro. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   142 p. ; 25 cm.  (Hellenica, ISSN 18253490 ; 73).
  ISBN 9788862749138 :  € 20,00.
Soggetti:
   Polluce, Giulio . Onomasticon
488.1
BNI 2019-2756
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510 MATEMATICA

Il russo nella galassia dell'informazione / a cura di Cinzia Cadamagnani, Alessandra Carbone e
Galina Denissova. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   186 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Atti delle giornate di studi tenute a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788833391168 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua russa
Altro autore:   
   Carbone, Alessandra <1982->
   Cadamagnani, Cinzia
   Denissova, Galina
491.7
BNI 2019-2757

Ciampini, Emanuele M.
La lingua dell'antico Egitto / Emanuele M. Ciampini. Milano : Hoepli, 2018.
   322 p. ; 26 cm.  (Lingue antiche del Vicino Oriente e del Mediterraneo).
  ISBN 9788820382698 :  € 34,90.
Soggetti:
   Lingua egiziana
493.1
BNI 2019-2758

La lingua dei Sumeri / Franco D'Agostino ... [et al.]. Milano : Hoepli, 2019.
   338 p. : ill. ; 26 cm.  (Lingue antiche del Vicino Oriente e del Mediterraneo).
  ISBN 9788820380731 :  € 34,90.
Soggetti:
   Lingua sumera
Altro autore:   
   D'Agostino, Franco
499.95
BNI 2019-2759

Darwin, Charles.
La vita di Erasmus Darwin / Charles Darwin ; introduzione, traduzione e note a cura di Leonardo
Ursillo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Epistemologia ; 17).
   Titolo uniforme: The life of Erasmus Darwin. 
  ISBN 9788857550831 :  € 20,00.
Soggetti:
   Darwin, Erasmus - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ursillo, Leonardo
Altro titolo:
   The life of Erasmus Darwin
509.2
BNI 2019-2760
Pighetti, Clelia.
Robert Boyle, naturalista arguto : l'Autobiografia giovanile e la matura orma scientifica / Clelia
Pighetti. [S.l. : s.n.], 2018 (Milano : Marcprynt).
   116 p. ; 24 cm.
   Con la traduzione italiana dell'Autobiografia. 
Soggetti:
   Boyle, Robert <1627-1691> - Autobiografie
Altro autore:   
   Boyle, Robert <1627-1691>
509.2
BNI 2019-2761

Scalco, Lino.



515 ANALISI MATEMATICA

516 GEOMETRIA

519.2 PROBABILITA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

Maestro e pioniere : l'eredità storica di Mario Volpato (1915-2000) tra incognite e nuove
frontiere / Lino Scalco ; prefazione di Vera Zamagni. Padova : Il poligrafo, 2018.
   203 p., [6] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Varianti ; 37).
  ISBN 9788871159362 :  € 30,00.
Soggetti:
   Volpato, Mario
510.92
BNI 2019-2762

Ambrosio, Luigi <1963->.
Lectures on elliptic partial differential equations / Luigi Ambrosio, Alessandro Carlotto, Annalisa
Massaccesi. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   227 p. ; 24 cm.  (Appunti / Scuola normale superiore ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788876426513 (digitale). 
  ISBN 9788876426506.
Soggetti:
   Equazioni differenziali ellittiche
Altro autore:   
   Carlotto, Alessandro
   Massaccesi, Annalisa
515.3533
BNI 2019-2763

Ghirardi, Gian Carlo.
Simmetrie : nell'arte e nella scienza / Gian Carlo Ghirardi. Roma : Carocci, 2018.
   795 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1235).
  ISBN 9788843090679 :  € 69,00.
Soggetti:
   Simmetria
516.1
BNI 2019-2764

Saracino, Barbara <1981->.
I giochi, le stelle e l'uomo : studio sociologico della curva normale / Barbara Saracino. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   146 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 520).
  ISBN 9788857551166 :  € 16,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Impiego [delle] Curve normali
519.24
BNI 2019-2765

Girone, Giovanni.
Statistica / Giovanni Girone, Corrado Crocetta, Antonella Massari. Bari : Cacucci, 2019.
   560 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117827 :  € 38,00.
Soggetti:
   Statistica descrittiva
Altro autore:   
   Crocetta, Corrado
   Massari, Antonella
519.53
BNI 2019-2766
Statistica per le scienze sociali / Enrica Amaturo ... [et al.]. [Torino] : UTET università, 2018.
   XXIII, 389 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084798 :  € 36,00.
Soggetti:
   Statistica - Metodi matematici
   Scienze sociali - Ricerche - Metodi statistici
Altro autore:   
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   Amaturo, Enrica
519.53
BNI 2019-2767

Bergia, Silvio.
Fisica : scienza, storia e società / Silvio Bergia, Giorgio Dragoni. Canterano : Aracne, 2018.
   291 p. ; 24 cm.  (Lo scrigno di Prometeo ; 21).
  ISBN 9788825517330 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fisica - Storia
Altro autore:   
   Dragoni, Giorgio
530.09
BNI 2019-2768
Bernstein, Jeremy.
L'uomo senza frontiere : vita e scoperte di Albert Einstein / Jeremy Bernstein ; traduzione di
Gianni Rigamonti. Milano : Il saggiatore, 2019.
   235 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1213).
   Titolo uniforme: Albert Einstein and the frontiers of physics. 
  ISBN 9788842825395 :  € 23,00.
Soggetti:
   Einstein, Albert - Biografie
Altro autore:   
   Rigamonti, Gianni
Altro titolo:
   Albert Einstein and the frontiers of physics
530.092
BNI 2019-2769
Bracco, Christian.
Quando Albert diventò Einstein : gli anni italiani 1894-1902 / Christian Bracco ; prefazione e
traduzione di Paolo Rossi. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391472 :  € 15,00.
Soggetti:
   Einstein, Albert - Italia - 1894-1902
Altro autore:   
   Rossi, Paolo <1952->
530.092
BNI 2019-2770
Dirac, P. A. M.
La bellezza come metodo : saggi e riflessioni su fisica e matematica / Paul A. M. Dirac ; a cura di
Vincenzo Barone. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   128 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 299).
   Scelta di scritti. Traduzione di Francesco Graziosi. 
  ISBN 9788832850659 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fisica
Altro autore:   
   Barone, Vincenzo <1964->
530
BNI 2019-2771
La natura delle cose : introduzione ai fondamenti e alla filosofia della fisica / Valia Allori ... [et
al.]. Roma : Carocci, 2019.
   447 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 58).
  ISBN 9788843094745 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fisica - Confronto [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Allori, Valia
530.01
BNI 2019-2772
Rossi, Paolo <1952->.
La scuola pisana di fisica (1840-1950) / Paolo Rossi, Giuseppe Iurato. Pisa : Pisa University
Press, 2018.



530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

537.6 ELETTRODINAMICA (CORRENTI ELETTRICHE) E TERMOELETTRICITA

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

   210 p. ; 24 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391144 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fisica - Pisa - 1840-1950
Altro autore:   
   Iurato, Giuseppe
530.0945551
BNI 2019-2773

Susskind, Leonard.
Relatività ristretta e teoria classica dei campi : il minimo indispensabile per fare della (buona)
fisica / Leonard Susskind, Art Friedman. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   XX, 391 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 296).
   Titolo uniforme: Special relativity and classical field theory. Traduzione di Giuseppe Bozzi. 
  ISBN 9788832850413 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività ristretta - Rapporti [con la] Teoria dei campi
Altro autore:   
   Friedman, Art
Altro titolo:
   Special relativity and classical field theory
530.11
BNI 2019-2774

Aspetti della moderna triade calore-elettricità-meccanica : Milano, 26 ottobre 2017 / a cura di
Attilio Rigamonti, Adele Robbiati Bianchi e Andrey Varlamov. Milano : Istituto lombardo di
scienze e lettere, 2018.
   122 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 95).
   Atti del Convegno. Testi in inglese. Riassunti in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788898634163.
Soggetti:
   Termoelettricità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Varlamov, Andrey
   Rigamonti, Attilio
   Robbiati Bianchi, Adele
537.65
BNI 2019-2775

Alchimia e chimica nel Settecento : antologia di testi / a cura di Francesca Antonelli e Marco
Beretta. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   247 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788893570114 :  € 19,50.
Soggetti:
   Chimica - Influssi [dell'] Alchimia - Europa - Sec. 18.
Altro autore:   
   Beretta, Marco <1962->
   Antonelli, Francesca <1990->
540.9033
BNI 2019-2776
Il filo di Arianna : trattati di alchimia dall'antichità al 18. secolo / a cura di Sabina e Rosario
Piccolini. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 4. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 258 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 10).  ISBN
9788857551609 :  € 20,00.
Soggetti :
   Alchimia - Antologie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Piccolini, Sabina
   Piccolini, Rosario
540.112
BNI 2019-2777
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Il filo di Arianna : trattati di alchimia dall'antichità al 18. secolo / a cura di Sabina e Rosario
Piccolini. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 330 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 5).  ISBN
9788857551630 :  € 22,00.
Soggetti :
   Alchimia - Antologie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Piccolini, Sabina
   Piccolini, Rosario
540.112
BNI 2019-2778
Il filo di Arianna : trattati di alchimia dall'antichità al 18. secolo / a cura di Sabina e Rosario
Piccolini. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 3. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 348 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 9).  ISBN
9788857551616 :  € 22,00.
Soggetti :
   Alchimia - Antologie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Piccolini, Sabina
   Piccolini, Rosario
540.112
BNI 2019-2779
Il filo di Arianna : trattati di alchimia dall'antichità al 18. secolo / a cura di Sabina e Rosario
Piccolini. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 312 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 8).  ISBN
9788857551623 :  € 22,00.
Soggetti :
   Alchimia - Antologie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Piccolini, Sabina
   Piccolini, Rosario
540.112
BNI 2019-2780

Morazzoni, Franca.
Physical methods in inorganic chemistry : electronic structure of inorganic and coordination
compounds / Franca Morazzoni. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   85 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833690346 :  € 20,00.
Soggetti:
   Composti inorganici - Chimica fisica - Esercizi
546.5076
BNI 2019-2781

Imperato, Cristoforo.
Breve descrizione del monte Vesuvio e della diversità de' nomi di esso : (Biblioteca Società
napoletana di storia patria, Fondo Cuomo, ms. 2-6-2) / Cristoforo Imperato ; edizione a cura di
Alfonso Tortora. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018.
   119 p. ; 24 cm.  (Storia e scienze della terra ; 7).
   Titolo sul dorso: Breve descrizione del monte Vesuvio. 
  ISBN 9788886854665 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vesuvio - Eruzioni vulcaniche - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tortora, Alfonso <1955->
551.21094573
BNI 2019-2782



576.8 EVOLUZIONE

581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

Una grotta fra terra e mare : le meraviglie del Puerto Princesa Underground River / a cura di
Antonio De Vivo ... [et al.]. Milano : Skira ; [Treviso] : La Venta, 2018.
   224 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857239569 (Skira) :  € 42,00.
Soggetti:
   Grotte di Puerto Princesa Underground River <Filippine>
Altro autore:   
   De_Vivo, Antonio <1958->
551.44709599
BNI 2019-2783

Christian, David.
Dall'origine : una grande storia del tutto / David Christian. Milano : Mondadori, 2019.
   357 p. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Origin story. Traduzione di Tullio Cannillo. 
  ISBN 9788804711025 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vita - Evoluzione [e] Origine
Altro titolo:
   Origin story
576.83
BNI 2019-2784
Darwin, Charles.
Charles Darwin : antologia di testi / a cura di Pietro Corsi. Roma : Carocci, 2019.
   339 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1150).
  ISBN 9788843093076 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Corsi, Pietro <1948->
576.82
BNI 2019-2785
Preston, Louisa.
Riccioli d'oro e gli orsetti d'acqua : alla ricerca della vita nell'universo / Louisa Preston ;
traduzione di Emiliano R. Veronesi. Milano : Il saggiatore, 2019.
   260 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1242).
   Titolo uniforme: Goldilocks and the water bears. 
  ISBN 9788842824930 :  € 24,00.
Soggetti:
   Astrobiologia
Altro autore:   
   Veronesi, Emiliano R.
Altro titolo:
   Goldilocks and the water bears
576.839
BNI 2019-2786

Di_Massimo, Maurizio.
Le radici : cultura e salute dalle piante selvatiche / Maurizio Di Massimo, Sandro Di Massimo.
Sansepolcro : Aboca, 2018.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898881543 :  € 13,00.
Soggetti:
   Piante selvatiche
Altro autore:   
   Di_Massimo, Sandro
581.63
BNI 2019-2787

Bateson, P. P. G.
La dinamica della vita : complessità biologica e influenze ambientali / Patrick Bateson ;
prefazione di Telmo Pievani. Sansepolcro : Aboca, 2018.
   156 p. ; 23 cm.
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612.1 FISIOLOGIA UMANA. SANGUE E CIRCOLAZIONE

   Titolo uniforme: Behaviour, development and evolution. Traduzione di Melinda Mele. 
  ISBN 9788898881604 :  € 16,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro titolo:
   Behaviour, development and evolution
591.5
BNI 2019-2788
Wohlleben, Peter.
La saggezza degli animali / Peter Wohlleben ; illustrazioni di Margaret Schneevoigt ; traduzione
di Valeria Montagna. Milano : Garzanti, 2019.
   185 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Die Gefühle der Tiere. 
  ISBN 9788811675556 :  € 16,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Montagna, Valeria
Altro titolo:
   Die Gefühle der Tiere
591.5
BNI 2019-2789

Fischer, Martin S.
Cani in movimento / Martin S. Fischer e Karin E. Lilje ; con illustrazioni di Jonas Lauströer e Amir
Andikfar. Fenegrò : Haqihana, 2018.
   207 p. : ill. ; 29 cm + 1 DVD Video.
   Titolo uniforme: Hunde in Bewegung. Traduzione di Ilana De Bona, Eleonora Servalli. 
  ISBN 9788889006474 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cani - Locomozione
Altro autore:   
   Lilje, Karin E.
Altro titolo:
   Hunde in Bewegung
599.77157
BNI 2019-2790

Diventare professionisti della salute e della cura : buone pratiche e ricerche / a cura di Lucia
Zannini e Marika D'Oria. Milano : Angeli : Centro studi Riccardo Massa, 2018.
   246 p. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche ; 7).
  ISBN 9788891778123 (Angeli) :  € 28,00.
Soggetti:
   Infermieri - Formazione professionale - Metodi
Altro autore:   
   D'Oria, Marika
   Zannini, Lucia <1963->
610.730711
BNI 2019-2791

Rigutti, Adriana.
Atlante di fisiologia umana / Adriana Rigutti. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   288 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788809862333 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fisiologia - Atlanti
612.00222
BNI 2019-2792

Case, Chris <giornalista>.



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

Il cuore fuori controllo : perché l'eccessivo esercizio fisico può rivelarsi fatale e cosa fare per
proteggersi / Chris Case, John Mandrola, Lennard Zinn ; presentazione dell'edizione italiana di
Stefano Bordignon ; traduzione di Giulia Bertoldo. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XV, 270 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The haywire heart. 
  ISBN 9788849006131 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cuore - Funzionalità - Effetti [degli] Esercizi ginnici
Altro autore:   
   Mandrola, John
   Zinn, Leonard
   Bertoldo, Giulia
Altro titolo:
   The haywire heart
612.17
BNI 2019-2793

Northoff, Georg.
La neurofilosofia e la mente sana : imparare dal cervello malato / Georg Northoff ; edizione
italiana a cura di Andrea Scalabrini. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   XXII, 198 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 124).
   Titolo uniforme: Neuro-philosophy and the healthy mind. Traduzione di Rosy Esposito, A. Scalabrini. 
  ISBN 9788832850666 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro autore:   
   Scalabrini, Andrea
Altro titolo:
   Neuro-philosophy and the healthy mind
612.8233
BNI 2019-2794

Berrino, Franco.
La via della leggerezza : perdere peso nel corpo e nell'anima / Franco Berrino, Daniel Lumera.
Milano : Mondadori, 2019.
   319 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804708704 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Lumera, Daniel
613.2
BNI 2019-2795
Ghidini, Chiara <1968->.
La scelta vegetariana : una breve storia tra Asia ed Europa / Chiara Ghidini e Paolo Scarpi.
Milano : Ponte alle Grazie, 2019.
   183 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868337698 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vegetarianismo - Asia [e] Europa
Altro autore:   
   Scarpi, Paolo
613.262095
BNI 2019-2796
Matteucci, Ivana.
Conoscenza e comunicazione come primi strumenti di prevenzione : un’indagine sulla Food
Literacy di giovani studenti / Ivana Matteucci, Mario Corsi, Massimo Russo. Trento : Tangram
edizioni scientifiche, 2018.
   173 p. ; 23 cm.  (Biblioteca sociale ; 3).
  ISBN 9788864581866 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione alimentare
Altro autore:   
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615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

   Russo, Massimo <1959->
   Corsi, Mario <1957->
613.2
BNI 2019-2797

Studi medico-farmacologici e responsabilità universitarie : in ricordo di Paolo Mantegazza :
Milano, 16 giugno 2016 / a cura di Adele Robbiati Bianchi. Milano : Istituto lombardo di scienze e
lettere, 2018.
   162 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 89).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788898634156.
Soggetti:
   Farmacologia - Scritti in onore
   Mantegazza, Paolo <1923-2015>
Altro autore:   
   Mantegazza, Paolo <1923-2015>
   Robbiati Bianchi, Adele
615.1
BNI 2019-2798

Varano, Maria.
Guarire con le fiabe : come trasformare la propria vita in un racconto / Maria Varano. Milano :
Meltemi, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Linee ; 47).
  ISBN 9788883539121 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia - Impego [delle] Fiabe
615.85156
BNI 2019-2799
Zeig, Jeffrey K.
L'induzione dell'ipnosi : un approccio ericksoniano evocativo / Jeffrey K. Zeig. Milano : Angeli,
2018.
   220 p. ; 23 cm.  (Ipnosi e ipnoterapia, ISSN 24209171 ; 9).
   Titolo uniforme: The induction of hypnosis. Traduzione di Riccardo Serra. 
  ISBN 9788891779557 :  € 29,50.
Soggetti:
   Ipnoterapia
Altro titolo:
   The induction of hypnosis
615.8512
BNI 2019-2800

Buckley, Julia.
Avrò cura di me : il mio viaggio intorno al mondo per guarire dal dolore cronico / Julia Buckley ;
traduzione di Maura Parolini e Matteo Curtoni. Venezia : Sonzogno, 2019.
   409 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Heal me. 
  ISBN 9788845400315 :  € 17,50.
Soggetti:
   Dolore fisico - Terapia
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   Heal me
616.0472
BNI 2019-2801

Cesaro, Gilberto.



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

T.G.O. : Trattamento generale osteopatico / Gilberto Cesaro ; con la collaborazione di
Alessandra Pietrogrande, Francesco Florani. Padova : Piccin, 2019 (stampa 2018).
   XVIII, 93 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829929498 :  € 20,00.
Soggetti:
   Osteopatie - Fisioterapia
Altro autore:   
   Florani, Francesco
   Pietrogrande, Alessandra
616.71062
BNI 2019-2802

La meraviglia del cervello : in ricordo di Faustino Savoldi : Milano, 9 novembre 2017 / a cura di
Paolo Mazzarello e Adele Robbiati Bianchi. Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 2018.
   103 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 96).
  ISBN 9788898634200.
Soggetti:
   Neurologia - Scritti in onore
   Savoldi, Faustino <1930-2016>
Altro autore:   
   Mazzarello, Paolo
   Savoldi, Faustino <1930-2016>
   Robbiati Bianchi, Adele
616.8
BNI 2019-2803
Owen, Adrian M.
Nella zona grigia : un neuroscienziato esplora il confine tra la vita e la morte / Adrian Owen.
Milano : Mondadori, 2019.
   254 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Into the grey zone. Traduzione di Carla Lazzari. 
  ISBN 9788804711001 :  € 20,00.
Soggetti:
   Coma - Neuroscienze
Altro titolo:
   Into the grey zone
616.849
BNI 2019-2804
Plazzi, Giuseppe.
I tre fratelli che non dormivano mai e altre storie di disturbi del sonno / Giuseppe Plazzi. Milano :
Il saggiatore, 2019.
   204 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1229).
   Titolo sul dorso: I tre fratelli che non dormivano mai. 
  ISBN 9788842825340 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sonno - Disturbi - Casi clinici
616.8498
BNI 2019-2805

Anoressia e gravidanza : percorsi di cura, vissuti psicopatologici, ricerca clinica / a cura di Luigi
Enrico Zappa. Milano : Angeli, 2019.
   164 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 296).
  ISBN 9788891781154 :  € 23,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicoterapia
   Gravidanza - Psicopatologia
Altro autore:   
   Zappa, Luigi Enrico
616.852620651
BNI 2019-2806
Chimirri, Giovanni.
Psicopatologia della personalità : bioetica della salute e cura dell'uomo / Giovanni Chimirri.
Milano : Mimesis, 2019.



616.89 DISTURBI PSICHICI

   1412 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788857553016 :  € 35,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicanalisi
   Disturbi mentali - Bioetica
616.8581
BNI 2019-2807
De_Paoli, Marco <1954->.
La disintegrazione del semiotico : saggio sulla dissociazione neurologica / Marco De Paoli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   358 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 607).
   Segue: Appendice sul rapporto mente-cervello. 
  ISBN 9788857554617 :  € 28,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi dissociativi
616.8523
BNI 2019-2808
Gabbard, Glen O.
Il disagio del narcisismo : dilemmi diagnostici e strategie terapeutiche con i pazienti narcisisti /
Glen O. Gabbard, Holly Crisp. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   178 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 308).
   Titolo uniforme: Narcissism and its discontents. Traduzione di Lucia Cornalba. 
  ISBN 9788832850680 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narcisismo - Psicopatologia
Altro autore:   
   Crisp, Holly
Altro titolo:
   Narcissism and its discontents
616.85854
BNI 2019-2809

Cravero, Domenico.
Terra, cibo, vita : teoria e metodologia dell'agricura® / Domenico Cravero. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   431 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia della libertà ; 14).
  ISBN 9788857548692 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Teorie
616.8914
BNI 2019-2810
Dal sogno alla vita : trasformazioni della cura psicoanalitica nel pensiero di Thomas H. Ogden /
a cura di Cristina Saottini. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   99 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Attualità del pensiero psicoanalitico ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. Segue: Sognare la seduta analitica : un saggio
clinico / Thomas H. Ogden. 
  ISBN 9788857551517 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Concezione [di] Ogden, Thomas H.
Altro autore:   
   Ogden, Thomas H.
   Saottini, Cristina
616.8917092
BNI 2019-2811
Dimasi, Luca.
Il diritto della psiche / Luca Dimasi. Canterano : Aracne, 2018.
   153 p. ; 21 cm.  (A06).
  ISBN 9788825519273 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali
616.89
BNI 2019-2812
Dislocazioni : nuove forme del disagio psichico e sociale / a cura di Lorena Preta. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
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618.92 PEDIATRIA

   107 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Geografie della psicoanalisi ; 3).
  ISBN 9788857553764 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Percezione - Psicanalisi
Altro autore:   
   Preta, Lorena
616.8917
BNI 2019-2813
Kandel, Eric R.
La mente alterata : cosa dicono di noi le anomalie del cervello / Eric R. Kandel. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   338 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 297).
   Titolo uniforme: The disordered mind. Traduzione di Gianbruno Guerrerio. 
  ISBN 9788832850420 :  € 27,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali
Altro titolo:
   The disordered mind
616.89
BNI 2019-2814
Rogers, Carl R.
La terapia centrata-sul-cliente : teoria e ricerca / Carl R. Rogers ; a cura di Augusto Palmonari e
Jan Rombauts. Firenze : Giunti Psycho, 2019.
   348 p. ; 22 cm.  (Psicoanalisi e civiltà contemporanea).
   Contiene alcuni capitoli tratti da On becoming a person (1961) e una scelta di scritti (1959-1964) pubblicati
originariamente in vari periodici. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788809769687 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Palmonari, Augusto
   Rombauts, Jan
616.8914
BNI 2019-2815

Mutilazioni genitali femminili : tradizione, diffusione, complicanze, trattamenti / a cura di
Massimo Chiaretti e Giovanna Angela Carru. Roma : Sapienza Università, 2018.
   XIV, 176 p. : ill. ; 23 cm.  (Manuali ; 20).
  ISBN 9788893770606 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mutilazioni genitali femminili - Manuali [per] Sanitari
Altro autore:   
   Carru, Giovanna Angela
   Chiaretti, Massimo
618.1
BNI 2019-2816

Mentalization-based treatment for children <in italiano>.
Il trattamento basato sulla mentalizzazione per i bambini : un approccio time-limited / Nick
Midgley ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Laura Parolin e Francesca Locati. Milano :
Raffaello Cortina, 2019.
   XV, 276 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 310).
   Traduzione di Davide Locati. 
  ISBN 9788832850758 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Parolin, Laura <1971->
   Midgley, Nick
   Locati, Francesca
618.928914
BNI 2019-2817



620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

630.2 AGRICOLTURA. PRINCIPI SCIENTIFICI E MISCELLANEA

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

Leonardo da Vinci : la scienza prima della scienza / a cura di Claudio Giorgione. [Napoli] :
Arte'm ; [Roma] : L'Erma di Bretschneider, 2019.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. In testa al frontespizio: Scuderie del Quirinale. Frontespizio su
due pagine . 
  ISBN 9788856906790 (Arte'm) :  € 35,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da#Vinci
   Giorgione, Claudio
   Scuderie del Quirinale
620.0092
BNI 2019-2818

Meccanica teorica e applicata : Milano, 13 ottobre 2016 / a cura di C. Cinquini, A. Robbiati
Bianchi, G. Sacchi Landrini. Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 2018.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 90).
   Relazioni presentate al Convegno. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788898634170 :  € 20,00.
Soggetti:
   Meccanica applicata
Altro autore:   
   Cinquini, Carlo
   Robbiati Bianchi, Adele
   Sacchi Landriani, Giannantonio
620.1
BNI 2019-2819

Palazzo dell'Emiciclo e palazzina ex GIL maschile : rigenerazione e adeguamento sismico
all'Aquila = rebirth and seismic retrofitting in L'Aquila / a cura di Lucio Zazzara ; testi di
Antonello Bottone ... [et al.]. Pescara : Carsa, 2018.
   223 p. ; ill. ; 30 cm.  (Il cantiere di restauro).
   In custodia. 
  ISBN 9788850103782.
Soggetti:
   Palazzo dell'Emiciclo <L'Aquila> - Consolidamento [e] Recupero
Altro autore:   
   Zazzara, Lucio
   Bottone, Antonello
624.1762094571
BNI 2019-2820

Bevilacqua, Piero.
Il cibo e la terra : agricoltura, ambiente e salute negli scenari del nuovo millennio / Piero
Bevilacqua. Roma : Donzelli, 2018.
   215 p. ; 18 cm.  (Rosso e nero).
  ISBN 9788868438623 :  € 13,00.
Soggetti:
   Agricoltura sostenibile
   Allevamento biologico
630.27755
BNI 2019-2821

The Royal Horticultural Society.
Enciclopedia delle piante perenni : [la guida più completa con oltre 5.000 piante popolari e
versatili] / The Royal Horticultural Society ; a cura di Graham Rice. Milano : Gribaudo, 2019.
   494 p. : ill. ; 30 cm.



639.2 PESCA COMMERCIALE, CACCIA ALLA BALENA, CACCIA ALLA FOCA

640 GESTIONE DELLA CASA E DELLA FAMIGLIA

641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

657 CONTABILITA

   Titolo uniforme: Royal Horticultural Society Encyclopedia of perennials. Traduzione di Elisa Bartoli, Anna
Fontebuoni, Lara Morello. In copertina: DK. 
  ISBN 9788858022924 :  € 39,90.
Soggetti:
   Piante ornamentali - Enciclopedie
Altro autore:   
   Rice, Graham
Altro titolo:
   Royal Horticultural Society Encyclopedia of perennials
635.903
BNI 2019-2822

Marino, Luigi <1946->.
L'ingegnere sopra e sotto il mare : la fabbrica dei trabocchi, macchine per la pesca costiera /
Luigi Marino, Paola Barone, Olivia Pignatelli. Firenze : DIDAPress, 2018.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380315 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pesca costiera - Attrezzature - Italia
Altro autore:   
   Pignatelli, Olivia
   Barone, Paola <1966->
639.220284
BNI 2019-2823

Magnusson, Margareta.
L'arte svedese di mettere in ordine : sistemare la propria vita per alleggerire quella degli altri /
Margareta Magnusson ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. Milano : La nave di Teseo,
2019.
   149 p.: ill. ; 20 cm.  (Le onde ; 44).
  ISBN 9788893446662 :  € 15,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Influssi [dell'] Economia domestica
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
640.41
BNI 2019-2824

Langone, Camillo.
Dei miei vini estremi : un ebbro viaggio in Italia / Camillo Langone. Venezia : Marsilio, 2019.
   170 p. ; 21 cm.  (Cartabianca).
  ISBN 9788831787109 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vini tipici italiani - Degustazione
641.220945
BNI 2019-2825

Budroni, Paolo.
La magia delle spezie / Paolo Budroni, Manfred Pittioni. Palermo : Navarra, 2018.
   153 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898865956 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spezie - Consumo - Storia
Altro autore:   
   Pittioni, Manfred
641.338309
BNI 2019-2826



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Ferrari, Massimiliano <1970->.
La fatturazione elettronica / Massimiliano Ferrari. Molfetta : Duepuntozero, 2019.
   407 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788833270104.
Soggetti:
   Fatture elettroniche - Compilazione
657
BNI 2019-2827
Paolone, Giuseppe.
Il bilancio di esercizio nella teorica evolutiva e nei principi applicativi / Giuseppe Paolone,
Francesco De Luca. Milano : Angeli ; [Napoli] : Pegaso università telematica, 2018.
   370 p. ; 23 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Università telematica Pegaso ; 5).
  ISBN 9788891779328 (Angeli) :  € 31,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci
Altro autore:   
   De_Luca, Francesco <1976->
657.3
BNI 2019-2828

La formazione come leva per la competitività delle aziende : l'esperienza dell'Università
cattolica con Fondimpresa / a cura di Fabio Antoldi. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   190 p. ; 21 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788834335123 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale - Casi
Altro autore:   
   Antoldi, Fabio
658.312404
BNI 2019-2829

Evoluzionismo sistemico : il fascino della precarietà : atti di Convegno / a cura di Paola Maria
Anna Paniccia, Sergio Barile ; contributi di Gianpaolo Abatecola ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2018.
   187 p. ; 24 cm.  (A13).
   Tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788825516647 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barile, Sergio <1956->
   Paniccia, Paola M. A.
   Abatecola, Gianpaolo
658.406
BNI 2019-2830
Marchi, Luciano <1948->.
Controllo di gestione / a cura di Luciano Marchi, Stefano Marasca, Maria Serena Chiucchi. Torino
: Giappichelli, 2018.
   XII, 434 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892118430 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Chiucchi, Maria Serena
   Marasca, Stefano
658.4013
BNI 2019-2831
Paolone, Giuseppe.
L'orientamento positivo (risonanza) o negativo (dissonanza) delle emozioni di un leader
aziendale : il potere dell'intelligenza emotiva / Giuseppe Paolone. Milano : Angeli ; [Napoli] :
Pegaso università telematica, 2018.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

690 EDILIZIA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

   50 p. ; 23 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Università telematica Pegaso ; 6).
  ISBN 9788891781574 (Angeli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti
658.4092
BNI 2019-2832
Presenza, Angelo.
Management della destinazione turistica : attori, strategie e indicatori di performance / Roberto
Formato, Angelo Presenza. Milano : Angeli, 2018.
   351 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1202).
  ISBN 9788891779342 :  € 35,00.
Soggetti:
   Turismo - Pianificazione strategica
Altro autore:   
   Formato, Roberto
658.4012
BNI 2019-2833
Rizzi, Francesco <1975->.
Sostenibilità e posizionamento strategico delle imprese : prospettive teoriche e operative nella
definizione delle strategie ambientali / Francesco Rizzi, Eleonora Annunziata. Milano : Angeli,
2018.
   200 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1193).
  ISBN 9788891770936 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione
Altro autore:   
   Annunziata, Eleonora
658.406
BNI 2019-2834

Colombo, Matteo <1990->.
Le competenze abilitanti per industria 4.0 : in memoria di Giorgio Usai / Matteo Colombo, Elena
Prodi, Francesco Seghezzi. [Bergamo] : Adapt University Press, 2019.
   LI, 319 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788831940047 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Ruolo [della] Formazione professionale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Prodi, Elena
   Seghezzi, Francesco
   Usai, Giorgio <1948-2015>
658.514
BNI 2019-2835

Marsili, Giulia <1985->.
Archeologia del cantiere protobizantino : cave, maestranze e committenti attraverso i marchi
dei marmorari / Giulia Marsili. Bologna : Bononia University Press, 2019.
   XVI, 542 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 24).
  ISBN 9788869233975 :  € 80,00.
Soggetti:
   Cantieri edili - Sec. 4.-7.
690
BNI 2019-2836

All'alba dell'arte digitale : il Festival Arte elettronica di Camerino / a cura di Silvia Bordini e
Francesca Gallo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Archeologia, arte e società = Archeology, art and society ; 2).
  ISBN 9788857551173 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Tecniche digitali - Camerino - 1983-1990
Altro autore:   
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704.9 ICONOGRAFIA

   Bordini, Silvia
   Gallo, Francesca <1969->
700.105
BNI 2019-2837
Calia, Monia Raffaella.
L'apocalisse immaginaria : sociologia della fiction nucleare e post-atomica / Raffaella Monia
Calia, Luigi Caramiello. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   231 p. ; 21 cm.  (Frontiere delle scienze sociali ; 5).
  ISBN 9788893915120 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Guerra nucleare
Altro autore:   
   Caramiello, Luigi
700.4581
BNI 2019-2838
Dialogo artistico tra Italia e Spagna : arte e musica / a cura di Marinella Pigozzi. Bologna :
Bononia University Press, 2018.
   250 p : ill. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Congresso tenuto a Bologna nel 2017. Testi in italiano o in spagnolo. Riassunti in
italiano, inglese e spagnolo. 
  ISBN 9788869233142 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Rapporti [con l'] Arte spagnola - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Pigozzi, Marinella
700.945
BNI 2019-2839
Zanovello, Silvana.
Maschere e volti : sfide teatrali e scelte di vita raccontate dai protagonisti della scena / Silvana
Zanovello ; prefazione di Dacia Maraini. Genova : De Ferrari, 2018.
   213 p. ; 24 cm.  (Musica e teatro).
  ISBN 9788855030106 :  € 16,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - Sec. 20. - Interviste
700.922
BNI 2019-2840

Alfano Miglietti, Francesca.
A perdita d'occhio : visibilità e invisibilità nell'arte contemporanea / Francesca Alfano Miglietti
(FAM). Milano : Skira, 2018.
   93 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857233314 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione visiva - Sec. 20.
701.8
BNI 2019-2841
Carboni, Massimo <1954->.
L'occhio e la pagina : tra immagine e parola / Massimo Carboni. Nuova ed. rivista e aggiornata.
Milano : Jaca Book, 2018.
   172 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414945 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
   Iconografia
701
BNI 2019-2842

Domenici, Raffaele.
Madre e Madonna : tra arte e sentimento / Raffaele Domenici. Lucca : Accademia lucchese di
scienze, lettere e arti : Pacini Fazzi, 2018.
   145 : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 93).
  ISBN 9788865506554 (Pacini Fazzi) :  € 18,00.
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709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

Soggetti:
   Arte - Temi [:] Madonna del latte
704.94855
BNI 2019-2843
Morris, Desmond.
I gatti nell'arte / Desmond Morris ; traduzione di Mariella Milan. [Milano] : Johan & Levi, 2018.
   222 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Cats in art. 
  ISBN 9788860102164 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Gatti
Altro autore:   
   Milan, Mariella
Altro titolo:
   Cats in art
704.94329752
BNI 2019-2844
Ricordi futuri 4.0 : cosa c'è in fondo al binario : catalogo della Mostra : novembre 2018-febbraio
2019, Memoriale della shoah di Milano / a cura di Ermanno Tedeschi. Milano : Proedi, 2018.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Memoriale della shoah di Milano. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788897350422 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tedeschi, Ermanno
   Memoriale della shoah di Milano
704.9499405318
BNI 2019-2845

Gli artisti di Ca’ Pesaro e le esposizioni del 1919 e del 1920 / a cura di Stefania Portinari.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   486 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie dell'arte contemporanea, ISSN 26109905 ; 2).
   In appendice le riproduzioni facsimilari dei cataloghi delle esposizioni. Edizione fuori commercio. Altra edizione:
ISBN 9788869691997 (eBook). DOI 10.14277/978-88-6969-199-7/SAC-2. 
  ISBN 9788869692000.
Soggetti:
   Museo d'arte moderna Ca' Pesaro <Venezia> - 1919-1920
Altro autore:   
   Portinari, Stefania
706.045311
BNI 2019-2846

Musillo, Marco.
Tangible whispers, neglected encounters : histories of East-West artistic dialogue, 14th-20th
century / Marco Musillo. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Art ; 3).
  ISBN 9788869771552 :  € 18,00 : $ 20.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Arte occidentale - Rapporti [con l'] Arte orientale - Sec. 14.-20.
709
BNI 2019-2847

Di Bisanzio dirai ciò che è passato, ciò che passa e che sarà : scritti in onore di Alessandra
Guiglia / a cura di Silvia Pedone e Andrea Paribeni. Roma : Bardi, 2018.
   2 volumi ; 27 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. In custodia. ISBN 9788894810189 : € 100,00.
   Tomo 1. Roma : Bardi, 2018. XIII, 466 p. : ill., 1 ritratto ; 27 cm.
Soggetti :
   Arte bizantina - Scritti in onore
   Guiglia, Alessandra - Opere - Bibliografie
Altro autore:



709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

   Pedone, Silvia
   Paribeni, Andrea
   Guiglia, Alessandra
709.0214
BNI 2019-2848
Di Bisanzio dirai ciò che è passato, ciò che passa e che sarà : scritti in onore di Alessandra
Guiglia / a cura di Silvia Pedone e Andrea Paribeni. Roma : Bardi, 2018.
   2 volumi ; 27 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. In custodia. ISBN 9788894810189 : € 100,00.
   Tomo 2. Roma : Bardi, 2018. 468-854 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Arte bizantina - Scritti in onore
   Guiglia, Alessandra - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Pedone, Silvia
   Paribeni, Andrea
   Guiglia, Alessandra
709.0214
BNI 2019-2849

Arte moderna / testi di Philip Cottrell ... [et al.]. Milano : Jaca Book, 2018.
   251 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788816605688 :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Cottrell, Philip
709.03
BNI 2019-2850
Caroli, Flavio.
Elogio della modernità : da Turner a Picasso / Flavio Caroli. [Torino] : UTET ; Milano : DeA
Planeta libri, 2019.
   211 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788851169305 (DeA Planeta libri) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20.
709.034
BNI 2019-2851
Philadelphia Museum of Art.
Impressionismo e avanguardie : capolavori dal Philadelphia Museum of Art : una storia di
grande collezionismo americano : musei dal mondo a Palazzo reale : Philadelphia Museum of
Art. Milano : Skira, 2018.
   138 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788857238029 :  € 33,00.
Soggetti:
   Arte - 1872-1961 - Collezioni [del] Philadelphia Museum of Art - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
709.034
BNI 2019-2852

Corgnati, Martina.
L'ombra lunga degli etruschi : echi e suggestioni nell'arte del Novecento / Martina Corgnati.
[Monza] : Johan & Levi, 2018.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 29).
  ISBN 9788860101846 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [dell'] Arte etrusca - Sec. 20.
709.04
BNI 2019-2853



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Il futurismo : anni '10-anni '20 / a cura di Giancarlo Carpi ; con Francesca Villanti. Milano :
Skira, 2018.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239576 :  € 30,00.
Soggetti:
   Futurismo - Italia - 1906-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carpi, Giancarlo
   Villanti, Francesca
709.04033
BNI 2019-2854

Baj, Enrico.
Automitobiografia / Enrico Baj ; prefazione di Angela Sanna. [Monza] : Johan & Levi, 2018.
   260 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 27).
  ISBN 9788860102133 :  € 23,00.
Soggetti:
   Baj, Enrico - Autobiografie
709.2
BNI 2019-2855
Benedetti, Simona <1978->.
Michelangelo : un amore pericoloso : tra arte e fede / Simona Benedetti. Todi : Tau, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Studi ; 3).
  ISBN 9788862447195 :  € 15,90.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Religiosità
709.2
BNI 2019-2856
Bruno Munari : i colori della luce = the colours of light / a cura di = curated by Miroslava Hajek,
Marcello Francolini. Roma : Gangemi, 2019.
   143 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Madre ; Fondazione Donnaregina
per le arti contemporanee; Madre, Museo d'arte contemporanea Donnaregina ; Fondazione Plart. 
  ISBN 9788849236996 :  € 28,00.
Soggetti:
   Munari, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Munari, Bruno
   Francolini, Marcello <1984->
   Hajek, Miroslava
   Fondazione Plart
   Madre
709.2
BNI 2019-2857
Celant, Germano.
Marco Bagnoli / Germano Celant. Milano : Skira, 2018.
   509 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857222738 :  € 90,00.
Soggetti:
   Bagnoli, Marco
709.2
BNI 2019-2858
Clavel, Gilbert.
Il carteggio Clavel-Depero 1917-1922 / a cura di Nicoletta Boschiero. [Rovereto] : Mart, 2019.
   213 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Documenti del Mart ; 17).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio del '900 del Mart. 
  ISBN 9788895133461 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Depero, Fortunato
   Boschiero, Nicoletta
709.2
BNI 2019-2859
Corà, Bruno.



Burri : Plastiche / Bruno Corà. Firenze : Forma, 2018.
   135 p. : ill. ; 32 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534820 :  € 69,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto
709.2
BNI 2019-2860
Corà, Bruno.
Burri : Plastiche / Bruno Corà. Firenze : Forma, 2018.
   135 p. : ill. ; 32 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534851 :  € 69,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto
709.2
BNI 2019-2861
Gianfranco Pardi : autoarchitettura / [a cura di] Bruno Corà. Milano : Skira, 2018.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2018. Testo anche in inglese. Traduzione di Patricia Garvin. 
  ISBN 9788857238746 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pardi, Gianfranco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pardi, Gianfranco
   Corà, Bruno
709.2
BNI 2019-2862
Le otto opere di Misericordia : Oliviero Rainaldi : incontro con Caravaggio. Torino : Allemandi,
2018.
   47 p., [7] carte di tav. : ill. ; 25 x 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018. Testo anche in inglese. Traduzione di Tristram Bruce. 
  ISBN 9788842224761 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rainaldi, Oliviero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rainaldi, Oliviero
709.2
BNI 2019-2863
Passione San Lorenzo : artisti a Roma : pittori, scultori, architetti, creativi / a cura di Rosella De
Salvia, Rolando Galluzzi. Roma : Ponte Sisto, 2018.
   329 p. : ill. ; 21 cm.  (Segreti e tesori di Roma).
  ISBN 9788899290269 :  € 15,00.
Soggetti:
   Artisti - Quartiere San Lorenzo <Roma> - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
   Galluzzi, Rolando
   De_Salvia, Rosella
709.22
BNI 2019-2864
Picasso : Metamorfosi / a cura di Pascale Picard. Milano : Skira ; Paris : Musée Picasso, 2018.
   295 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Palazzo Reale; Picasso
Méditerranée 2017-2019. 
  ISBN 9788857235806 (Skira) :  € 45,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Ceramica [e] Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Picard, Pascale
   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2019-2865
Spallino, Valeria.
Marina Abramović : il paradosso dell'assenza : performance 1967-2017 / Valeria Spallino.
Valverde : Villaggio Maori, 2018.



709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   416 p. ; 21 cm.  (Metamorfosi ; 5).
  ISBN 9788894898224 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abramović, Marina - Performance
709.2
BNI 2019-2866

Art in the Serchio Valley : treasures in the Garfagnana and Mediavalle from the early Middle
Ages to the twentieth century / Valerio Ascani ... [et al.] ; edited by Annamaria Ducci and
Stefano Martinelli ; photographs by Irene Taddei. Lucca : PubliEd, 2018.
   294 p. : ill. ; 35 cm.
   Traduzione di Mark Adrian Roberts. 
  ISBN 9788896527528.
Soggetti:
   Arte - Val di Serchio
Altro autore:   
   Ducci, Annamaria
   Martinelli, Stefano <1981->
   Ascani, Valerio
709.5533
BNI 2019-2867

Di_Paola, Antonluca.
Fondamenti di urbanistica : conservazione e città / Antonluca Di Paola, Francesco Di Paola.
Canterano : Aracne, 2018.
   XI, 449 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788825516296 :  € 38,00.
Soggetti:
   Centri storici - Sistemazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Di_Paola, Francesco
711.40945
BNI 2019-2868
Disegnando l'utopia : visioni e vedute di altri mondi possibili / a cura di Alice Giulia Dal Borgo e
Valentina Capocefalo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 28).
  ISBN 9788857552675 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   Dal_Borgo, Alice Giulia
   Capocefalo, Valentina
711.401
BNI 2019-2869
Fabbrizzi, Fabio <1963->.
Progetto Dicomano : ripensare piazza della Repubblica / Fabio Fabbrizzi ; con contributi di
Stefano Passiatore ... [et al.]. Firenze : DIDA Press, 2018.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380452 :  € 15,00.
Soggetti:
   Piazza della Repubblica <Dicomano> - Sistemazione urbanistica - Progetti [dell'] Università degli studi di
Firenze : Dipartimento di architettura
Altro autore:   
   Passiatore, Stefano
711.550945514
BNI 2019-2870
Letture della città contemporanea : lo sguardo di nove architetti sulla città : raccolta di saggi /
a cura di Francesco Sorrentino. Napoli : CLEAN, 2018.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni del progetto, ISSN 25316680 ; 6).
  ISBN 9788884976536 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 20.
Altro autore:   



   Sorrentino, Francesco <1979->
711.40904
BNI 2019-2871
Maragno, Denis.
ICT, resilienza e pianificazione urbanistica : per adattare le città al clima / Denis Maragno.
Milano : Angeli, 2018.
   215 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891781260 :  € 33,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima
711.42
BNI 2019-2872
Mariano, Carmela.
Territori metropolitani e pianificazione intercomunale / Carmela Mariano, Carlo Valorani ;
prefazione di Laura Ricci ; contributi di Massimo Allulli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   376 p. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 49).
  ISBN 9788891768353 :  € 42,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione territoriale
Altro autore:   
   Valorani, Carlo
   Allulli, Massimo
711.43
BNI 2019-2873
Ronsivalle, Daniele.
Luoghi, territori, paesaggi : intelligenze collettive per la pianificazione nel neoantropocene /
Daniele Ronsivalle ; prefazione di Maurizio Carta. Milano : Angeli, 2018.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 210).
  ISBN 9788891779465 :  € 25,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con il] Paesaggio
711.3
BNI 2019-2874
Sanna, Gianfranco.
Territori inediti della città : progetti tra architettura e urbanistica / Gianfranco Sanna, Silvia
Serreli ; presentazione di Giovanni Maciocco. Milano : Angeli, 2018.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 51).
  ISBN 9788891768704 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Progetti - Oristano - 2016-2017
Altro autore:   
   Serreli, Silvia <1967->
711.40945941
BNI 2019-2875
Serra, Sergio <1986->.
Diritti edificatori e consumo di suolo : governare il territorio in trasformazione / Sergio Serra.
Milano : Angeli, 2018.
   260 p. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 53).
  ISBN 9788891779854 :  € 32,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Italia
711.30945
BNI 2019-2876
Smartness e healthiness per la transizione verso la resilienza : orizzonti di ricerca
interdisciplinare sulla città e il territorio / a cura di Filippo Angelucci. Milano : Angeli, 2018.
   364 p. : ill. ; 23 cm.  (Architettura e innovazione. Built environment technologies and healthy architectures ; 4).
  ISBN 9788891760876 :  € 39,50.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Angelucci, Filippo
711.42
BNI 2019-2877



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Beruete, Santiago.
Giardinosofia : una storia filosofica del giardino / Santiago Beruete ; traduzione di Elisa
Tramontin. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   476 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Jardinosofía. 
  ISBN 9788833310589 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giardini - Concezione - Storia
Altro autore:   
   Tramontin, Elisa
Altro titolo:
   Jardinosofía
712.01
BNI 2019-2878
Paolinelli, Gabriele <1965->.
Progettare trasformazioni dei paesaggi nel mondo che cambia / Gabriele Paolinelli. Firenze :
DIDA Press, 2018.
   217 p. : ill. ; 19 cm.  (S : Saggi : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380131 :  € 22,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione
712.5
BNI 2019-2879

Arrigoni, Fabrizio F. V.
Fogli : scritture per l'architettura / Fabrizio F. V. Arrigoni. Firenze : DIDA Press, 2018.
   518 p. : ill. ; 19 cm.  (S : Saggi : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380360 :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2019-2880
De_Fusco, Renato.
A come architettura / Renato De Fusco. Bari : Progedit, 2018.
   V, 128 p. ; 21 cm.  (Nuvole).
  ISBN 9788861943711 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2019-2881
La didattica della tecnologia dell'architettura nella formazione dell'architetto / a cura di
Massimo Perriccioli, Roberto Ruggiero. Napoli : CLEAN, 2018.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologia e progetto).
  ISBN 9788884976512 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica - Insegnamento universitario - Italia
Altro autore:   
   Perriccioli, Massimo
   Ruggiero, Roberto <1969->
720.71145
BNI 2019-2882
Divina sezione : l'architettura italiana per la Divina Commedia / a cura di Luca Molinari, Chiara
Ingrosso. Milano : Skira, 2018.
   183 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Caserta nel 2018. 
  ISBN 9788857238470 :  € 26,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Illustrazioni [:] Disegni [di] Architettura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ingrosso, Chiara
   Molinari, Luca <1966->
720.222
BNI 2019-2883



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

The Italian debate 1940s-1950s : an anthology / edited by Federico Bucci. Milano : Angeli,
2018.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Architectural design and history ; 4).
  ISBN 9788891778871 :  € 31,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Italia - 1940-1959
Altro autore:   
   Bucci, Federico <1959->
720.1
BNI 2019-2884
Nencini, Dina.
Libro bianco libro nero : le ragioni dell'invenzione / Dina Nencini ; a cura di Laura Fabriani. Roma
: Gangemi, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849236033 :  € 24,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Architettura - Disegni
Altro autore:   
   Fabriani, Laura
720.222
BNI 2019-2885

Antonio Sant'Elia e l'architettura del suo tempo : atti del Convegno internazionale / a cura di
Ezio Godoli. Firenze : DIDA Press, 2018.
   325 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
   Tenuto a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788833380384 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sant'Elia, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Godoli, Ezio
720.92
BNI 2019-2886
Un dialogo ininterrotto : studi su Flora Ruchat-Roncati / a cura di Serena Maffioletti, Nicola
Navone, Carlo Toson. Padova : Il poligrafo, 2018.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 19).
  ISBN 9788893870139 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ruchat-Roncati, Flora
Altro autore:   
   Maffioletti, Serena
   Navone, Nicola
   Ruchat-Roncati, Flora
   Toson, Carlo
720.92
BNI 2019-2887
Le Corbusier e noi : mezzo secolo di studi napoletani / a cura di Gemma Belli, Alessandro
Castagnaro, Fabio Mangone. Napoli : CLEAN, 2018.
   187 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future ; 30).
   Parte delle relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788884976758 :  € 20,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier
Altro autore:   
   Mangone, Fabio
   Castagnaro, Alessandro
   Belli, Gemma
720.92
BNI 2019-2888
Mitografie d'architettura : percorsi figurativi e progettuali di Giuseppe Arcidiacono / a cura di
Fabio Guarrera. Siracusa : LetteraVentidue, 2019.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (Esperienze SDS ; 1).
   Mostra tenuta a Siracusa nel 2018. 
  ISBN 9788862423564 :  € 10,00.



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Soggetti:
   Arcidiacono, Giuseppe <1953-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arcidiacono, Giuseppe <1953->
   Guarrera, Fabio
720.92
BNI 2019-2889
Pisani, Francesca <1981->.
Ricercatezza e povertà : don Domenico Martinelli architetto lucchese / Francesca Pisani. Lucca :
Pacini Fazzi, 2018.
   110 p., XVI p. di tav : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788865506455 :  € 14,00.
Soggetti:
   Martinelli, Domenico <1650-1718>
720.92
BNI 2019-2890
Racconti di viaggio : visioni dalla Terrasanta / a cura di Stefano Bertocci. Firenze : DIDApress,
2018.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380308 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architetti italiani - Viaggi - Israele [e] Palestina - 2015-2016
Altro autore:   
   Bertocci, Stefano
720.92245
BNI 2019-2891
Vitale, Daniele.
Salvatore Bisogni : architetture immaginate / Daniele Vitale. Napoli : CLEAN, 2019.
   326 p. : ill. ; 23 cm.  (TECA : Teorie della composizione architettonica ; 11).
   Con una scelta di scritti di S. Bisogni. 
  ISBN 9788884975249 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bisogni, Salvatore
Altro autore:   
   Bisogni, Salvatore
720.92
BNI 2019-2892

Dolci, Claudio.
Il volo di Uberto Bonetti : l'architettura degli anni Trenta nelle aerovedute futuriste / Claudio
Dolci. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   131 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862423304 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1930-1940
   Bonetti, Uberto
720.94509043
BNI 2019-2893
La fortezza e il borgo di Civitella del Tronto / Tommaso Scalesse a cura di. Pescara : Carsa,
2018.
   270 p. : ill. ; 29 cm.  (I saggi di Opus ; 29).
  ISBN 9788850103775 :  € 39,00.
Soggetti:
   Architettura - Civitella del Tronto
Altro autore:   
   Scalesse, Tommaso
720.9457152
BNI 2019-2894
Grossi, Giovanni Battista <1605-1666>.
Il Catanense decachordum di Giovan Battista De Grossis : i monumenti di Catania antica (testo,
traduzione e commento) / [a cura di] Salvatore Cammisuli. Catania : Litterae Press, 2018.
   230 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di commentaria classica ; 2).
   Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN 9788894227147 (digitale). 
  ISBN 9788894227161.



721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Soggetti:
   Monumenti - Catania - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cammisuli, Salvatore
720.9458131
BNI 2019-2895

Loddo, Gianni.
Il legno per l'architettura lieve = Wood for light architecture / Gianni Loddo. Roma : Gangemi,
2018.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Paesaggi in trasformazione).
   Traduzione di Jamie Loddo, Daniela Ludoni. 
  ISBN 9788849236828 :  € 26,00.
Soggetti:
   Costruzioni in legno - Architettura
Altro titolo:
   Wood for light architecture
721.0448
BNI 2019-2896

Coarelli, Filippo.
Statio : i luoghi dell'amministrazione nell'antica Roma / Filippo Coarelli. Roma : Quasar, 2019.
   490 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788871409412 :  € 50,00.
Soggetti:
   Palazzi pubblici - Roma antica
725.1093763
BNI 2019-2897

La Chiesa di San Giacomo dall'Orio : una trama millenaria di arte e fede / a cura di Massimo
Bisson, Isabella Cecchini, Deborah Howard ; campagna fotografica di Francesco Turio Böhm.
Roma : Viella, 2018.
   265 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiese di Venezia ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788833130989 :  € 33,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Giacomo dall'Orio <Venezia>
Altro autore:   
   Howard, Deborah <1946->
   Cecchini, Isabella
   Bisson, Massimo
726.50945311
BNI 2019-2898
Gentile, Guido <1937->.
Sacri monti / Guido Gentile. Torino : Einaudi, 2019.
   XVI, 379 p. : ill. ; 23 cm.  ([Saggi ; 986]).
  ISBN 9788806240400 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sacro Monte <Varallo>
   Sacri monti - Lombardia [e] Piemonte
726.509451755
BNI 2019-2899
Il restauro della Cappella di San Bernardino all'Aquila / a cura di Maurizio D'Antonio e Michele
Maccherini. Pescara : Carsa, 2018.
   87 p. : ill. ; 29 cm.  (Il cantiere di restauro).
  ISBN 9788850103843.
Soggetti:
   Basilica di San Bernardino <L'Aquila> - Cappella di San Bernardino - Restauro
Altro autore:   
   Maccherini, Michele
   D'Antonio, Maurizio



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

726.59509457111
BNI 2019-2900

Renzi, Riccardo <1979->.
Attese : otto progetti per musei / Riccardo Renzi. Firenze : DIDApress, 2018.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380148 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musei - Architettura - Progetti
727.6
BNI 2019-2901

Guidarini, Stefano.
New urban housing : l'abitare condiviso in Europa / Stefano Guidarini. Milano : Skira, 2018.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 1).
  ISBN 9788857238913 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Progetti - Europa
728.31094
BNI 2019-2902

Colonna, Prospero <1956->.
Palazzo Colonna : immagini nel tempo = images in time / prefazione = preface: Prospero
Colonna ; I Colonna = The Colonna family: Prospero Colonna; La storia di Palazzo Colonna = The
history of Palazzo Colonna: Daria Borghese ; fotografie = photographs: Massimo Listri. Nuova
ed. Torino : Allemandi, 2018.
   287 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788842224716 :  € 60,00.
Soggetti:
   Palazzo Colonna <Roma> - Fotografie
Altro autore:   
   Borghese, Daria <1967->
   Listri, Massimo
728.820945632
BNI 2019-2903
Felici, Laura <1954->.
Palazzo Rinuccini : uno sguardo verso il cielo / Laura Felici, Ovidio Guaita. Firenze : Polistampa,
2018.
   221 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   In testa al frontespizio: Liceo Machiavelli. 
  ISBN 9788859619222.
Soggetti:
   Palazzo Rinuccini <Firenze> - Fotografie
Altro autore:   
   Guaita, Ovidio
728.820945511
BNI 2019-2904
Le residenze sabaude / a cura di Costanza Roggero, Mario Turetta, Alberto Vanelli. Nuova ed.
aggiornata. Torino : Allemandi, 2018.
   357 p. : ill. ; 34 cm.  (Archivi di arte antica).
   Curatori dell'edizione precedente: Costanza Roggero, Alberto Vanelli. 
  ISBN 9788842224556 (brossura) :  € 30,00.
Soggetti:
   Savoia <casa> - Palazzi reali - Piemonte
Altro autore:   
   Roggero, Costanza
   Vanelli, Alberto
   Turetta, Mario
728.809451
BNI 2019-2905
Le residenze sabaude / a cura di Costanza Roggero, Mario Turetta, Alberto Vanelli. [Nuova ed.



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

aggiornata]. Torino : Allemandi, 2018.
   357 p. : ill. ; 35 cm.  (Archivi di arte antica).
   Curatori dell'edizione precedente: Costanza Roggero, Alberto Vanelli. 
  ISBN 9788842224778 (rilegato) :  € 50,00.
Soggetti:
   Savoia <casa> - Palazzi reali - Piemonte
Altro autore:   
   Roggero, Costanza
   Vanelli, Alberto
   Turetta, Mario
728.809451
BNI 2019-2906

Boeri, Cristina.
Color loci placemaking : la pianificazione e la progettazione del colore urbano tra continuità e
rinnovamento / Cristina Boeri. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   184 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 618).
  ISBN 9788891628640 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Ruolo [dei] Colori
729.4
BNI 2019-2907

Noferi, Mario.
Lo scultore e il cardinale : Lodovico Pogliaghi, di angeli porta candelabri del Duomo di Pisa ed
altre opere / Mario Noferi ; con la collaborazione archivistica di Diego Guidi. Bientina : La grafica
pisana, 2018.
   163 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788897732648 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pogliaghi, Lodovico - Sculture [del] Duomo di Pisa
Altro autore:   
   Guidi, Diego
730.92
BNI 2019-2908
Verrocchio, il maestro di Leonardo / a cura di Francesco Caglioti, Andrea De Marchi. Venezia :
Marsilio ; Firenze : Palazzo Strozzi : Musei del Bargello, 2019.
   XIII, 353 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Verrocchio, master of
Leonardo. 
  ISBN 9788829700332 (Marsilio) :  € 53,00.
Soggetti:
   Verrocchio, Andrea : del - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Verrocchio, Andrea : del
   Caglioti, Francesco
730.92
BNI 2019-2909
Verrocchio, master of Leonardo / edited by Francesco Caglioti, Andrea De Marchi. Venezia :
Marsilio ; Firenze : Palazzo Strozzi : Musei del Bargello, 2019.
   XIII, 353 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Verrocchio, il
maestro di Leonardo. 
  ISBN 9788829700325 (Marsilio).
Soggetti:
   Verrocchio, Andrea : del - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Verrocchio, Andrea : del
   Caglioti, Francesco
730.92
BNI 2019-2910



730.945 SCULTURA. ITALIA

731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

732 SCULTURA DALLE ORIGINI AL 500 CA., SCULTURA DEI POPOLI SENZA SCRITTURA

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.27 GIOIELLI

Alessandria scolpita, 1450-1535 : sentimenti e passioni tra gotico e Rinascimento / a cura di
Fulvio Cervini. Genova : Sagep, 2019.
   343 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Alessandria nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863736182 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scultura - Alessandria - Sec. 15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cervini, Fulvio
730.945141
BNI 2019-2911

Scultura lignea tedesca in Carnia, Canal del Ferro e Valcanale dal Tardogotico all'Ottocento / a
cura di Giuseppina Perusini. Udine : Forum, 2018.
   397 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884209412 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sculture in legno - Canal del Ferro [e] Carnia [e] Val Canale - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Perusini, Giuseppina
731.4620945391
BNI 2019-2912

Idoli : il potere dell'immagine / a cura di Annie Caubet. Milano : Skira ; Venezia : Fondazione
Giancarlo Ligabue, 2018.
   287 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857238845 (Skira) :  € 60,00.
Soggetti:
   Scultura - Temi [:] Uomo - 4000-2000 a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caubet, Annie
732
BNI 2019-2913

Maiolica : lustri oro e rubino della ceramica dal Rinascimento ad oggi / a cura di Giulio Busti,
Franco Cocchi. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2019.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Assisi nel 2019. 
  ISBN 9788867781263 :  € 45,00.
Soggetti:
   Maioliche italiane - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Busti, Giulio
   Cocchi, Franco <1954->
738.30945
BNI 2019-2914

Cappellieri, Alba.
Gioielli : dall'Art Nouveau al 3D printing / Alba Cappellieri. Nuova ed. aggiornata. Milano : Skira,
2018.
   264 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857237367 :  € 60,00.
Soggetti:
   Gioielli - Sec. 20.
739.270904
BNI 2019-2915
Romano, Rosa <1959->.



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

Collezione ori antichi : famiglia Spadafora : maestri orafi di San Giovanni in Fiore / Rosa
Romano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   569 p. : ill. ; 28 cm .
  ISBN 9788849855364 :  € 90,00.
Soggetti:
   Gioielli - Sec. 19.-20. - Collezione Spadafora
739.2709034
BNI 2019-2916

Possenti, Antonio <1933->.
Possenti, 1953 : un taccuino inedito / [a cura di] Anita Paolicchi e Biancalucia Maglione. Pisa :
ETS, 2019.
   117 p. : ill. ; 20 cm.  (Studi al museo ; 1).
   Segue: In dialogo con Antonio Possenti. Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Pisa nel 2019. 
  ISBN 9788846754769 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Paolicchi, Anita
   Maglione, Biancalucia
741.945
BNI 2019-2917

Frassinelli, Gian Piero.
Design e antropologia : riflessioni di un non addetto ai lavori / Gian Piero Frassinelli ; a cura di
Gianfranco Bombaci. Macerata : Quodlibet, 2019.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Quodlibet studio. Design).
  ISBN 9788822902672 :  € 22,00.
Soggetti:
   Design - Influssi [dell'] Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bombaci, Gianfranco
745.201
BNI 2019-2918
Lee, Ingrid Fetell.
Cromosofia / Ingrid Fetell Lee ; traduzione di Teresa Franzosi. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2019.
   306 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Joyful. 
  ISBN 9788820066536 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Franzosi, Teresa
Altro titolo:
   Joyful
745.201
BNI 2019-2919
Marseglia, Marco.
Progetto, sostenibilità, complessità : metodi e strumenti per la progettazione di prodotti e
servizi / Marco Marseglia. Firenze : DIDA Press, 2018.
   186 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380346 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Design
745.2
BNI 2019-2920

Da Kandinsky a Botero : tutti in un filo : l'Arazzeria Scassa e l'arte del '900 / a cura di Donatella
Avanzo, Silvana Cincotti. Milano : Skira ; [Asti] : Arazzeria Scassa, 2018.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857239620 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Scassa <manifattura> - Arazzi - 1954-2010 - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni



748 ARTE VETRARIA

751.42 PITTURA. IMPIEGO DI SOLVENTI ACQUOSI

759.04 PITTURA, 1600-1799

Altro autore:   
   Cincotti, Silvana
   Avanzo, Donatella
746.39045
BNI 2019-2921

Museo del vetro di Murano.
Il mondo in una perla : la collezione del Museo del vetro di Murano / [a cura di] Augusto Panini.
2. ed. Crocetta del Montello : Antiga, 2018.
   375 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788899657604 :  € 39,00.
Soggetti:
   Museo del vetro di Murano - Cataloghi
Altro autore:   
   Panini, Augusto
748.207445311
BNI 2019-2922
La vetreria M.V.M. Cappellin e il giovane Carlo Scarpa, 1925-1931 / a cura di Marino Barovier e
Carla Sonego. Milano : Skira, 2018.
   559 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Sul frontespizio: Le stanze del vetro, Fondazione
Giorgio Cini. 
  ISBN 9788857239248 :  € 75,00.
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978> - Opere [:] Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
   MVM Cappellin <vetreria> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barovier, Marino
   Sonego, Carla
   Le stanze del vetro <progetto>
   M.V.M. Cappellin
748.092
BNI 2019-2923

Museo Horne.
Souvenir d'Italie : disegni e acquerelli della collezione Horne / a cura di Elisabetta Nardinocchi,
Matilde Casati. Firenze : Polistampa, 2019.
   83 p. : ill. ; 20 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. 
  ISBN 9788859619659 :  € 24,00.
Soggetti:
   Acquerelli [e] Disegni - Collezioni [del] Museo Horne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casati, Matilde
   Nardinocchi, Elisabetta
751.422
BNI 2019-2924

Caravaggio e i genovesi : committenti, collezionisti, pittori / a cura di Anna Orlando ;
prefazione di Lauro Magnani ; contributi di Raffaella Besta ... [et al.]. Genova : Sagep, 2019.
   323 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2019. 
  ISBN 9788863736212 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pittura - Influssi [di] Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Genova - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Besta, Raffaella
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
   Orlando, Anna <1967->
759.046
BNI 2019-2925



759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Nancy Genn : architecture from within / edited by Francesca Valente. Milano : Skira, 2018.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788857237855 :  € 39,00.
Soggetti:
   Genn, Nancy - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valente, Francesca <1943->
   Genn, Nancy
759.13
BNI 2019-2926

Il carro d'oro di Johann Paul Schor : l'effimero splendore dei carnevali barocchi / a cura di Maria
Matilde Simari e Alessandra Griffo. Livorno : Sillabe ; Firenze : Firenze musei, 2019.
   183 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788833400761 (Sillabe) :  € 25,00.
Soggetti:
   Schor, Johann Paul - Cataloghi di esposizioni
   Feste di corte - Allestimento - Firenze [e] Roma - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Schor, Johann Paul
   Simari, Maria Matilde
   Griffo, Alessandra
   Gallerie degli Uffizi
759.36
BNI 2019-2927

Jean Auguste Dominique Ingres e la vita artistica al tempo di Napoleone / a cura di Stéphane
Guégan, Florence Viguier-Dutheil. Venezia : Marsilio, 2019.
   239 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta Milano nel 2019. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Titolo sul dorso: Jean
Auguste Dominique Ingres. 
  ISBN 9788831786737 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ingres, Jean-Auguste-Dominique - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viguier-Dutheil, Florence
   Ingres, Jean-Auguste-Dominique
   Guégan, Stéphane
   Palazzo reale <Milano>
Altro titolo:
   Jean Auguste Dominique Ingres
759.4
BNI 2019-2928

Afro / edited by Philip Rylands. Firenze : Forma, 2018.
   273 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534752 :  € 90,00.
Soggetti:
   Afro - Cataloghi
Altro autore:   
   Rylands, Philip
759.5
BNI 2019-2929
Afro / a cura di Philip Rylands. Firenze : Forma, 2018.
   273 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534592 :  € 90,00.
Soggetti:



   Afro - Cataloghi
Altro autore:   
   Rylands, Philip
759.5
BNI 2019-2930
Angelo Morbelli : il poema della vecchiaia / a cura di Giovanna Ginex. [Venezia] : MUVE ;
[Lugano] : Corner ; Milano : Skira, 2018.
   150 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857238586 (Skira) :  € 33,00.
Soggetti:
   Morbelli, Angelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ginex, Giovanna
   Morbelli, Angelo
759.5
BNI 2019-2931
Cotroneo, Roberto.
L'invenzione di Caravaggio / Roberto Cotroneo. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri,
2018.
   131 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851162276 (DeA Planeta libri) :  € 18,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Studi [di] Longhi, Roberto
759.5
BNI 2019-2932
Dalla_Costa, Thomas.
Venere e Adone di Tiziano : arte, cultura e società tra Venezia e l'Europa / Thomas Dalla Costa.
Venezia : Marsilio, 2019.
   279 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio).   (Tiziano : monografie tematiche ; 1).
  ISBN 9788829700103 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tiziano - Pittura - Temi [:] Venere [e] Adone
759.5
BNI 2019-2933
Dusatti, Warin.
Attilio Lasta : catalogo generale / a cura di Warin Dusatti. [Rovereto] : Edizioni d'arte Dusatti.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 1. [Rovereto] : Edizioni d'arte Dusatti, 2018. 367 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788894216127 :  € 50,00.
Soggetti :
   Lasta, Attilio - Cataloghi
759.5
BNI 2019-2934
Faccenda, Giovanni.
Catalogo generale ragionato delle opere di Ottone Rosai / a cura di Giovanni Faccenda. [Milano]
: Giorgio Mondadori.
   volumi ; 34 cm.
   In custodia. 
   1. vol. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2018. 590 p. : ill. ; 34 cm. ISBN 9788860528902 :  € 300,00.
Soggetti :
   Rosai, Ottone - Cataloghi
759.5
BNI 2019-2935
Guerrieri Borsoi, Maria Barbara.
La quadreria Albani a Roma al tempo di Clemente 11. / Maria Barbara Guerrieri Borsoi. Roma :
Gangemi, 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Roma: storia, cultura, immagine ; 31).
   Nella pagina contro il frontespizio: Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma. 
  ISBN 9788849236958 :  € 28,00 : $/£ 32,00 .
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 16.-18. - Collezioni [degli] Albani <famiglia>
759.5
BNI 2019-2936
Ligabue / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2018.
   158 p. : ill. ; 25 cm.



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.565 PITTURA. UMBRIA

   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2018. Titolo nell'occhietto: Antonio Ligabue. 
  ISBN 9788857238302 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Parmiggiani, Sandro
Altro titolo:
   Antonio Ligabue
759.5
BNI 2019-2937
Masserano, Silvia.
Le prospettive architettoniche di Paolo Veronese : analisi grafica e restituzione di alcuni teleri /
Silvia Masserano. Trieste : EUT, 2018.
   297 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio Tesi di dottorato ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788883039690 (digitale). 
  ISBN 9788883039683 :  € 24,00.
Soggetti:
   Paolo : Veronese - Opere - Riferimenti [:] Architettura
759.5
BNI 2019-2938
Villa, Renzo <1948->.
Beato Angelico / Renzo Villa. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   269 p. : ill. ; 34 cm.  (Arte).
  ISBN 9788869955013 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beato Angelico
759.5
BNI 2019-2939
Zuffi, Stefano <1961->.
Nel segno di Caravaggio / Stefano Zuffi. Milano : Skira, 2018.
   287 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788857237275 :  € 45,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2019-2940

Il trionfo del colore : da Tiepolo a Canaletto e Guardi : Vicenza e i capolavori dal Museo Puškin
di Mosca / a cura di Vittoria Markova, Stefano Zuffi. Milano : Skira, 2018.
   199 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857240138 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura veneta - Sec. 18. - Collezioni [del] Museo Puškin - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zuffi, Stefano <1961->
   Markova, Viktorija Ėmmanuilovna
759.53
BNI 2019-2941

Luce, figura, paesaggio : capolavori del Seicento in Umbria / [a cura di] Cristina Galassi. Perugia
: Aguaplano, 2018.
   167 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788885803282 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pittura umbra - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galassi, Cristina <1965->
759.565
BNI 2019-2942



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.952 PITTURA. GIAPPONE

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Sini, Carlo.
Picasso : della pace e della guerra / Carlo Sini ; con un testo di Sylvie Forestier. Milano : Jaca
Book, 2018.
   157 p. : ill. ; 28 cm.
   Con una scelta di opere di P. Picasso. Indicazione di autori sul dorso: Carlo Sini, Sylvie Forestier. Sottotitolo in
copertina: della guerra e della pace. 
  ISBN 9788816605633 :  € 50,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo
Altro autore:   
   Forestier, Sylvie
   Picasso, Pablo
759.6
BNI 2019-2943

Morselli, Raffaella.
Tra Fiandre e Italia : Rubens 1600-1608 : regesto biografico-critico / Raffaella Morselli. Roma :
Viella, 2018.
   356 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788833131153 :  € 55,00.
Soggetti:
   Rubens, Peter Paul - Italia - 1600-1608 - Documenti - Regesti
759.9493
BNI 2019-2944

Hiroshige : visioni dal Giappone / a cura di Rossella Menegazzo. Milano : Skira ; Roma :
Scuderie del Quirinale, 2018.
   286 p. : ill. ; 25 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788857238012 (Skira) :  € 45,00.
Soggetti:
   Utagawa Hiroshige - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Menegazzo, Rossella
   Utagawa Hiroshige
759.952
BNI 2019-2945

Dürer e il Rinascimento tra Germania e Italia. [Milano] : 24 ore cultura, 2018.
   415 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788866483847 :  € 39,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dürer, Albrecht
   Palazzo reale <Milano>
769.92
BNI 2019-2946
Hokusai, Hiroshige : oltre l'onda / a cura di Rossella Menegazzo. Milano : Skira, 2018.
   318 p. : ill. ; 24 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239606 :  € 35,00.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai [e] Utagawa, Hiroshige - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Menegazzo, Rossella
   Utagawa Hiroshige
   Katsushika, Hokusai
769.92



770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

BNI 2019-2947
Lo_Giudice, Chiara.
Joseph Wagner : maestro dell'incisione nella Venezia del Settecento / Chiara Lo Giudice.
Sommacampagna : Cierre, 2018.
   228 p. : ill. ; 28 cm.
   Segue: Catalogo. 
  ISBN 9788883149702 :  € 34,00.
Soggetti:
   Wagner, Joseph <1706-1780>
769.92
BNI 2019-2948

Panaro, Luca.
Dialoghi brevi / Luca Panaro ; postfazione di Franco Vaccari. San Severino Marche : Quinlan,
2018.
   92 p. ; 19 cm.
   In parte già pubblicati. Edizione di 200 esemplari. 
  ISBN 9788899390303 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fotografia
770
BNI 2019-2949

Vitella, Federico.
L'età dello schermo panoramico : il cinema italiano e la rivoluzione windscreen / Federico Vitella
; prefazione di John Belton. Pisa : ETS , 2019.
   214 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Vertigo, ISSN 26112299 ; 11).
  ISBN 9788846754455 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinematografia - Italia - 1953-1969
777
BNI 2019-2950

Royal Institute of British Architects.
Eternal city : Roma nella collezione fotografica del Royal Institute of British Architects / a cura di
Marco Iuliano, Gabriella Musto. Milano : Skira, 2018.
   247 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo sul dorso:
Roma eternal city. 
  ISBN 9788857239187 :  € 40,00.
Soggetti:
   Roma - Fotografie - Collezioni [del] Royal institute of British Architects - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Musto, Gabriella
   Iuliano, Marco
779.99145632
BNI 2019-2951
Sanremo e l'Europa : l'immagine della città tra Otto e Novecento. Milano : Scalpendi, 2018.
   227 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sanremo nel 2018. 
  ISBN 9788899473211.
Soggetti:
   Sanremo - Sec. 19.-20. - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
779.9914518744
BNI 2019-2952
Uno sguardo su Michelangelo : le ultime Pietà fotografate da Angelo Garoglio / a cura di
Timothy Verdon, Claudio Salsi. Milano : Skira, 2018.
   136 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788857239613 :  € 24,00.
Soggetti:
   Garoglio, Angelo - Fotografie [di] Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Pietà Bandini [e di] Buonarroti,



780 MUSICA

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

786.2 PIANOFORTI

Michelangelo <1475-1564> . Pietà Rondanini
Altro autore:   
   Verdon, Timothy
   Salsi, Claudio
   Garoglio, Angelo
779.973092
BNI 2019-2953
Veclani, Pino.
Cascate di luce / immagini di Pino Veclani ; presentazione: Giancarlo Maculotti ; introduzione:
Alfredo Tradigo ; testi: Anna Veclani. Ponte di Legno : PV Illustrated, 2018.
   158 p. : in gran parte ill. ; 35 cm.
   Testi anche in inglese. In custodia. 
  ISBN 9788890374838.
Soggetti:
   Val Camonica - Fotografie
Altro autore:   
   Veclani, Anna
779.94526
BNI 2019-2954

Cage, John.
Silenzio / John Cage ; prefazione di Kyle Gann ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   318 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1223).
   Titolo uniforme: Silence. 
  ISBN 9788842825470 :  € 42,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Silence
780
BNI 2019-2955

Fubini, Enrico.
Intorno alla musica / Enrico Fubini. Venezia : Marsilio, 2019.
   191 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831785815 :  € 12,50.
Soggetti:
   Musica
780.1
BNI 2019-2956
Lachenmann, Helmut.
Musica come magia infranta : scritti e interviste / Helmut Lachenmann ; a cura di Pietro
Cavallotti e Luigi Pestalozza ; con la collaborazione di Alessandra Ciccaglioni. [Milano] : Ricordi ;
[Lucca] : LIM, 2018.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Le sfere. Nuova serie ; 1).
   Traduzione di A. Ciccaglioni. 
  ISBN 9788870969511 (LIM) :  € 23,00.
  ISBN 9788881920471 (Ricordi).
   N.e NR141909.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Pestalozza, Luigi
   Cavallotti, Pietro
   Ciccaglioni, Alessandra
780.1
BNI 2019-2957



787.8 FAMIGLIA DEL LIUTO A PLETTRO

791.43 CINEMA

Rea, Danilo.
Il jazzista imperfetto : [la mia vita di passione e improvvisazione] / Danilo Rea con Marco
Videtta. Roma : Rai ERI, 2018.
   239 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788839717382 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Videtta, Marco
786.2165092
BNI 2019-2958

Giacintucci, Marco.
Le opere per mandolino della Collezione Gimo di Uppsala / Marco Giacintucci. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   VIII, 116 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 164).
  ISBN 9788862748926 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musica per mandolino - Sec. 18. - Collezione Gimo [della] Universitetsbibliotek <Uppsala>
787.84
BNI 2019-2959

Carocci, Enrico.
Il sistema schermo-mente : cinema narrativo e coinvolgimento emozionale / Enrico Carocci.
Roma : Bulzoni, 2018.
   307 p. : ill. ; 23 cm.  (Impronte ; 18).
  ISBN 9788868971052 :  € 22,00.
Soggetti:
   Film - Spettatori - Effetti psicologici
791.4301
BNI 2019-2960
Cavalluzzi, Raffaele.
Sogni da sogni : studi su letteratura e cinema / Raffaele Cavalluzzi. Bari : Progedit, 2018.
   196 p. ; 23 cm.  (Arti, musica, spettacolo).
  ISBN 9788861943957 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Rapporti [con la] Letteratura italiana
791.430945
BNI 2019-2961
Coaloa, Roberto.
Ascesa e caduta di una stella : la vita e i film di Lino Ventura / Roberto Coaloa. Roma : La lepre,
2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788899389383 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ventura, Lino
791.43028092
BNI 2019-2962
Ghisolfi, Giorgio E. S.
Superman & Co. : codici del cinema e del fumetto / Giorgio E. S. Ghisolfi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 118).
  ISBN 9788857551593 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con i] Fumetti
791.43
BNI 2019-2963
Panizzi, Andrea.
Woody Allen : uno scrittore prestato al cinema / Andrea Panizzi. Genova : De Ferrari, 2018.
   211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788864059778 :  € 14,00.
Soggetti:
   Allen, Woody
791.430233092



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

BNI 2019-2964
Visioni dell'apocalisse : l'immaginario cinematografico della fine del mondo / scritti di S.
Marega ... [et al.] ; a cura di Stella Marega. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   275 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 120).
  ISBN 9788857539768 :  € 24,00.
Soggetti:
   Film - Temi [:] Apocalisse
Altro autore:   
   Marega, Stella
791.43615
BNI 2019-2965

Black mirror : distopia e antropologia digitale / a cura di Davide Bennato ; prefazione di Derrick
de Kerchove [i.e. Kerckhove]. Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Metamorfosi ; 6).
  ISBN 9788894898194 :  € 15,00.
Soggetti:
   Black mirror <serial>
Altro autore:   
   Bennato, Davide
791.4572
BNI 2019-2966
Dalla_Chiesa, Rita.
Mi salvo da sola / Rita dalla Chiesa. Milano : Mondadori, 2019.
   209 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804711292 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dalla_Chiesa, Rita - Autobiografie
791.45092
BNI 2019-2967
Noah, Trevor.
Nato fuori legge : storia di un'infanzia sudafricana : romanzo / Trevor Noah ; traduzione di
Andrea Carlo Cappi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   336 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 81).
   Titolo uniforme: Born a crime. 
  ISBN 9788833311081 :  € 18,00.
Soggetti:
   Noah, Trevor - Autobiografie
Altro autore:   
   Cappi, Andrea Carlo
Altro titolo:
   Born a crime
791.45028092
BNI 2019-2968
Ossini, Massimiliano.
Kalipè : lo spirito della montagna / Massimiliano Ossini. Roma : Rai libri, 2018.
   167 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788839717504 :  € 16,00.
791.45092
BNI 2019-2969

I De Filippo : il mestiere in scena / a cura di Carolina Rosi, Tommaso De Filippo, Alessandro
Nicosia. Milano : Skira, 2018.
   213 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239347 :  € 38,00.
Soggetti:
   De Filippo <fratelli> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nicosia, Alessandro
   Rosi, Carolina
   De_Filippo, Tommaso



796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

792.028092
BNI 2019-2970
Mango, Lorenzo.
Il Novecento del teatro : una storia / Lorenzo Mango. Roma : Carocci, 2019.
   369 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 272).
  ISBN 9788843094196 :  € 32,00.
Soggetti:
   Teatro - Sec. 20.
792.0904
BNI 2019-2971
Volpi, Sara.
Il costume teatrale sulla scena francese tra Ottocento e Novecento : le case di moda Lepère e
Pascaud / Sara Volpi ; prefazione di Francesca Pagani. Canterano : Aracne, 2018.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825514438 :  € 16,00.
Soggetti:
   Costumi teatrali - Francia - 1780-1920
792.0260944
BNI 2019-2972

Fabrizio, Felice.
Andare verso il popolo : fascismo e sport a Milano negli anni Trenta / Felice Fabrizio. Canterano :
Aracne, 2018.
   163 p. ; 24 cm.  (Il podio ; 1).
   Nome dell'autore in copertina: Felice Andrea Fabrizio. 
  ISBN 9788825510799 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sport - Milano - 1929-1939
796.0945211
BNI 2019-2973
Sport e inclusione / a cura di Francesco Casolo, Giuseppe Mari, Fabio Molinari. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   XI, 96 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834335758 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
   Casolo, Francesco <1959->
   Molinari, Fabio <1977->
796.071
BNI 2019-2974

Magnani, Carlo <1971->.
Filosofia del tennis : profilo ideologico del tennis moderno / Carlo Magnani. Nuova ed. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 16).
  ISBN 9788857551548 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tennis - Teorie
796.34201
BNI 2019-2975

Pellizzari, Giacomo <1972->.
Gli Italiani al Tour de France / Giacomo Pellizzari. [Torino] : UTET, 2018.
   224 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851162313 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tour de France - Partecipazione [dei] Ciclisti italiani - Memorie
796.62092
BNI 2019-2976



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

799.2 CACCIA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

Rinaldi Tufi, Sergio.
Gladiatori : una giornata di spettacoli / Sergio Rinaldi Tufi. Roma : Quasar, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871409306 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spettacoli gladiatori
796.80937
BNI 2019-2977

Dorotea, Lionardo.
Della caccia e della pesca nel Caraceno : sommario zoologico / Leonardo Dorotea ; a cura di
Corradino Guacci. Ristampa anastatica. [Campobasso] : Palladino, 2018.
   37, 48 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Wunderkammer).
   Nome dell'autore in copertina: Lionardo Dorotea. Riproduzione dell'edizione: Napoli : Stabilimento tipografico di
Federico Vitale, 1862 . 
  ISBN 9788884603234 :  € 20,00.
Soggetti:
   Caccia - Sannio - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
   Pesca - Sannio - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Guacci, Corradino
799.294571
BNI 2019-2978

Parole, formule, emozioni : tra matematica e letteratura / a cura di Paolo Maroscia ... [et al.].
[Torino] : UTET università, 2018.
   335 p. ; 21 cm.  (Nuove convergenze).
   In copertina: UMI-CIIM, Unione matematica italiana, Commissione italiana per l'insegnamento della
matematica. 
  ISBN 9788860085245 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Matematica
Altro autore:   
   Maroscia, Paolo
   Commissione italiana per l'insegnamento della matematica
801
BNI 2019-2979

Pontiggia, Giuseppe.
Le parole necessarie : tecniche della scrittura e utopie della lettura / Giuseppe Pontiggia ; a cura
di Daniela Marcheschi. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   105 p. ; 18 cm.  (I melograni).
  ISBN 9788821110108 :  € 9,50.
Soggetti:
   Retorica
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
808
BNI 2019-2980

Verbaro, Giusi.
Le tracce nel labirinto : leggere e far leggere la poesia contemporanea / Giusi Verbaro ; a cura
di Caterina Verbaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849858334 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   



808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

808.89 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Verbaro, Caterina
808.1
BNI 2019-2981

Gatti del terrore / [scritti di] Poe ... [et al.]. Milano : Mursia, 2019.
   100 p. : ill. ; 21 cm.  (Felinamente & C.).
   Contiene: Il gatto nero (titolo uniforme: The black cat) di E. A. Poe ; Il gatto bianco di Drumgunniol (titolo
uniforme: The white cat) di J. S. Le Fanu ; I gatti di Ulthar (titolo uniforme: The cats of Ulthar) di H. P. Lovecraft ; Il
gatto brasiliano (titolo uniforme: The Brazilian cat) di A. C. Doyle. Traduzione di F. Fantaccini, D. Springle, V.
D'Andrea. 
  ISBN 9788842560524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura dell'orrore - Temi [:] Gatti - Antologie
Altro autore:   
   Poe, Edgar Allan
808.838738
BNI 2019-2982
Incipit : 2001 modi per iniziare un romanzo / Giacomo Papi … [et al.] ; introduzione di Umberto
Eco. Milano : Skira, 2018.
   589 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788857238937 :  € 19,00.
Soggetti:
   Romanzi - Incipit - Antologie
Altro autore:   
   Papi, Giacomo
808.83
BNI 2019-2983

I racconti delle donne / a cura di Annalena Benini. Torino : Einaudi, 2019.
   IX, 277 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806240615 :  € 19,50.
Soggetti:
   Scrittrici - Racconti - Temi [:] Donne - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Benini, Annalena
808.899287
BNI 2019-2984

D'Arcangelo, Lucio.
L'Italia magica e altri classici / Lucio D'Arcangelo. Chieti : Solfanelli, 2018.
   86 p. ; 19 cm.  (Gli oleandri ; 1).
   Titolo sul dorso: L'Italia magica. 
  ISBN 9788833051000 :  € 9,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2019-2985
Melani, Costanza.
Ecce video : TV e letteratura dagli anni Ottanta a oggi / Costanza Melani, Monica Venturini ;
prefazione di Stefano Bartezzaghi. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   287 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 82).
  ISBN 9788876677236 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Televisione - 1980-2018
Altro autore:   
   Venturini, Monica <1977->
809
BNI 2019-2986
Santità e salvezza nella letteratura medievale / a cura di Mauro Badas e Matteo Vinti. Cagliari :
PFTS University Press, 2018.



809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

   148 p. ; 25 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 18).
   In testa al frontespizio: Pontificia facoltà teologica della Sardegna. 
  ISBN 9788898146369 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Salvezza [e] Santità - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Vinti, Matteo
   Badas, Mauro
   Pontificia facoltà teologica della Sardegna
809.02
BNI 2019-2987
Van_Straten, Giorgio.
Storie di libri perduti / Giorgio van Straten. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   V, 135 p. ; 20 cm.  (Economica Laterza ; 890).
  ISBN 9788858135440 :  € 9,50.
Soggetti:
   Opere letterarie - Dispersione
809
BNI 2019-2988

Plebani, Tiziana.
Le scritture delle donne in Europa : pratiche quotidiane e ambizioni letterarie (secoli 13.-20.) /
Tiziana Plebani. Roma : Carocci, 2019.
   367 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 270).
  ISBN 9788843094189 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scrittrici europee - Sec. 13.-20.
809.89287
BNI 2019-2989

Landolfi, Angela.
Identità ibride : percorsi letterari e transdisciplinari in contesti post-migratori e postcoloniali in
Italia e in Francia / Angela Landolfi ; prefazione di Giorgio Patrizi. Avellino : Sinestesie, 2019.
   188 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 75).
   Altra edizione: ISBN 9788831925211 (eBook). 
  ISBN 9788831925204 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori magrebini - Cultura [e] Linguaggio - Effetti [dell'] Emigrazione
809.93353
BNI 2019-2990
Romanini, Giulia.
Tentazioni contemporanee : variazioni letterarie sul patto con il diavolo / Giulia Romanini.
Parma : Diabasis, 2019.
   254 p. ; 18 cm.  (Domani ; 2).
   Sottotitolo in copertina: Parabola tragica di un povero diavolo. 
  ISBN 9788881039258 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Demonio - Sec. 19.-20.
809.93382
BNI 2019-2991
Scarsella, Alessandro.
Il fantastico nel mondo latino : ricezioni di un mondo letterario tra Italia, Spagna e Portogallo /
Alessandro Scarsella. Milano : Biblion, 2018.
   441 p. ; 21 cm.  (Scriba ; 6).
  ISBN 9788898490615 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Fantastico
809.915
BNI 2019-2992



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Merola, Antonio <1994->.
F. Scott Fitzgerald e l'Italia / Antonio Merola. Borgomanero : Ladolfi, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Smeraldo ; 26).
  ISBN 9788866444121 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fitzgerald, Francis Scott - Opere - Fortuna - Italia
813.52
BNI 2019-2993

Auster, Paul.
4 3 2 1 / Paul Auster ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2019.
   951 p. ; 21 cm.  (Supercoralli).   (Super ET).
   Titolo uniforme: 4 3 2 1. 
  ISBN 9788806238995 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   4 3 2 1
813.54
BNI 2019-2994
Consiglio, Cristina.
Il vuoto e la visione : note sulla narrativa di James Purdy / Cristina Consiglio. Lecce : Pensa
multimedia, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (Qwerty ; 3).
  ISBN 9788867605705 :  € 16,00.
Soggetti:
   Purdy, James
813.54
BNI 2019-2995
Katzenbach, John.
Il professore / John Katzenbach ; traduzione di Manuela Francescon. Roma : Fazi, 2018.
   523 p. ; 22 cm.  (Darkside ; 31).
   Titolo uniforme: What comes next. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254717 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Francescon, Manuela
Altro titolo:
   What comes next
813.54
BNI 2019-2996
Maynard, Lee.
Lontano da Crum / Lee Maynard ; traduzione di Nicola Manuppelli ; a cura di Chiara Voltini ;
prefazione di Gian Paolo Serino. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   199 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Crum. 
  ISBN 9788862616614 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Voltini, Chiara
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   Crum
813.54
BNI 2019-2997

Albert, Melissa.
Oltre il bosco / Melissa Albert ; traduzione di Fiammetta Giorgi. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   329 p. ; 24 cm.  (Argentovivo).
   Titolo uniforme: The Hazel wood. 
  ISBN 9788817108737 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Giorgi, Fiammetta



Altro titolo:
   The Hazel wood
813.6
BNI 2019-2998
Beagin, Jen.
Facciamo che ero morta / Jen Beagin ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2019.
   209 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Pretend I'm dead. 
  ISBN 9788806239886 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Pretend I'm dead
813.6
BNI 2019-2999
Cantor, Jillian.
La lettera perduta / Jillian Cantor ; traduzione di Federica e Stefania Merani. [Milano] : Sperling
& Kupfer, 2019.
   325 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: The lost letter. 
  ISBN 9788820065454 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Merani, Stefania
   Merani, Federica
Altro titolo:
   The lost letter
813.6
BNI 2019-3000
Carlan, Audrey.
International guy. Madrid, Rio de Janeiro, Los Angeles / Audrey Carlan ; traduzione di Eloisa
Banfi e Stefano Mogni. Milano : Mondadori, 2019.
   452 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: International guy. Vol. 4. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708513 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Mogni, Stefano <1962->
   Banfi, Eloisa
Altro titolo:
   International guy. Vol. 4
813.6
BNI 2019-3001
Castle, Richard.
Heat wave / Richard Castle ; traduzione di Giuseppe Marano. Roma : Fazi, 2019.
   299 p. ; 22 cm.  (Darkside ; 32).
   Titolo uniforme: Heat wave. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893255103 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Marano, Giuseppe <1975->
Altro titolo:
   Heat wave
813.6
BNI 2019-3002
Dion, Katharine.
Io, dopo di lei : [romanzo] / Katharine Dion ; traduzione di Christian Pastore. [Milano] :
Frassinelli, 2019.
   312 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The dependents. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893420532 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Pastore, Christian
Altro titolo:
   The dependents
813.6
BNI 2019-3003
Emezi, Akwaeke.
Acquadolce / Akwaeke Emezi ; traduzione di Benedetta Dazzi. Milano : Il saggiatore, 2019.



   261 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1227).
   Titolo uniforme: Freshwater. 
  ISBN 9788842825364 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Dazzi, Benedetta
Altro titolo:
   Freshwater
813.6
BNI 2019-3004
Goodrich, Heddi.
Perduti nei quartieri spagnoli / Heddi Goodrich. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   461 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809778320 :  € 19,00.
813.6
BNI 2019-3005
Hesse, Monica.
La guerra di Margot / Monica Hesse ; traduzione di Anna Martini. [Milano] : Piemme, 2019.
   292 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The war outside. 
  ISBN 9788856668599 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Martini, Anna <1963->
Altro titolo:
   The war outside
813.6
BNI 2019-3006
Lewis, Michael <1960->.
Il gioco dei bugiardi : come sopravvivere a Wall Street / Michael Lewis ; traduzione di Matteo
Vegetti. Roma : LUISS University Press, 2018.
   287 p. ; 21 cm.  (Stories).
   Titolo uniforme: Liar's poker. 
  ISBN 9788861053335 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vegetti, Matteo <1971 maggio 25- ; Milano>
Altro titolo:
   Liar's poker
813.6
BNI 2019-3007
Lippincott, Rachael.
A un metro da te / Rachael Lippincott ; con Mikki Daughtry e Tobias Iaconis ; traduzione di
Francesca Novajra. Milano : Mondadori, 2019.
   236 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   Titolo uniforme: Five feet apart. 
  ISBN 9788804709367 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Iaconis, Tobias
   Daughtry, Mikki
   Novajra, Francesca
Altro titolo:
   Five feet apart
813.6
BNI 2019-3008
Messud, Claire.
I figli dell'imperatore : romanzo / Claire Messud ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   584 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The emperorʼs children. 
  ISBN 9788833929507 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The emperorʼs children
813.6
BNI 2019-3009
Nielsen-Fernlund, Susin.
Siamo tutti fatti di molecole / Susin Nielsen ; traduzione di Claudia Valentini. 1. ristampa. Milano



: Il castoro, 2018.
   262 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: We are all made of molecules. 
  ISBN 9788880339717 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Valentini, Claudia
Altro titolo:
   We are all made of molecules
813.6
BNI 2019-3010
Penny, Louise.
Case di vetro : [le indagini del commissario Armand Gamache] / Louise Penny ; traduzione di
Letizia Sacchini. Torino : Einaudi, 2019.
   548 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Glass houses. 
  ISBN 9788806240202 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   Glass houses
813.6
BNI 2019-3011
Reynolds, Jason.
La lunga discesa / Jason Reynolds ; traduzione di Francesco Gulizia. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   314 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
   Titolo uniforme: Long way down. 
  ISBN 9788817109802 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gulizia, Francesco
Altro titolo:
   Long way down
813.6
BNI 2019-3012
Roupenian, Kristen.
Cat Person : racconti / Kristen Roupenian ; traduzione di Cristiana Mennella, Gianni Pannofino e
Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2019.
   246 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: You know you want this. 
  ISBN 9788806240462 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
   Mennella, Cristiana
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   You know you want this
813.6
BNI 2019-3013
Silva, Daniel.
L'altra donna / Daniel Silva ; traduzione di Seba Pezzani. Milano : HarperCollins, 2019.
   426 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The other woman. 
  ISBN 9788869054242 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   The other woman
813.6
BNI 2019-3014
Taylor, Laini.
La Musa degli incubi / Laini Taylor ; traduzione di Donatella Rizzati. Roma : Fazi, 2019.
   523 p. ; 22 cm.  (Lainya ; 19).
   Titolo uniforme: Muse of nightmares. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253178 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Rizzati, Donatella
Altro titolo:
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   Muse of nightmares
813.6
BNI 2019-3015
Tully, Daniela.
Dove finisce la notte : [romanzo] / Daniela Tully ; traduzione di Vera Sarzano. Milano : Garzanti,
2019.
   287 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Hotel on shadow lake. 
  ISBN 9788811675648 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Sarzano, Vera
Altro titolo:
   Hotel on shadow lake
813.6
BNI 2019-3016

al-Bassam, Sulayman.
Shakespeare arabo : Amleto e Riccardo 3. di Sulayman Al Bassam / [a cura di] Paola Faini.
Roma : Carocci, 2019.
   162 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 285).
   Traduzione dall'inglese (titolo: The Al-Hamlet summit e Richard III, an Arab tragedy), di P. Faini. 
  ISBN 9788843094479 :  € 17,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Adattamenti [e] Traduzioni [di] al-Bassam, Sulayman
Altro autore:   
   Faini, Paola
822.92
BNI 2019-3017

Kipling, Rudyard.
Il marchio della bestia e altri racconti del fantastico / Rudyard Kipling ; introduzione, edizione
critica e traduzione di Miriam Sette ; postfazione di Phillip Mallett. Milano : Biblion, 2018.
   303 p. ; 19 cm.  (Universale Biblion).
   Traduzione parziale di: The mark of the beast and other fantastical tales. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788898490974 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sette, Miriam
Altro titolo:
   The mark of the beast and other fantastical tales
823.8
BNI 2019-3018

Macaulay, Rose.
Non-combatants and others = I non combattenti (e gli altri) / Rose Macaulay ; traduzione e cura
di Maria Teresa Chialant. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   406 p. ; 21 cm.  (Ricerca e didattica. Letteratura e cultura inglese e angloamericana ; 4).
   Titolo uniforme: Non-combatants and others. 
  ISBN 9788849537253 :  € 36,00.
Altro autore:   
   Chialant, Maria Teresa
Altro titolo:
   Non-combatants and others
823.912
BNI 2019-3019
West, Rebecca.
Nel cuore della notte / Rebecca West ; traduzione di Francesca Frigerio. Roma : Fazi, 2019.
   404 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 379).
   Titolo uniforme: This real night. In copertina: La famiglia Aubrey. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254571 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Frigerio, Francesca
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Altro titolo:
   This real night.
823.912
BNI 2019-3020

Coe, Jonathan.
Middle England / Jonathan Coe ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Milano : Feltrinelli, 2018.
   398 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Middle England. 
  ISBN 9788807033193 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   Middle England
823.914
BNI 2019-3021
McCarten, Anthony.
E luce sia / Anthony McCarten ; traduzione di Paola D'Accardi. [Milano] : Frassinelli, 2019.
   265 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Brilliance. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893420433 :  € 17,50.
Altro autore:   
   D'Accardi, Paola
Altro titolo:
   Brilliance
823.914
BNI 2019-3022

Bennett, Claire-Louise.
Stagno / Claire-Louise Bennett ; traduzione di Tommaso Pincio. [Milano] : Bompiani, 2019.
   156 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Pond. 
  ISBN 9788845298882 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   Pond
823.92
BNI 2019-3023
Berg, Ali.
La vita inizia quando trovi il libro giusto : [romanzo] / Ali Berg, Michelle Kalus ; traduzione di
Roberta Scarabelli. Milano : Garzanti, 2019.
   310 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The book ninja. 
  ISBN 9788811604525 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Kalus, Michelle
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   The book ninja
823.92
BNI 2019-3024
Flint, Emma.
Tutta la verità su Ruth Malone / Emma Flint ; traduzione di Velia Februari. [Milano] : Piemme,
2019.
   333 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Little deaths. 
  ISBN 9788856664225 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Februari, Velia
Altro titolo:
   Little deaths
823.92
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BNI 2019-3025
Kunzru, Hari.
Lacrime bianche / Hari Kunzru ; traduzione di B. Alessandro D'Onofrio. Milano : Il saggiatore,
2018.
   331 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1199).
   Titolo uniforme: White tears. 
  ISBN 9788842824947 :  € 22,00.
Altro autore:   
   D'Onofrio, B. Alessandro
Altro titolo:
   White tears
823.92
BNI 2019-3026
Niven, John <1966->.
Uccidi i tuoi amici / John Niven ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2019.
   340 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Kill your friends. 
  ISBN 9788806209230 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Kill your friends
823.92
BNI 2019-3027
Sutherland, Krystal.
La lista semidefinitiva dei miei peggiori incubi / Krystal Sutherland ; traduzione di Cristina Proto.
[Milano] : Rizzoli, 2019.
   412 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
   Titolo uniforme: A semi-definitive list of worst nightmares. 
  ISBN 9788817108744 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Proto, Cristina
Altro titolo:
   A semi-definitive list of worst nightmares
823.92
BNI 2019-3028

Aspetti della letteratura medica tedesca medievale / a cura di Valeria Di Clemente. Leonforte :
Euno, 2018.
   119 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Ragusa nel 2014. 
  ISBN 9788868590918 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura scientifica - Germania - Sec. 8.-12.
Altro autore:   
   Di_Clemente, Valeria
830.9461
BNI 2019-3029

Caprili, Gian Luca.
Inquietudine spettrale : gli uccelli nella concezione poetica di Jacob Grimm / Gian Luca Caprili.
Firenze : Firenze University Press, 2018.
   247 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 42).
   Altra edizione: ISBN 9788864537344 (online - http://digital.casalini.it/9788864537344). 
Soggetti:
   Grimm, Jakob - Opere - Riferimenti [:] Uccelli
833.6
BNI 2019-3030

Rohr, Angela.
Lager : romanzo autobiografico / Angela Rohr ; a cura e con una postfazione di Gesine Bey,
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traduzione di Francesca Gabelli. Milano : La tartaruga, 2019.
   355 p. : ill. ; 23 cm.  (I romanzi).
   Titolo uniforme: Lager. 
  ISBN 9788894814132 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bey, Gesine
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Lager
833.914
BNI 2019-3031

Hermann, Judith.
L'amore all'inizio / Judith Hermann ; traduzione di Teresa Ciuffoletti. Roma : L'orma, 2018.
   203 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 18).
   Titolo uniforme: Aller Liebe Anfang. 
  ISBN 9788899793494 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ciuffoletti, Teresa
Altro titolo:
   Aller Liebe Anfang
833.92
BNI 2019-3032
Menasse, Eva.
Animali per esperti / Eva Menasse ; traduzione di Francesca Gabelli. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2019.
   277 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Tiere für Fortgeschrittene. 
  ISBN 9788845295973 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Tiere für Fortgeschrittene
833.92
BNI 2019-3033
Meyerhoff, Joachim.
Tutti i morti volano in alto / Joachim Meyerhoff ; traduzione dal tedesco di Giovanna Agabio.
Venezia : Marsilio, 2019.
   303 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Alle Toten fliegen hoch. Teil 1, Amerika. 
  ISBN 9788831789028 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Alle Toten fliegen hoch. Teil 1, Amerika
833.92
BNI 2019-3034

Enzensberger, Hans Magnus.
Panopticon : venti saggi da leggere in dieci minuti / Hans Magnus Enzensberger ; traduzione di
Palma Severi. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 113 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Enzensbergers Panoptikum. 
  ISBN 9788806217686 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Severi, Palma
Altro titolo:
   Enzensbergers Panoptikum
834.914
BNI 2019-3035
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841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

Scuderi, Vincenza.
Performare la parola : segno e disegno in Brigitta Falkner / Vincenza Scuderi. Valverde :
Villaggio Maori, 2018.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Metamorfosi ; 8).
  ISBN 9788894898354 :  € 17,00.
Soggetti:
   Falkner, Brigitta
838.9207
BNI 2019-3036

Hermanson, Marie.
La grande esposizione : [romanzo] / Marie Hermanson ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima.
Milano : Guanda, 2019.
   333 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Den stora utställningen. 
  ISBN 9788823522688 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Den stora utställningen
839.7374
BNI 2019-3037

Nesser, Håkan.
La nemica del cuore : [romanzo] / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. Milano :
Guanda, 2019.
   165 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Kära Agnes. In copertina: Intrigo. 
  ISBN 9788823522398 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Kära Agnes
839.738
BNI 2019-3038
Setterwall, Carolina.
Speriamo per il meglio : romanzo / Carolina Setterwall ; traduzione di Andrea Stringhetti. Milano
: Mondadori, 2019.
   346 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Låt oss hoppas på det bästa. 
  ISBN 9788804707912 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Stringhetti, Andrea
Altro titolo:
   Låt oss hoppas på det bästa
839.738
BNI 2019-3039

Blædel, Sara.
La donna scomparsa / Sara Blædel ; traduzione di Alessandro Storti. Roma : Fazi, 2019.
   316 p. ; 22 cm.  (Darkside ; 33).
  ISBN 9788893254564 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
839.8138
BNI 2019-3040

Benoît : de#Sainte-Maure.
Roman de Troie / Benoit de Sainte-Maure ; testo critico di Léopold Constans ; introduzione,
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traduzione italiana a cura di Enrico Benella ; prefazione di Lorenzo Renzi. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2019.
   687 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 169).
   Titolo uniforme: Roman de Troie. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862748407 :  € 50,00.
Soggetti:
   Benoît : de#Sainte-Maure . Roman de Troie - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Renzi, Lorenzo <1939->
   Constans, Leopold
   Benella, Enrico
Altro titolo:
   Roman de Troie
841.1
BNI 2019-3041
Guillaume d'Angleterre.
Guglielmo d'Inghilterra / Chrétien (de Troyes?) ; a cura di Gian Carlo Belletti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   145 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 167).
   Titolo uniforme: Guillaume d'Angleterre. Attribuito a Chrétien de Troyes. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862749008 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Chrétien : de#Troyes
   Belletti, Gian Carlo
841.1
BNI 2019-3042
Joufrois.
Joufroi de Poitiers : romanzo francese del 13. secolo / [a cura di] Roberta Manetti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   XLI, 381 p. ; 24 cm.  (Scrittura e scrittori. Nuova serie ; 5).
   Titolo uniforme: Joufrois. Trascrizione del manoscritto Gl. kgl. Saml. 3555 conservato presso la Kongelige
Bibliotek di Copenaghen. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862748971 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Manetti, Roberta
841.1
BNI 2019-3043
Havelok the Dane <in anglo-normanno>.
Lai di Haveloc / edizione, traduzione e commento di Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Testi della letteratura anglo-normanna ; 2).
  ISBN 9788862748858 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lecco, Margherita
841.1
BNI 2019-3044

Agosti, Stefano <1930->.
Baudelaire : dal fango all'oro / Stefano Agosti. Milano : Il saggiatore, 2019.
   161 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1212).
  ISBN 9788842825494 :  € 21,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles
841.8
BNI 2019-3045
Franzosini, Edgardo.
Rimbaud e la vedova / Edgardo Franzosini. Milano : Skira, 2018.
   91 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857237282 :  € 12,90.
Soggetti:
   Rimbaud, Arthur - Milano - 1875-1877
841.8
BNI 2019-3046
Macchia, Giovanni <1912-2001>.
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Baudelaire e la poetica della malinconia / Giovanni Macchia. Milano : Abscondita, 2019.
   217 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 57).
  ISBN 9788884167491 :  € 23,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles
841.8
BNI 2019-3047

Gramigna, Valeria.
Scritture in ascolto : sentimenti e musica nella prosa francese contemporanea / Valeria
Gramigna. Macerata : Quodlibet, 2019.
   197 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
  ISBN 9788822903198 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa francese - Influssi [della] Musica - Sec. 20.
843.9109357
BNI 2019-3048

Ernaux, Annie.
La vergogna / Annie Ernaux ; traduzione di Lorenzo Flabbi. Roma : L'orma, 2018.
   125 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: La honte. 
  ISBN 9788899793593 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   La honte
843.914
BNI 2019-3049
Gracq, Julien.
Acque strette / Julien Gracq ; traduzione di Lorenzo Flabbi. Roma : L'orma, 2018.
   73 p. : ill. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Les eaux étroites. 
  ISBN 9788899793579 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Les eaux étroites
843.914
BNI 2019-3050
Sinoué, Gilbert.
Averroè, o Il segretario del diavolo / Gilbert Sinoué ; traduzione di Giuliano Corà. Vicenza :
Pozza, 2019.
   239 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Averroès, ou Le secrétaire du diable. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854516793.
Altro autore:   
   Corà, Giuliano
Altro titolo:
   Averroès, ou Le secrétaire du diable
843.914
BNI 2019-3051

Huisman, Violaine.
Fuggitiva perché regina / Violaine Huisman ; traduzione di Yasmina Melaouah. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2019.
   223 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Fugitive parce que reine. 
  ISBN 9788845296246 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
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Altro titolo:
   Fugitive parce que reine
843.92
BNI 2019-3052
Quiriny, Bernard.
L'affare Mayerling : [romanzo condominiale] / Bernard Quiriny ; traduzione di Nicolò Petruzzella.
Roma : L'orma, 2018.
   275 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 19).
   Titolo uniforme: L'affaire Mayerling. 
  ISBN 9788899793548 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Petruzzella, Nicolò
Altro titolo:
   L'affaire Mayerling
843.92
BNI 2019-3053
Quiriny, Bernard.
La biblioteca di Gould : una collezione molto particolare / Bernard Quiriny ; traduzione di
Lorenza Di Lella e Giuseppe Girimonti Greco. 2. ed. Roma : L'orma, 2018.
   195 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 5).
   Titolo uniforme: Une collection très particulière. 
  ISBN 9788899793463 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Girimonti Greco, Giuseppe
   Di_Lella, Lorenza
Altro titolo:
   Une collection très particulière
843.92
BNI 2019-3054
Sabolo, Monica.
Summer : [romanzo] / Monica Sabolo ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : La nave di
Teseo, 2019.
   236 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 58).
   Titolo uniforme: Summer. 
  ISBN 9788893445696 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Summer
843.92
BNI 2019-3055

La cetra sua gli porse... : studi offerti ad Andrea Comboni dagli allievi / a cura di Matteo Fadini,
Matteo Largaiolli, Camilla Russo. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere
e filosofia, 2018.
   XI, 356 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 177).
  ISBN 9788884438300 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filologia italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Fadini, Matteo
   Comboni, Andrea
   Largaiolli, Matteo
   Russo, Camilla
850
BNI 2019-3056

Borghello, Giampaolo.
Sequenze : percorsi, problemi e scorci di storia della letteratura italiana / Giampaolo Borghello.
Venezia : Marsilio, 2019.
   265 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio. Critica).
  ISBN 9788831785303 :  € 26,00.
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Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2019-3057
Da ieri a oggi : tragitti del Sud nella cultura italiana contemporanea / a cura di Silvia Contarini
... [et al.]. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   214 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 18).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Budapest nel 2016. 
  ISBN 9788876677045 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Contarini, Silvia <1957->
850.9355
BNI 2019-3058
Ernesto Monaci e l'Istituto storico italiano : catalogo della Mostra (Roma, 31 gennaio-1 marzo
2019) / a cura di Marzia Azzolini, Antonella Dejure ; con il coordinamento di Massimo Miglio.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2019.
   262 p. : ill. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 113).
  ISBN 9788898079858 :  € 30,00.
Soggetti:
   Monaci, Ernesto - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Azzolini, Marzia
   Dejure, Antonella
850.9
BNI 2019-3059
Fiumi reali e immaginari nella letteratura italiana : luoghi, simboli, storie, voci / a cura di Franco
Musarra e Ulla Musarra-Schrøder. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   297 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 19).
   Parte delle ralazioni presentate a un convegno tenuto a Budapest nel 2016. 
  ISBN 9788876677090 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Fiumi
Altro autore:   
   Musarra, Franco
   Musarra-Schrøder, Ulla
850.932
BNI 2019-3060
Italia transculturale : il sincretismo italofono come modello eterotopico / a cura di Dagmar
Reichardt e Nora Moll ; con la collaborazione redazionale di Donatella Brioschi. Firenze : Franco
Cesati, 2018.
   167 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 26).
  ISBN 9788876677168 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Multiculturalismo
Altro autore:   
   Moll, Nora
   Reichardt, Dagmar
850.9355
BNI 2019-3061
Scritture dell'intimo : confessioni, diari, autoanalisi / a cura di Marco Villoresi. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2018.
   VIII, 130 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 33).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788860324849 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Autobiografie
Altro autore:   
   Villoresi, Marco
850.9
BNI 2019-3062
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

I manoscritti italiani del 18. secolo : un approccio genetico / a cura di Christian Del Vento e
Nathalie Ferrand. Firenze : Le lettere, 2018.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 5).
  ISBN 9788893660600 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18. - Manoscritti - Critica del testo
Altro autore:   
   Del_Vento, Christian
   Ferrand, Nathalie
850.9006
BNI 2019-3063

Brunetta, Manuela.
Tra giornalismo e rivoluzione : Francesco Dall'Ongaro interprete e protagonista del
Risorgimento / Manuela Brunetta. Padova : Il poligrafo, 2018.
   400 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 26).
  ISBN 9788893870702 :  € 33,00.
Soggetti:
   Dall'Ongaro, Francesco <1808-1873>
850.9008
BNI 2019-3064

Presenze di Spagna in Italia negli anni del silenzio : atti delle giornate di studio organizzate
presso l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro (24 e 25 maggio 2017) / Nancy De Benedetto,
Paola Laskaris, Ines Ravasini (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   363 p. : ill. ; 21 cm.  (La stadera ; 65).
  ISBN 9788867605828 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Letteratura spagnola - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ravasini, Ines
   Laskaris, Paola
   De_Benedetto, Nancy
850.90091
BNI 2019-3065

Dai margini a dentro, da dantro ai margini : mappe dei cambiamenti letterari e culturali / a cura
di Anna Szirmai ... [ et al.]. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   178 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 23).
   Parte degli atti di un convegno tenuto a Budapest nel 2016. 
  ISBN 9788876677137 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1960-2018
Altro autore:   
   Szirmai, Anna
850.900914
BNI 2019-3066

Capitanio, Antonio <1938->.
Scripturae Dantis : Inferno : lo svelamento del male / Antonio Capitanio. Pordenone : Libreria al
Segno, 2019.
   434 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898449262 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno
851.1
BNI 2019-3067
Casadei, Alberto <1963->.
Dante : altri accertamenti e punti critici / Alberto Casadei. Milano : Angeli, 2019.



   296 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 42).
  ISBN 9788891781727 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Critica del testo [e] Tradizione
851.1
BNI 2019-3068
Chiecchi, Giuseppe.
Dissolvenze dantesche e altre divagazioni sul Paradiso / Giuseppe Chiecchi. Bolzano : QuiEdit,
2018.
   91 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864644844 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Paradiso
851.1
BNI 2019-3069
Intorno a Dante : ambienti culturali, fermenti politici, libri e lettori nel 14. secolo : atti del
Convegno internazionale di Roma, 7-9 novembre 2016 / a cura di Luca Azzetta e Andrea
Mazzucchi. Roma : Salerno, 2018.
   606 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Sezione 1, Studi e saggi ; 25).
  ISBN 9788869732669 :  € 56,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mazzucchi, Andrea
   Azzetta, Luca
851.1
BNI 2019-3070
Luogo è in Inferno... : viaggio a Malebolge / a cura di Guido Cappelli & Margherita De Blasi.
Napoli : UniorPress, 2018.
   186 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della ricerca / Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento di studi
letterari, linguistici e comparati, Dottorato in studi letterari, linguistici e comparati ; 3).
   Parte delle relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788867191680.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno. C. 18.
Altro autore:   
   Cappelli, Guido
   De_Blasi, Margherita
851.1
BNI 2019-3071
Pötters, Wilhelm.
Chi era Beatrice? : teoria e allegoria del cosmo nella poesia di Dante / Wilhelm Pötters.
Canterano : Aracne, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Dante nel mondo ; 11). ISBN 9788825514889 : € 80,00.
   1 / Wilhelm Pötters. Canterano : Aracne, 2018. 565 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788825514896.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Matematica
851.1
BNI 2019-3072
Pötters, Wilhelm.
Chi era Beatrice? : teoria e allegoria del cosmo nella poesia di Dante / Wilhelm Pötters.
Canterano : Aracne, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Dante nel mondo ; 11). ISBN 9788825514889 : € 80,00.
   2 / Wilhelm Pötters. Canterano : Aracne, 2018. 577-1122 p. ; 24 cm. ISBN 9788825514902.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Matematica
851.1
BNI 2019-3073
Seriacopi, Massimo.
Dante Alighieri dalla magnanimità alla magnificenza e altri studi / Massimo Seriacopi. Canterano
: Aracne, 2018.
   158 p. ; 21 cm.  (Minima dantesca ; 5).
  ISBN 9788825510584 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia



851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

852.4 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1542-1585
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851.1
BNI 2019-3074
Spagnolo, Luigi <1976->.
A piè del vero : nuovi studi danteschi / Luigi Spagnolo. Canterano : Aracne, 2018.
   354 p. ; 21 cm.  (Minima dantesca ; 4).
  ISBN 9788825512571 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2019-3075

Ferraro, Luca <1984->.
Nel laboratorio di Alessandro Tassoni : lo studio del Furioso e la pratica della postilla / Luca
Ferraro. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   263 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 73).
  ISBN 9788876676925 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Postille [di] Tassoni, Alessandro <1565-1635>
851.3
BNI 2019-3076
Prestinari, Guidotto.
Canzoniere : edizione critica del codice Scatola 59, fascicolo 536 (olim 10.2) della Biblioteca
dell'Accademia Carrara di Bergamo / Guidotto Prestinari ; a cura di Marco Robecchi. Bergamo :
Centro studi e ricerche Archivio Bergamasco, 2019.
   409 p. ; 22 cm.  (Contributi della Borsa di studio Avv. Alessandro Cicolari ; 7).
  ISBN 9788899755140.
Soggetti:
   Prestinari, Guidotto . Canzoniere - Edizione critica
Altro autore:   
   Robecchi, Marco
851.3
BNI 2019-3077

In lontane chiarità : studi per Mario Luzi / a cura di Paolo Rigo, Laura Toppan ; contributi di
Noemi Corcione ... [et al.] ; con alcuni inediti. Canterano : Aracne, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 59).
   Relazioni presentate alle Giornate di studi tenute a Roma nel 2014. Inediti di M. Luzi. 
  ISBN 9788825509311 :  € 15,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005>
Altro autore:   
   Luzi, Mario <1914-2005>
   Corcione, Noemi
   Toppan, Laura
   Rigo, Paolo
851.914
BNI 2019-3078

Groto, Luigi.
Il pentimento amoroso / Luigi Groto ; edizione, introduzione e note a cura di Luisella Giachino.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   190 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 108).
  ISBN 9788862749114 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giachino, Luisella
852.4
BNI 2019-3079

Tavazzi, Valeria G. A.
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Goldoni e i suoi sostenitori / Valeria G. A. Tavazzi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VI, 186 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 107).
  ISBN 9788862748919 :  € 20,00.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo - Opere - Critica - 1753-1755
852.6
BNI 2019-3080

Le forme brevi della narrativa / a cura di Elisabetta Menetti. Roma : Carocci, 2019.
   279 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1154).
  ISBN 9788843093649 :  € 26,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Storia
Altro autore:   
   Menetti, Elisabetta
853.009
BNI 2019-3081
Mariti. [Milano] : Piemme, 2019.
   286 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856670103 :  € 16,90.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Racconti - Temi [:] Mariti - 2000-2018 - Antologie
853.0108092
BNI 2019-3082
Il romanzo in Italia / a cura di Giancarlo Alfano e Francesco de Cristofaro. Roma : Carocci,
2018.
   4 volumi ; 23 cm.
   2: L'Ottocento. Roma : Carocci, 2018. 683 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 264).  ISBN 9788843085224 :  € 59,00.
Soggetti :
   Romanzi italiani - Storia
Altro autore:
   De_Cristofaro, Francesco <1972->
   Alfano, Giancarlo <1968->
853.009
BNI 2019-3083
Il romanzo in Italia / a cura di Giancarlo Alfano e Francesco de Cristofaro. Roma : Carocci,
2018.
   4 volumi ; 23 cm.
   4: Il secondo Novecento. Roma : Carocci, 2018. 625 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 266).  ISBN 9788843085248 :  €
55,00.
Soggetti :
   Romanzi italiani - Storia
Altro autore:
   De_Cristofaro, Francesco <1972->
   Alfano, Giancarlo <1968->
853.009
BNI 2019-3084
Il romanzo in Italia / a cura di Giancarlo Alfano e Francesco de Cristofaro. Roma : Carocci,
2018.
   4 volumi ; 23 cm.
   1: Forme, poetiche, questioni. Roma : Carocci, 2018. 419 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 263).  ISBN 9788843085217 :  €
37,00.
Soggetti :
   Romanzi italiani - Storia
Altro autore:
   De_Cristofaro, Francesco <1972->
   Alfano, Giancarlo <1968->
853.009
BNI 2019-3085

Andreoli, Vittorino.
Vittorino Andreoli riscrive Pinocchio di Carlo Collodi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   213 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. I grandi classici riscritti).
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  ISBN 9788817108409 :  € 15,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio
Altro autore:   
   Collodi, Carlo
853.8
BNI 2019-3086
Piazza, Isotta.
Lo spazio mediale : generi narrativi tra creatività letteraria e progettazione editoriale: il caso
Verga / Isotta Piazza. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Sagittario ; 2).
  ISBN 9788876676024 :  € 26,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922> - Opere - Rapporti [con gli] Editori - Milano - 1870-1890
853.8
BNI 2019-3087
Risso, Roberto <1978->.
La penna è chiacchierona : Edmondo De Amicis e l'arte del narrare / Roberto Risso. Firenze :
Franco Cesati, 2018.
   229 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 81).
  ISBN 9788876677229 :  € 30,00.
Soggetti:
   De_Amicis, Edmondo - Opere - Analisi stilistica
853.8
BNI 2019-3088

Alvaro, Corrado.
Carteggio, 1952-1956 / Corrado Alvaro, Vito Laterza ; a cura di Giorgio Nisini. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XXVI, 72 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio epistolare della Casa editrice Laterza. 
  ISBN 9788858134788 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Laterza, Vito
   Nisini, Giorgio
853.912
BNI 2019-3089

Capriolo, Paola.
Marie e il signor Mahler / Paola Capriolo. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   238 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845298585 :  € 17,00.
853.914
BNI 2019-3090
Carminati, Marco <1953->.
Giallo bergamasco : intrighi e spie in terra orobica nella belle époque : romanzo / Marco
Carminati. Bergamo : Grafica & arte, 2018.
   260 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788872013847 :  € 20,00.
853.914
BNI 2019-3091
Daniele, Antonio R.
Ombre femminili in Dino Buzzati : indizi di donne prima di Un amore / Antonio R. Daniele.
Firenze : Franco Cesati, 2018.
   157 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 74).
  ISBN 9788876676970 :  € 17,00.
Soggetti:
   Buzzati, Dino - Romanzi - Personaggi femminili
853.914
BNI 2019-3092
Farinotti, Pino.



Ritorno a Gerusalemme : romanzo / Pino Farinotti. Milano : La vita felice, 2018.
   225 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 142).
  ISBN 9788893462631 :  € 16,50.
853.914
BNI 2019-3093
Grassano, Matteo.
Il territorio dell'esistenza : Francesco Biamonti (1928-2001) / Matteo Grassano ; prefazione di
Vittorio Coletti. Milano : Angeli, 2019.
   399 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 41).
  ISBN 9788891780423 :  € 35,00.
Soggetti:
   Biamonti, Francesco
853.914
BNI 2019-3094
La_Cava, Mario.
I fatti di Casignana / Mario La Cava ; prefazione di Goffredo Fofi. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2018.
   213 p. ; 22 cm.  (La nave dei pini ; 10).
  ISBN 9788849856934 :  € 16,00.
853.914
BNI 2019-3095
Mozzati, Michele.
Silenzi e stanze : altre storie da Edward Hopper / Michele Mozzati. Milano : Skira, 2018.
   73 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857238920 :  € 13,50.
853.914
BNI 2019-3096
Pariani, Laura.
Il gioco di santa oca : [romanzo] / Laura Pariani. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   269 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 57).
  ISBN 9788893447775 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-3097
Pazzi, Roberto <1946->.
Verso Sant'Elena / Roberto Pazzi. [Milano] : Bompiani, 2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296956 :  € 15,00.
853.914
BNI 2019-3098
Ravera, Lidia.
L'amore che dura / Lidia Ravera. [Milano] : Bompiani, 2019.
   408 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845299285 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-3099
Scotti, Mariamargherita.
Vita di Giovanni Pirelli : tra cultura e impegno militante / Mariamargherita Scotti. Roma :
Donzelli, 2018.
   XI, 291 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438654 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pirelli, Giovanni - Biografie
853.914
BNI 2019-3100
Seminara, Fortunato.
Donne di Napoli / Fortunato Seminara ; introduzione di Erik Pesenti Rossi. Cosenza : Pellegrini,
2018.
   279 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226473.
853.914
BNI 2019-3101
Tamburri, Anthony Julian.
Un biculturalismo negato : la letteratura italiana negli Stati Uniti / Anthony Julian Tamburri.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Firenze : Franco Cesati, 2018.
   138 p. ; 23 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana e comparata ; 8).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788876677007 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
853.914
BNI 2019-3102

Baffa, Maria Annita.
Un angelo a Bisanzio : ragazze albanesi nella Calabria degli anni Settanta / Maria Annita Baffa.
[Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   103 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 189).
  ISBN 9788832043099 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-3103
Bagnoli, Mattia Bernardo.
Ricorda il colore della notte / Mattia Bernardo Bagnoli. [Milano] : Piemme, 2019.
   312 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856668605 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-3104
Bazzoli, Pietro.
Quei profondi occhi scuri / Pietro Bazzoli. Sanremo : Leucotea, 2018.
   129 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918137 :  € 13,90.
853.92
BNI 2019-3105
Bisotti, Massimo.
Karma City / Massimo Bisotti. Milano : HarperCollins, 2019.
   422 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869055072 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3106
Bovara, Renata.
Spiagge sospese : [romanzo] / Renata Bovara. Milano : Mursia, 2019.
   243 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842560227 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3107
Brugnoli, Marco.
Il respiro dell'essere inconoscibile / Marco Brugnoli. Sanremo : Leucotea, 2018.
   147 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918144 :  € 15,90.
853.92
BNI 2019-3108
Calesini, Eleonora.
Il movimento dei sogni : [romanzo] / Eleonora Calesini e Debora Grossi. Roma : Fandango libri,
2019.
   209 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860446138 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Grossi, Debora
853.92
BNI 2019-3109
Caracci, Cristiano.
Il capitano della Torre di Galata / Cristiano Caracci. Treviso : Santi Quaranta, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 122).
  ISBN 9788897210481 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-3110
Caruso, Eleonora C.



Tutto chiuso tranne il cielo : romanzo / Eleonora C. Caruso. Milano : Mondadori, 2019.
   154 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708018 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3111
Caviezel, Sofia.
L'universo le cose le sa / Sofia Caviezel. Sanremo : Leucotea, 2018.
   168 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918120 :  € 15,90.
853.92
BNI 2019-3112
Ciarapica, Giulia.
Una volta è abbastanza : [romanzo] / Giulia Ciarapica. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   365 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109963 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-3113
Comencini, Cristina.
Da soli / Cristina Comencini. Torino : Einaudi, 2019.
   156 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806240639 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-3114
Covacich, Mauro.
Di chi è questo cuore : [romanzo] / Mauro Covacich. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   246 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 55).
  ISBN 9788893447713 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3115
Coviello, Michelangelo.
Il sistema retorico / Michelangelo Coviello. Milano : Eizioni del Verri, 2018.
   132 p. ; 20 cm.  (Collana rossa ; 26).
  ISBN 9788898514427 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-3116
De_Conto, Mariapia.
Il silenzio di Veronika / Mariapia De Conto. Treviso : Santi Quaranta, 2018.
   193 p. ; 23 cm.  (Il rosone ; 121).
  ISBN 9788897210474 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-3117
De_Palo, Riccardo.
La confraternita della rosa nera / Riccardo De Palo. Venezia : Marsilio, 2019.
   153 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 297).
  ISBN 9788831789066 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-3118
Di_Guardo, Marina.
La memoria dei corpi : romanzo / Marina Di Guardo. Milano : Mondadori, 2019.
   256 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804707981 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3119
Fantozzi, Federica <1968->.
Il meticcio / Federica Fantozzi. Venezia : Marsilio, 2019.
   332 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 300).
  ISBN 9788831789523 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3120
Gamberale, Chiara.
L'isola dell'abbandono / Chiara Gamberale. Milano : Feltrinelli, 2019.
   216 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033407 :  € 16,50.
853.92



BNI 2019-3121
Garlini, Alberto.
Il canto dell'ippopotamo : romanzo / Alberto Garlini. Milano : Mondadori, 2019.
   175 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804712381 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3122
Garofalo, Mauro.
Il fuoco e la polvere : [romanzo] / Mauro Garofalo. Milano : Frassinelli, 2019.
   240 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893420495 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-3123
Glaviano, Giorgio.
Il confine / Giorgio Glaviano. Venezia : Marsilio, 2019.
   303 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 301).
  ISBN 9788829700042 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3124
Leone, Cinzia <1954->.
Ti rubo la vita : romanzo / Cinzia Leone. Milano : Mondadori, 2019.
   615 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804710165 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-3125
Mantero, Matteo.
Falene / Matteo Mantero. Roma : Bibliotheka, 2018.
   355 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344695 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-3126
Marzano, Michela.
Idda / Michela Marzano. Torino : Einaudi, 2019.
   232 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806239916 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-3127
Maurensig, Paolo.
Il gioco degli dèi / Paolo Maurensig. Torino : Einaudi, 2019.
   144 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806240745 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3128
Migale, Lia.
Incontri all'angolo di un mattino : [quale ruolo giocò l'amore nel movimento degli anni
Settanta?] / Lia Migale. Roma : La lepre, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788899389406 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-3129
Monda, Antonio.
Nel territorio del diavolo : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2019.
   187 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708094 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3130
Niccolini, Francesco <1965->.
Il lupo e la farfalla / Francesco Niccolini ; illustrazioni di Carla Manea ; postfazione di Luigi D'Elia.
Milano : Mondadori, 2019.
   161 p. : ill. ; 23 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788804705734 :  € 16,00.
853.92



BNI 2019-3131
Nirta, Chiara.
L'anima lo sa prima / Chiara Nirta. Sanremo : Leucotea, 2018.
   104 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918151 :  € 12,90.
853.92
BNI 2019-3132
Panariello, Giorgio.
Adesso tu / Giorgio Panariello. Milano : Mondadori, 2019.
   151 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804705857 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3133
Pandiani, Enrico <1956->.
Troppo piombo : [la seconda indagine di les italiens] / Enrico Pandiani. Milano : BUR Rizzoli,
2019.
   314 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817108966 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-3134
Pavone, Paolo <1983->.
Hugo Holm : romanzo / Paolo Pavone. Roma : Bibliotheka, 2018.
   165 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344350 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-3135
Perissinotto, Alessandro.
Il silenzio della collina : romanzo / Alessandro Perissinotto. Milano : Mondadori, 2019.
   245 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708049 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-3136
Perroni, Sergio Claudio.
La bambina che somigliava alle cose scomparse / Sergio Claudio Perroni ; disegni di Leila
Marzocchi. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   170 p. : ill. ; 18 cm.  (Le onde ; 45).
  ISBN 9788893447812 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-3137
Piromallo Gambardella, Agata.
Sogni di carta / Agata Piromallo Gambardella. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   196 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849537703 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3138
Prevedoni, Paolo.
Le streghe / Paolo Prevedoni. Roma : Bibliotheka, 2018.
   325 p. ; 21 cm.  (Horror).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344855 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-3139
Righetto, Matteo.
La terra promessa : romanzo / Matteo Righetto. Milano : Mondadori, 2019.
   219 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708063 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3140
Rizzoli, Fabio.
La vita in più : una storia vera / Fabio Rizzoli. Milano : Mondadori, 2019.
   162 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook. 



  ISBN 9788804702092 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3141
Rovigatti, Franca.
La bambina / Franca Rovigatti. Milano : Edizioni del Verri, 2018.
   123 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana rossa ; 25).
  ISBN 9788898514403 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-3142
Santoni, Vanni.
I fratelli Michelangelo : romanzo / Vanni Santoni. Milano : Mondadori, 2019.
   609 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804709251 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-3143
Sbuelz, Antonella.
La ragazza di Chagall / Antonella Sbuelz ; postfazione di Gabriele Nissim. 3. ristampa. Udine :
Forum, 2019.
   263 p. ; 21 cm.  ((S)confini).
  ISBN 9788832830804 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-3144
Schiavone, Alberto.
Dolcissima abitudine : [romanzo] / Alberto Schiavone. Milano : Guanda, 2019.
   250 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823517202 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3145
Soldi, Gianmarco.
Cosa resta di Male / Gianmarco Soldi. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   331 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109918 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3146
Sorrentino, Piero <1978->.
Un cuore tuo malgrado : romanzo / Piero Sorrentino. Milano : Mondadori, 2019.
   149 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804573609 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3147
Tani, Cinzia.
Donne di spade : romanzo / Cinzia Tani. Milano : Mondadori, 2019.
   395 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   Prima del titolo: Il volo delle aquile. 
  ISBN 9788804707967 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-3148
Tarabbia, Andrea.
Madrigale senza suono : morte di Carlo Gesualdo, principe di Venosa : romanzo / Andrea
Tarabbia. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   373 p ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833931326 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-3149
Varvello, Marco.
Brexit Blues : romanzo / Marco Varvello. Milano : Mondadori, 2019.
   254 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708001 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-3150
Venditti, Francesco <1990->.
Il diario perduto : le ragioni di John e Franz / Francesco Venditti. Canterano : Aracne, 2018.
   277 p. ; 21 cm.  (NarrativAracne).   (Le trame di Araneus ; 16).



858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

  ISBN 9788825518986.
853.92
BNI 2019-3151
Venturo, Mariafrancesca.
Sperando che il mondo mi chiami : romanzo / di Mariafrancesca Venturo. Milano : Longanesi,
2019.
   405 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1324).
  ISBN 9788830450967 :  € 16,90.
853.92
BNI 2019-3152
Vichi, Marco.
Per nessun motivo : [romanzo] / Marco Vichi. Milano : Guanda, 2019.
   238 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823523074 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-3153
Zecca, Aldo.
Marinella e le idee visionarie : le 30 invenzioni che hanno cambiato il mondo / Aldo Zecca. Roma
: Bibliotheka, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Humor).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344879 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-3154

Benassi, Alessandro.
La filosofia del cavaliere : emblemi, imprese e letteratura nel Cinquecento / Alessandro Benassi.
Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   511 p. : ill. ; 24 cm.  (Morgana ; 25).
  ISBN 9788865506585 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura emblematica italiana - Sec. 16.
858.30209
BNI 2019-3155

Da Ferrara a Firenze incontri giraldiani : per Carla Molinari / a cura di Irene Romera Pintor,
Susanna Villari ; prefazione di Irene Romera Pintor, Susanna Villari ; contributi di Isabella
Becherucci ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   128 p. ; 24 cm.  (Arbor inversa ; 1).
   Relazioni presentate a due giornate di studio tenute a Ferrara nel 2016 e Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788825515121 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giraldi, Giovanni Battista <1504-1573>
Altro autore:   
   Molinari, Carla <1952->
   Villari, Susanna
   Becherucci, Isabella
   Romera Pintor, Irene
858.4
BNI 2019-3156

Bragato, Stefano.
Futurismo in nota : studio sui taccuini di Marinetti / Stefano Bragato. Firenze : Franco Cesati,
2018.
   305 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 80).
  ISBN 9788876677212 :  € 30,00.
Soggetti:
   Marinetti, Filippo Tommaso
858.912
BNI 2019-3157



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

De_Crescenzo, Luciano.
Napolitudine : dialoghi sulla vita, la felicità e la smania 'e turnà / Luciano De Crescenzo,
Alessandro Siani. Milano : Mondadori, 2019.
   115 p. ; 23 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
  ISBN 9788804685050 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Siani, Alessandro
858.91402
BNI 2019-3158
Pisuttu, Elena.
La mia patria è il mondo : storia di una donna libera : vita, pensiero e poetica di Joyce Lussu /
Elena Pisuttu. Fermo : Livi, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 887969412X :  € 20,00.
Soggetti:
   Lussu, Joyce
858.91403
BNI 2019-3159
Sgarbi, Giuseppe <1921->.
Il canale dei cuori / Giuseppe Sgarbi. Milano : Skira, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857237862 :  € 15,00.
858.91403
BNI 2019-3160

Celestini, Ascanio.
Barzellette / Ascanio Celestini. Torino : Einaudi, 2019.
   297 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806239589 :  € 18,00.
858.9202
BNI 2019-3161

Benedetti, Mario <1920-2009>.
Impalcature : il romanzo del ritorno / Mario Benedetti ; traduzione di Maria Nicola. Milano :
Nottetempo, 2019.
   329 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Andamios. 
  ISBN 9788874527526 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Andamios
863.7
BNI 2019-3162
Cisneros, Renato.
La distanza che ci separa / Renato Cisneros ; traduzione di Giulia Zavagna. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2019.
   350 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: La distancia que nos separa. 
  ISBN 9788845295935 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Zavagna, Giulia
Altro titolo:
   La distancia que nos separa
863.7
BNI 2019-3163
Hamilton, Anne <scrittrice>.
Fuga da Parigi : [romanzo] / Anne Hamilton. Milano : La Nave di Teseo, 2019.
   405 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950190 :  € 18,00.



868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

870.9001 LETTERATURA LATINA, ORIGINI-499

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

863.7
BNI 2019-3164

Greco, Barbara <1982->.
Max Aub: apocrifi e maschere letterarie / Barbara Greco ; prefazione di Veronica Orazi.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XXI, 149 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 161).
  ISBN 9788862748667 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aub, Max
868.6409
BNI 2019-3165

Zehnacker, Hubert.
Letteratura latina / Hubert Zehnacker, Jean-Claude Fredouille. Milano : Hoepli, 2019.
   VI, 536 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: La littérature latine. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820386252 :  € 24,90.
Soggetti:
   Letteratura latina - Storia
Altro autore:   
   Fredouille, Jean-Claude
Altro titolo:
   La littérature latine
870.9001
BNI 2019-3166

Il codice Salmasiano (Par. Lat. 10318) : i suoi testi, le sue immagini : atti del Seminario
internazionale, Perugia, 15 marzo 2018 / a cura di Loriano Zurli. Selci-Lama, [San Giustino] :
Pliniana, 2018.
   158 p. ; 22 cm.
   Testi in italiano o in tedesco. In appendice: Schegge salmasiane, di L. Zurli. 
  ISBN 9788897830733.
Soggetti:
   Poesia latina - Antologie - Manoscritti [:] Par. Lat. 10318 <manoscritto ; Bibliothèque nationale de Paris>
Altro autore:   
   Zurli, Loriano
871.0108
BNI 2019-3167

Petrus : de#Ebulo.
De Euboicis aquis / Pietro da Eboli ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Teofilo De
Angelis. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   222 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 49. Serie 2 ; 24).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884508256.
Altro autore:   
   De_Angelis, Teofilo <1978->
871.03
BNI 2019-3168

Declamationes <in francese>.
Le malade racheté : (Grandes déclamations, 5) / (Quintilien) ; [sous la direction de] Danielle Van
Mal-Maeder. Cassino : Università di Cassino, 2018.
   249 p. ; 24 cm.  (Collana di studi umanistici ; 10).
   Attribuito a Marcus Fabius Quintilianus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788883171048 :  € 40,00.
Soggetti:



878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Quintiliano, Marco Fabio . Declamationes maiores. 5.
Altro autore:   
   Quintilianus, Marcus Fabius
   Mal-Maeder, Danielle Karin : van
875.01
BNI 2019-3169

Filelfo, le Marche, l'Europa : un'esperienza di ricerca / a cura di Silvia Fiaschi. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2018.
   XVII, 347 p., XXIV p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 178).
   Altra edizione: ISBN 9788893591744 (digitale). 
  ISBN 9788893591737 :  € 60,00.
Soggetti:
   Filelfo, Francesco
Altro autore:   
   Fiaschi, Silvia
878.0409
BNI 2019-3170

Nazzaro, Antonio V.
Gennaro Luongo / Antonio Vincenzo Nazzaro. Napoli : Società nazionale di scienze, lettere e arti,
2019.
   59 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Profili e ricordi ; 43).
Soggetti:
   Luongo, Gennaro
880.092
BNI 2019-3171

Franchi, Roberta <1981->.
Dalla grande madre alla madre : la maternità nel mondo classico e cristiano : miti e modelli /
Roberta Franchi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018-.
   volumi ; 24 cm.
   1: La Grecia / Roberta Franchi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018. XII, 357 p. : ill. ; 24 cm.  (Hellenica, ISSN
18253490 ; 74).  ISBN 9788862748889 :  € 48,00.
Soggetti :
   Letteratura classica - Temi [:] Maternità
880.9354
BNI 2019-3172

Marandino, Romualdo.
Magna Grecia : l'attività letteraria / Romualdo Marandino. Grottaminarda : Delta 3, 2018.
   268 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788864366807 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Magna Grecia
880.9001
BNI 2019-3173

Di_Marco, Massimo <1947->.
La tragedia greca : forma, gioco scenico, tecniche drammatiche / Massimo Di Marco. Roma :
Carocci, 2019.
   362 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 63).
  ISBN 9788843094721 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tragedia greca
882.01
BNI 2019-3174
Nardiello, Giuseppe.



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.8 LETTERATURE SLAVE

892 LETTERATURE AFRO-ASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LETTERATURE SEMITICHE

Ricerche sulle Supplici di Eschilo / Giuseppe Nardiello. Napoli : Satura, 2018.
   306 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071812 :  € 40,00.
Soggetti:
   Eschilo . Le supplici
882.01
BNI 2019-3175

Ferreccio, Alessia.
Gli epiteti degli dèi nei Posthomerica di Quinto Smirneo / Alessia Ferreccio. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2018.
   XLVIII, 362 p. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 21).
  ISBN 9788893591003 :  € 38,00.
Soggetti:
   Quinto : Smirneo . Postomeriche - Temi [:] Divinità
883.01
BNI 2019-3176

Sermo varius et accommodatus : scritti per Maria Silvana Celentano / a cura di F. Berardi, L
Bravi e L. Calboli Montefusco. Perugia : Pliniana, 2018.
   XV, 217 p. ; 24 cm.  (Papers on rhetoric / Università degli studi di Bologna, Dipartimento di filologia classica e
medioevale ; [poi] Università di Bologna, Dipartimento di filologia classica e italianistica, Centro di studi retorici e
grammaticali ; [poi] Università degli studi G. D'Annunzio Chieti-Pescara, Dipartimento di lettere, arti e scienze
sociali; Università degli studi di Bologna, Dipartimento di filologia classica e italianistica, Centro di studi retorici e
grammaticali. Monographs ; 5).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788897830702.
Soggetti:
   Retorica classica - Scritti in onore
   Celentano, Maria Silvana - Bibliografie
Altro autore:   
   Calboli Montefusco, Lucia
   Celentano, Maria Silvana
   Berardi, Francesco <1979->
   Bravi, Luigi <1972->
885.0109
BNI 2019-3177

Žuchová, Svetlana.
Ladri e testimoni = Zlodeji a svedkovia : romanzo / Svetlana Žuchová ; traduzione di Tiziana
D'Amico. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   205 p. ; 20 cm.  (Mimesis. ELit ; 17).
   Titolo uniforme: Zlodeji a svedkovia. 
  ISBN 9788857550725 :  € 16,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Tiziana <1977->
Altro titolo:
   Zlodeji a svedkovia
891.873
BNI 2019-3178

Saporetti, Claudio.
Ghilgameš : il primo eroe della storia / Claudio Saporetti. Roma : La lepre, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788899389390 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gilgamesh
892.1
BNI 2019-3179



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Murakami, Haruki.
L'assassinio del commendatore / Murakami Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino :
Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Kishidanchō goroshi. 
   Libro 2: Metafore che si trasformano / Murakami Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino : Einaudi,
2019. 434 p. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Utsurō metafā hen. ISBN 9788806239718 :  € 20,00.
Altro autore:
   Pastore, Antonietta <1946->
Altro titolo:
   Utsurō metafā hen
895.635
BNI 2019-3180

Romagnani, Gian Paolo.
Storia della storiografia : dall'antichità a oggi / Gian Paolo Romagnani. Roma : Carocci, 2019.
   414 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1147).
  ISBN 9788843094448 :  € 39,00.
Soggetti:
   Storiografia - Storia
907.2
BNI 2019-3181
La storia va alla guerra : storici dell'area trentino-tirolese tra polemiche nazionali e primo
conflitto mondiale / a cura di Giuseppe Albertoni, Marco Bellabarba, Emanuele Curzel. Trento :
Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2018.
   341 p. : ill. ; 22 cm .  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 18).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2016. 
  ISBN 9788884438256 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Rapporti [con la] Storiografia italiana [e con la] Storiografia tedesca - Trentino-Alto Adige [e]
Tirolo - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bellabarba, Marco
   Curzel, Emanuele
   Albertoni, Giuseppe
907.204
BNI 2019-3182
Viaggi fantasmagorici : l'odeporica delle esposizioni universali (1851-1940) / a cura di Anna
Pellegrino. Milano : Angeli, 2018.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati, ISSN 24209783 ; 36).
  ISBN 9788891780812 :  € 30,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - 1851-1940 - Descrizioni
Altro autore:   
   Pellegrino, Anna <1970->
907.4
BNI 2019-3183

Sentieri di parole : studi sul mondo sefardita contemporaneo / a cura di Alessia Cassani.
Firenze : Giuntina, 2019.
   151 p. ; 24 cm.  (Testi e studi / Associazione italiana per lo studio del giudaismo ; 27).
   In copertina: Associazione italiana per lo studio del giudaismo. 
  ISBN 9788880577850 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei spagnoli - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cassani, Alessia
   Associazione italiana per lo studio del giudaismo
909.04924046
BNI 2019-3184



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

Fallaci, Oriana.
La vita è una guerra ripetuta ogni giorno / Oriana Fallaci. Milano : BUR Rizzoli, 2019.
   236 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817116114 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - 1943-2006 - Cronache giornalistiche
909.825
BNI 2019-3185
Vittoria, Albertina.
Il Novecento : dall'età dell'imperialismo alla globalizzazione / Albertina Vittoria. Roma : Carocci,
2019.
   587 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1156).
  ISBN 9788843094356 :  € 45,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20.
909.82
BNI 2019-3186

Dainelli, Giotto.
I ricordi della mia vita : il contributo di Giotto Dainelli (1878-1968) alla scienza e alla storia /
Giotto Dainelli ; a cura di Maria Mancini. Roma : Accademia nazionale delle scienze detta dei XL,
2018.
   590 p., [24] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta
dei XL, ISSN 03914666 ; 54).
   Segue: Appendice 1951-1964. 
  ISBN 9788898075270.
Soggetti:
   Dainelli, Giotto - Autobiografie
Altro autore:   
   Mancini, Maria
910.92
BNI 2019-3187

Capel Badino, Roberto.
Polemone di Ilio e la Grecia : testimonianze e frammenti di periegesi antiquaria / Roberto Capel
Badino. Milano : Ledizioni, 2018.
   344 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 19).
  ISBN 9788867058112 :  € 28,00.
Soggetti:
   Polemone : di#Ilio
Altro autore:   
   Polemon : Iliensis
913.8049
BNI 2019-3188

Mosconi, Giacomo <1806-1855>.
Il grand tour di un nobile veronese : lettere di Giacomo Mosconi (1841-1842) / [a cura di]
Isabella Menin. Verona : QuiEdit : C.R.E.S., 2018.
   399 p. : ill. ; 24 cm.  (Reperta. Dagli archivi / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 1).
  ISBN 9788864644813 (QuiEdit) :  € 24,50.
Altro autore:   
   Menin, Isabella
914.04283
BNI 2019-3189

Bevilacqua, Osvaldo.



914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

915.2 GEOGRAFIA. GIAPPONE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

Tesori e segreti di Roma : viaggio nella città infinita / Osvaldo Bevilacqua. Roma : Rai libri, 2018.
   278 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788839717498 :  € 18,00.
Soggetti:
   Roma - Guide
914.5632049312
BNI 2019-3190

Marone, Lorenzo.
Cara Napoli / Lorenzo Marone. Milano : Feltrinelli, 2018.
   171 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788807492440 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli - Descrizioni letterarie
914.5731
BNI 2019-3191

De_Amicis, Edmondo.
Spagna / Edmondo De Amicis ; introduzione e note di Luca Chiarini. Milano : Otto/Novecento,
2018.
   378 p. ; 20 cm.  (Adularia minima ; 44).
  ISBN 9788887734591 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spagna - Descrizioni letterarie - Opere anteriori al 1900
914.60473
BNI 2019-3192

Haxthausen, August : von.
Viaggio nell'interno della Russia, 1843-1844 / August von Haxthausen ; introduzione e cura di S.
Frederick Starr. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   398 p. ; 23 cm.  (Storia).
   Titolo uniforme: Studies on the interior of Russia. Traduzione di Giovanni Lipari, revisione di Massimo Guidetti. 
  ISBN 9788816415027 :  € 35,00.
Soggetti:
   Viaggi - Russia - 1843-1844 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Starr, S. Frederick
Altro titolo:
   Studies on the interior of Russia.
914.704
BNI 2019-3193

De_Riseis, Giovanni.
Nel Giappone dell'Ottocento / Giovanni De Riseis ; a cura di Isabella Doniselli Eramo. [Milano] :
Luni, 2018.
   285 p. : ill. ; 21 cm.  (Sol levante ; 48).
  ISBN 9788879845526 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Giappone - 1893-1985 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Doniselli Eramo, Isabella
915.20431
BNI 2019-3194

Chichiricco, Antonello.
48 donne che hanno cambiato il mondo / Antonello Chichiricco. Castellana Grotte : CSA, 2019.
   257 p. ; 21 cm.



929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.4 NOMI DI PERSONA

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

  ISBN 9788893540759 :  € 15,90.
Soggetti:
   Donne celebri
920.72
BNI 2019-3195

Stato e potere : i Concini di Terranuova, una famiglia toscana tra Firenze e Parigi : atti delle
giornate di studi, Firenze, Palazzo Pitti, Teatro del Rondò di Bacco, 30 gennaio 2015, Terranuova
Bracciolini, Sala consiliare, 31 gennaio 2015 / a cura di Francesca De Luca e Lucia Fiaschi.
Firenze : Centro Di, 2018.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli Uffizi ; 34).
   In copertina: Le Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788870385458.
Soggetti:
   Concini <famiglia> - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Fiaschi, Lucia
   De_Luca, Francesca <1962->
   Gallerie degli Uffizi
929.209455
BNI 2019-3196

Cini, Monica.
Un secolo di nomi : studio di antroponimia toscana / Monica Cini. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   VI, 158 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio, ISSN 26113813 ; 63).
  ISBN 9788862748797 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nomi propri di persona - Monterotondo Marittimo - Sec. 20.
929.440945574
BNI 2019-3197

Manca, Massimo.
Introduzione alla storiografia romana / Massimo Manca, Francesca Rohr Vio. Nuova ed. Roma :
Carocci, 2019.
   325 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari, ISSN 1971226X ; 201).
  ISBN 9788843094950 :  € 29,00.
Soggetti:
   Storiografia latina
Altro autore:   
   Rohr Vio, Francesca
930.072
BNI 2019-3198
Marrou, Henri-Irénée.
Christiana tempora : miscellanea di storia , archeologia, epigrafia e patristica / Henri-Irénée
Marrou ; tradotto e curato da Rosanna Tontini. Bolzano : QuiEdit, 2018.
   148 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm .
   Titolo uniforme: Christiana tempora. 
  ISBN 9788864644905 :  € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà cristiana - Sec. 3.-5.
Altro autore:   
   Tontini, Rosanna
Altro titolo:
   Christiana tempora
930.5
BNI 2019-3199

Parsons, P. J.



937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

La scoperta di Ossirinco : la vita quotidiana in Egitto al tempo dei Romani / Peter Parsons ;
edizione italiana a cura di Laura Lulli. 2. ed. Roma : Carocci, 2019.
   341 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 547).
   Titolo uniforme: City of the sharp-nosed fish. 
  ISBN 9788843095117 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Egitto antico - Sec. 2.-4. - Fonti [:] Papiri greci
Altro autore:   
   Lulli, Laura
Altro titolo:
   City of the sharp-nosed fish
932.022
BNI 2019-3200

L'area archeologica di Pietrarossa e l'antico territorio di Trevi : studi e ricerche / a cura di
Donatella Scortecci. Umbertide : Daidalos, 2018.
   IX, 399 p., [4] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 1).
  ISBN 9788890845413.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Trevi <Roma>
Altro autore:   
   Scortecci, Donatella
937.6307
BNI 2019-3201
Mas, Silvia.
La figura del emperador en las obras de Amiano Marcelino y Ambrosio de Milán / Silvia Mas.
[Roma] : EDUSC : Dipartimento di storia della Chiesa, Pontificia università della Santa Croce,
2018.
   357 p. ; 24 cm.  (Quaderni di storia della Chiesa ; 6).
  ISBN 9788883337888 (EDUSC) :  € 30,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Sec. 4. - Concezione [di] Ambrogio <santo> - Confronto [con] Ammiano Marcellino
937.08
BNI 2019-3202
Pittau, Massimo.
Eppure mi diverto coi Nuragici e con gli Etruschi! / Massimo Pittau. Cagliari : Edizioni della Torre,
2019.
   60 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà e storia di Sardegna).
  ISBN 9788873435310 :  € 9,00.
Soggetti:
   Civiltà nuragica
   Lingua etrusca
937.9
BNI 2019-3203
Powell, Lindsay.
Augusto in guerra : la lotta per la pax romana / Lindsay Powell ; prefazione di Karl Galinsky ;
traduzione di Alessandro Tonti. Gorizia : LEG, 2019.
   562 p. : ill. ; 23 cm.  (La clessidra ; 25).
   Titolo uniforme: Augustus at war. 
  ISBN 9788861025615 :  € 32,00.
Soggetti:
   Impero romano - Politica militare - Ruolo [di] Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano> - 31
a.C.-12 d.C.
Altro autore:   
   Tonti, Alessandro <1991->
Altro titolo:
   Augustus at war
937.07092
BNI 2019-3204
Symplegmata : studi di archeologia dedicati a Simona Minichino / a cura di Raffaella Bosso,
Elsa Nuzzo. Napoli : Giannini, 2018.
   321 p. : ill. ; 24 cm.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

  ISBN 9788874319572.
Soggetti:
   Campania - Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Nuzzo, Elsa
   Minichino, Simona
   Bosso, Raffaella
937.72
BNI 2019-3205
Il viaggio della chimera : gli Etruschi a Milano tra archeologia e collezionismo / a cura di Giulio
Paolucci e Anna Provenzali. [Monza] : Johan & Levi, 2018.
   358 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2018-2019. 
  ISBN 9788860102171 :  € 35,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo etruschi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolucci, Giulio <1961->
   Provenzali, Anna
937.5
BNI 2019-3206

L'età ellenistica : società, politica, cultura / a cura di Manuela Mari. Roma : Carocci, 2019.
   323 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1162).
  ISBN 9788843094394 :  € 31,00.
Soggetti:
   Grecia antica - 336-30 a.C.
Altro autore:   
   Mari, Manuela
938
BNI 2019-3207

Storiografia medievistica in Romania : ultimo quarto di secolo : atti del Convegno di studio
(Roma-Orte, 19-20 gennaio 2017) / a cura di Massimo Miglio e Ioan-Aurel Pop. Roma : nella sede
dell'Istituto, 2018.
   203 p. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 112).
  ISBN 9788898079803 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia - Romania - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Pop, Ioan-Aurel
940.1072
BNI 2019-3208
Tyerman, Christopher.
Come organizzare una crociata / Christopher Tyerman ; traduzione di Luisa Agnese Dalla
Fontana. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   540 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: How to plan a crusade. 
  ISBN 9788851157555 (DeA Planeta libri) :  € 26,00.
Soggetti:
   Crociate - Storia
Altro autore:   
   Dalla_Fontana, Luisa Agnese
Altro titolo:
   How to plan a crusade
940.18
BNI 2019-3209

Burke, Peter <1937->.
Il Rinascimento europeo : centri e periferie / Peter Burke ; traduzione di Vittorio Giacopini. Bari ;



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Roma : Laterza, 2019.
   VIII, 404 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: The European Renaissance. 
  ISBN 9788858134887 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rinascimento
Altro autore:   
   Giacopini, Vittorio
Altro titolo:
   The European Renaissance.
940.21
BNI 2019-3210
Illuminismo : storia di un'idea plurale / a cura di Massimo Mori e Salvatore Veca. Roma :
Carocci, 2019.
   273 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 268).
  ISBN 9788843094202 :  € 24,00.
Soggetti:
   Illuminismo - Europa
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->
   Mori, Massimo <1948->
940.25
BNI 2019-3211
Saitta, Armando.
Armando Saitta : due storie d'Europa / a cura di Alessandro Guerra. Roma : Sapienza Università,
2018.
   204 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 19).
   Contiene: Dalla res publica Christiana agli Stati Uniti di Europa ; L'idea di Europa dal 1815 al 1870. 
  ISBN 9788893770514 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 17.-20. - Storia
Altro autore:   
   Guerra, Alessandro
940.2
BNI 2019-3212

Una città di retrovia : Verona nella grande guerra (1914-1918) / a cura di Federico Melotto.
Sommacampagna : Cierre ; [Verona] : Istituto veronese per la storia della Resistenza e dell'età
contemporanea, 2018.
   460 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 174).
  ISBN 9788883149436 (Cierre) :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Verona
Altro autore:   
   Melotto, Federico
940.34534
BNI 2019-3213
Una guerra mediterranea : grande guerra, imperi e nazioni nel Mediterraneo / a cura di
Francesca Canale Cama. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   321 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 397).
  ISBN 9788849857962 :  € 18,00.
Soggetti:
   Imperi - Effetti [della] Guerra mondiale <1914-1918> - Europa [e] Paesi mediterranei [e] Medio Oriente
Altro autore:   
   Canale Cama, Francesca
940.30722
BNI 2019-3214
Gli Italiani e la grande guerra : dalla guerra delle idee alla guerra degli uomini / a cura di
Stefano Magni ; contributi di Luca Bani ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   371 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788825519433 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

940.46 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CELEBRAZIONI,
COMMEMORAZIONI, MONUMENTI COMMEMORATIVI

Altro autore:   
   Bani, Luca
   Magni, Stefano <1971->
940.31
BNI 2019-3215

Fois, Giuseppina.
Storia della Brigata Sassari : nella guerra dei sardi la nascita di un mito / Giuseppina Fois ;
introduzione di Manlio Brigaglia. 3. ed. Cagliari : Edizioni della Torre, 2019.
   510 p. ; 21 cm.  (Un popolo, mille storie).
  ISBN 9788873435327 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Brigata Sassari - Storia
940.4145
BNI 2019-3216
Voci della grande guerra : atti della Giornata di studi, Firenze, Villa medicea di Castello, 10
febbraio 2017 / a cura di Mirko Volpi. Firenze : Accademia della Crusca, 2018.
   293 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca. 
  ISBN 9788889369852.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1915-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Volpi, Mirko
   Accademia della Crusca
940.4145092
BNI 2019-3217

Il trauma di Caporetto : storia, letteratura e arti / a cura di Francesca Belviso, Maria Pia De
Paulis, Alessandro Giacone. Torino : aAccademia University Press : Historia magistra, 2018.
   XXII, 326 p. : ill. ; 21 cm.  (BHM : La biblioteca di Historia magistra, ISSN 24215333 ; 5).
  ISBN 9788831978323 (aAccademia University Press).
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917> - Memorie
Altro autore:   
   De_Paulis, Maria Pia
   Giacone, Alessandro
   Belviso, Francesca
940.4310922
BNI 2019-3218

1918-2018 : cento anni di memoria : rilievo e catalogazione dei monumenti ai caduti della
prima guerra mondiale in Umbria / a cura di Paolo Belardi, Luca Martini, Valeria Menchetelli.
Foligno : Il formichiere, 2018.
   623 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894805369.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monumenti ai caduti - Umbria
Altro autore:   
   Belardi, Paolo
   Menchetelli, Valeria
   Martini, Luca <1978->
940.4654565
BNI 2019-3219
Nappini, Iacopo.
La memoria perduta : il ricordo dei caduti della grande guerra a Firenze / Iacopo Nappini. Milano
; Udine : Mimesis, 2018.
   403 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).



940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   In appendice: I monumenti fiorentini dedicati alla memoria dei caduti della grande guerra. 
  ISBN 9788857548593 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monumenti ai caduti - Firenze
940.46545511
BNI 2019-3220

Savoia, Elena : di <duchessa d'Aosta>.
Accanto agli eroi : [diario della duchessa d'Aosta] / Elena d'Aosta ; a cura di Alessandro
Gradenigo e Paolo Gaspari. Udine : Gaspari.
   volumi ; 26 cm.
   Vol. 3: 1917-1919 / Elena d'Aosta ; [prefazione di Monica Dialuce Gambino]. Udine : Gaspari, 2018. 173 p. : ill. ;
26 cm.  (La storia raccontata e illustrata ; 35).  ISBN 9788875416010 :  € 22,00.
Soggetti :
   Croce Rossa Italiana - Guerra mondiale 1914-1918 - Diari
Altro autore:
   Gradenigo, Alessandro
   Gaspari, Paolo
940.4771092
BNI 2019-3221

Talia, Italo.
Scenari geopolitici dello spazio europeo tra integrazione e piccole patrie / Italo Talia. Napoli :
Guida, 2018.
   168 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868664282 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Ruolo [dell'] Europa - Sec. 20.
940.5
BNI 2019-3222

Brescia : bombardamenti aerei 1944-1945 : l'album fotografico di Luigi Orsetti / a cura di
Rolando Anni e Maria Paola Pasini. Brescia : Archivio storico della Resistenza bresciana e
dell'età contemporanea, 2018.
   155 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderno / Archivio storico della Resistenza bresciana e dell'età contemporanea ; 1).
  ISBN 9788899256074 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brescia - Danni [da] Bombardamenti aerei - 1944-1945 - Fotografie
Altro autore:   
   Anni, Rolando
   Pasini, Maria Paola
940.5345261
BNI 2019-3223
Bucci, Andra.
Noi, bambine ad Auschwitz : la nostra storia di sopravvissute alla shoah / Andra e Tatiana Bucci
; a cura di Umberto Gentiloni Silveri e Marcello Pezzetti ; in collaborazione con Stefano Palermo.
Milano : Mondadori, 2018.
   XIX, 133 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708254 :  € 17,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Bambini ebrei - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Bucci, Tatiana
   Pezzetti, Marcello
   Gentiloni Silveri, Umberto
940.53180922
BNI 2019-3224
Fossi Todorow, Maria.



Firenze ferita e il ponte Santa Trinita nel diario di Maria Fossi e negli scatti di Paola Barocchi / a
cura di Alessia Cecconi e Martina Nastasi ; saggi introduttivi di Alessia Cecconi e Tomaso
Montanari. Firenze : S.P.E.S. Fondazione Memofonte, 2018.
   200 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
   In copertina: Fondazione Memofonte. Titolo sul dorso: Firenze ferita e il ponte Santa Trinita. 
  ISBN 9788894410105.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Firenze - 1944 -Diari
   Ponte a Santa Trinita <Firenze> - Ricostruzione - Fotografie
Altro autore:   
   Barocchi, Paola
   Nastasi, Martina
   Cecconi, Alessia
940.5345511092
BNI 2019-3225
Lopez, Guido.
Finché c'è carta e inchiostri c'è speranza : dalle leggi razziali al dopoguerra : memorie di uno
scrittore ebreo / Guido Lopez ; a cura di Fabio Lopez ; prefazione di Gino Cervi. Milano : Mursia,
2019.
   514 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788842559207 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Lopez, Fabio <1953->
940.5318092
BNI 2019-3226
Le ombre del passato : Italia e Polonia di fronte alla memoria della shoah / a cura di Francesco
Berti, Filippo Focardi, Joanna Sondel-Cedarmas. Roma : Viella, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 309).
  ISBN 9788833131344 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memoria collettiva - Italia [e] Polonia
Altro autore:   
   Sondel-Cedarmas, Joanna
   Focardi, Filippo <1965->
   Berti, Francesco <1969->
940.53180945
BNI 2019-3227
Pirozzi, Nico.
Salonicco 1943 : agonia e morte della Gerusalemme dei Balcani / Nico Pirozzi. Sarno : Edizioni
dell'Ippogrifo, 2019.
   231 p. : ill. ; 23 cm.  (Historiae ; 4).
  ISBN 9788831995078 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [da parte dei] Nazisti - Salonicco - 1943
940.53180949565
BNI 2019-3228
Ross, Steve.
Il ragazzo di Auschwitz : avevo solo 8 anni quando sono entrato in un campo di concentramento
/ Steve Ross. Roma : Newton Compton, 2019.
   284 p. ; 22 cm.  (I volti della storia ; 499).
   Titolo uniforme: From broken glass. Traduzione di Nello Giugliano. 
  ISBN 9788822725608 :  € 12,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Memorie
Altro titolo:
   From broken glass
940.5318092
BNI 2019-3229
Shelton, Peter <1949->.
L'armata delle nevi : la storia mai raccontata degli sciatori che fermarono Hitler / Peter Shelton ;
traduzione di Angelo Pagetti. Milano : Piemme, 2019.
   317 p. ; 23 cm.



940.546 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CELEBRAZIONI,
COMMEMORAZIONI, MONUMENTI COMMEMORATIVI

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

   Titolo uniforme: Climb to conquer. 
  ISBN 9788856644586 :  € 18,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Soldati statunitensi - Italia - 1945
Altro autore:   
   Pagetti, Angelo
Altro titolo:
   Climb to conquer
940.5373
BNI 2019-3230
Tante braccia per il Reich! : il reclutamento di manodopera nell'Italia occupata 1943-1945 per
l'economia di guerra della Germania nazionalsocialista / prefazione di Gianni Perona ; nota di
Enzo Orlanducci ; a cura di Brunello Mantelli. Milano : Mursia, 2019.
   2 volumi ; 21 cm. (Testimonianze fra cronaca e storia. Libri per non dimenticare).
   In copertina: Fondazione Memoria della deportazione Biblioteca Archivio Pina e Aldo Ravelli; ANRP,
Associazione nazionale reduci dalla prigionia dall'internamento dalla guerra di liberazione e loro familiari. ISBN
9788842559856.
   Tomo 2. Milano : Mursia, 2019. 1191-1945 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Deportati italiani - Lavori forzati - Germania - 1943-1945
Altro autore:
   Mantelli, Brunello
   Orlanducci, Enzo
   Fondazione Memoria della deportazione Biblioteca Archivio Pina e Aldo Ravelli
   ANRP
940.53180943
BNI 2019-3231
Tante braccia per il Reich! : il reclutamento di manodopera nell'Italia occupata 1943-1945 per
l'economia di guerra della Germania nazionalsocialista / prefazione di Gianni Perona ; nota di
Enzo Orlanducci ; a cura di Brunello Mantelli. Milano : Mursia, 2019.
   2 volumi ; 21 cm. (Testimonianze fra cronaca e storia. Libri per non dimenticare).
   In copertina: Fondazione Memoria della deportazione Biblioteca Archivio Pina e Aldo Ravelli; ANRP,
Associazione nazionale reduci dalla prigionia dall'internamento dalla guerra di liberazione e loro familiari. ISBN
9788842559856.
   Tomo 1. Milano : Mursia, 2019. 1178 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Deportati italiani - Lavori forzati - Germania - 1943-1945
Altro autore:
   Mantelli, Brunello
   Orlanducci, Enzo
   Fondazione Memoria della deportazione Biblioteca Archivio Pina e Aldo Ravelli
   ANRP
940.53180943
BNI 2019-3232

La corte della Niobe : il sacrario dei caduti cafoscarini / a cura di Francesca Bisutti ed Elisabetta
Molteni. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   432 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (I libri di Ca' Foscari ; 10).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692819 (eBook). DOI: 10.30687/9788869692628. 
  ISBN 9788869692826.
Soggetti:
   Monumenti ai caduti - Guerra mondiale 1914-1918 - Palazzo Giustinian dei Vescovi <Venezia>
Altro autore:   
   Bisutti, Francesca
   Molteni, Elisabetta
940.546545311
BNI 2019-3233

Bartolo Colaleo, Antonella.
Matite sbriciolate : i militari italiani nei lager nazisti : un testimone, un album, una storia



941.5 STORIA. IRLANDA

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

comune / Antonella Bartolo Colaleo ; prefazione di Enrica Tedeschi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   305 p., LXIX p. di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788849856958 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Memorie
940.547243092
BNI 2019-3234

Philippus : Slanensis.
Libellus de descriptione Hibernie : natura, meraviglie e magie dell'Irlanda medievale / Philip de
Slane ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Giovanni Paolo Maggioni. Firenze :
Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2019.
   LXIV, 154 p. ; 24 cm.  (Per verba ; 35).
   Trascrizione del manoscritto Add. 19513 conservato presso la British Library di Londra. Testo originale a
fronte. 
  ISBN 9788884508980.
Soggetti:
   Irlanda - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Maggioni, Giovanni Paolo
941.503
BNI 2019-3235

Delle_Donne, Fulvio.
La porta del sapere : cultura alla corte di Federico 2. di Svevia / Fulvio Delle Donne. Roma :
Carocci, 2019.
   270 p. : ill. ; 22 cm .  (Frecce ; 271).
  ISBN 9788843095025 :  € 25,00.
Soggetti:
   Federico II <imperatore> - Politica culturale
943.025092
BNI 2019-3236

Gentile, Sara <1946->.
Macron bifronte : la Francia di Macron fra populismo e sconfitta della gauche / Sara Gentile.
Milano : Angeli, 2019.
   133 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 107).
  ISBN 9788891780409 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Francia - 2011-2017
944.0841
BNI 2019-3237
Paris, un lieu commun / édité par Mariacristina Pedrazzini et Marisa Verna. Milano : LED, 2018.
   110 p. ; 22 cm.  (Colloquium).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788879168663 :  € 22,00.
Soggetti:
   Parigi - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Verna, Marisa
   Pedrazzini, Mariacristina
944.361
BNI 2019-3238

De_Ninno, Fabio.
Piero Pieri : il pensiero e lo storico militare / Fabio De Ninno. Firenze : Le Monnier università-
Mondadori education, 2019.
   XX, 263 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

  ISBN 9788800749138 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pieri, Piero <1893-1979>
945.007202
BNI 2019-3239
Rota, Ettore.
Italia! : storia di un'idea / Ettore Rota ; a cura di Gennaro Malgieri. [Milano] : OAKS, 2019.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Da Roma a Petrarca / Ettore Rota. [Milano] : OAKS, 2019. 288 p. ; 21 cm.  (Passato presente ; 10).  ISBN
9788894807448 :  € 20,00.
Soggetti :
   Italia - Unificazione - Storia
Altro autore:
   Malgieri, Gennaro
945
BNI 2019-3240
Rota, Ettore.
Italia! : storia di un'idea / Ettore Rota ; a cura di Gennaro Malgieri. [Milano] : OAKS, 2019.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: Dal Trecento al Risorgimento / Ettore Rota. [Milano] : OAKS, 2019. 268 p. ; 21 cm.  (Passato presente ;
11).  ISBN 9788894807455 :  € 20,00.
Soggetti :
   Italia - Unificazione - Storia
Altro autore:
   Malgieri, Gennaro
945
BNI 2019-3241

1866 : il Veneto all'Italia / a cura di Federico Melotto ; postfazione di Mario Isnenghi.
Sommacampagna : Cierre ; [Verona] : Istituto veronese per la storia della Resistenza e dell'età
contemporanea : Società letteraria di Verona, 2018.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 175).
  ISBN 9788883149771 (Cierre) :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra di indipendenza <1866>
Altro autore:   
   Melotto, Federico
945.0842
BNI 2019-3242
Montanelli, Indro.
Cialtroni : da Garibaldi a Grillo gli Italiani che disfecero l'Italia / Indro Montanelli ; a cura di Paolo
Di Paolo. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   234 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera, La voce, 1994-2001. 
  ISBN 9788817109888 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politici italiani - Sec.19.-20.
Altro autore:   
   Di_Paolo, Paolo <1983->
945.080922
BNI 2019-3243
Rattazzi, Urbano <1808-1873>.
Epistolario di Urbano Rattazzi. Roma : Gangemi ; [poi] Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: 1863-1873 / a cura di Rosanna Roccia ; presentazione di Giuseppe Monsagrati. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018 (stampa 2019). IX, 810 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del
Risorgimento italiano. Serie 2, Fonti ; 108).  ISBN 9788849856538 :  € 40,00.
Altro autore:
   Roccia, Rosanna
945.083092
BNI 2019-3244
Turi, Gabriele.
Guerre civili in Italia : 1796-1799 / Gabriele Turi. Roma : Viella, 2019.
   167 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 69).



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

  ISBN 9788833130897 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - 1796-1799 - Storia
945.082
BNI 2019-3245

Bosworth, R. J. B.
Claretta : l'ultima amante del duce / R. J. B. Bosworth ; traduzione di Saulo Bianco. Gorizia : LEG,
2018.
   447 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 15).
   Titolo uniforme: Claretta. 
  ISBN 9788861025202 :  € 24,00.
Soggetti:
   Petacci, Claretta
Altro autore:   
   Bianco, Saulo
Altro titolo:
   Claretta
945.0915092
BNI 2019-3246
Canali, Mauro.
Mussolini e i ladri di regime : gli arricchimenti illeciti del fascismo / Mauro Canali, Clemente
Volpini. Milano : Mondadori, 2019.
   233 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804711278 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1922-1943
Altro autore:   
   Volpini, Clemente
945.0915
BNI 2019-3247
Castoldi, Massimo <1961->.
Insegnare libertà : storie di maestri antifascisti / Massimo Castoldi. Roma : Donzelli, 2018.
   XXVII, 170 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438661 :  € 23,00.
Soggetti:
   Antifascisti italiani - Biografie
945.09150922
BNI 2019-3248
Chessa, Pasquale.
Il romanzo di Benito : la vera storia dei falsi Mussolini / Pasquale Chessa. [Torino] : UTET ;
Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   252 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788851150082 (DeA Planeta libri) :  € 18,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Diari - Falsificazioni
945.0915092
BNI 2019-3249
Duggan, Christopher <1957->.
Il popolo del Duce : storia emotiva dell'Italia fascista / Christopher Duggan ; traduzione di
Giovanni Ferrara degli Uberti. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXI, 528 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 893).
   Titolo uniforme: Fascist voices. 
  ISBN 9788858136485 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fascismo - Consenso sociale - Italia
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   Fascist voices
945.0915
BNI 2019-3250
Flamigni, Mattia.
Professori e università di fronte all'epurazione : dalle ordinanze alleate alla pacificazione (1943-



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

1948) / Mattia Flamigni. Bologna : Il mulino, 2019.
   272 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
  ISBN 9788815280589 :  € 25,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Epurazione - Italia - 1943-1948
945.0916
BNI 2019-3251
Matteotti, Giacomo.
Un anno di dominazione fascista / Giacomo Matteotti ; introduzione di Walter Veltroni ; con un
saggio di Umberto Gentiloni Silveri. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   262 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788817138949 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1922-1923
Altro autore:   
   Gentiloni Silveri, Umberto
945.0915
BNI 2019-3252
Modernità totalitaria : il fascismo italiano / Emily Braun ... [et al. ] ; a cura di Emilio Gentile.
Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XX, 244 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 682).
  ISBN 9788858134870 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
Altro autore:   
   Braun, Emily
   Gentile, Emilio <1946->
945.0915
BNI 2019-3253
Morghen, Ruggero.
D'Annunzio e il prefetto sbagliato : il caso di Enrico Grassi Statella / Ruggero Morghen ; con
lettere dannunziane inedite. Chieti : Solfanelli, 2018.
   87 p. ; 18 cm.  (Saperi ; 30).
  ISBN 9788833051024 :  € 9,00.
Soggetti:
   Grassi Statella, Enrico
Altro autore:   
   D'Annunzio, Gabriele
945.0915092
BNI 2019-3254
Rossotto, Riccardo.
Il Regno del Sud : storie, personaggi, curiosità degli ultimi anni della monarchia / Riccardo
Rossotto. Fidenza : Archivio storia, 2019.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Obiettivi ; 9).
  ISBN 9788885472044 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-1945
945.0916
BNI 2019-3255
Tacchi, Francesca.
Fascismo : storia illustrata / Francesca Tacchi. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   191 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788809874398 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fascismo - Fotografie
945.0915
BNI 2019-3256

Einaudi, Luigi.
Edizione nazionale degli scritti / Luigi Einaudi. Torino : Fondazione Luigi Einaudi.
   volumi ; 25 cm.
   Edizione fuori commercio. Titolo nell'occhietto: Edizione nazionale degli scritti di Luigi Einaudi
   Scritti di economia.  
      1: Le vicende economiche di un’epoca / Luigi Einaudi ; a cura di Pierluigi Ciocca. Torino : Fondazione Luigi



945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.13 STORIA. CUNEO (PROV.)

Einaudi, 2018. VIII, 631 p. : 1 ritratto ; 25 cm. ISBN 9788832139006.
Altro autore:
   Ciocca, Pierluigi
945.092092
 BNI 2019-3257
Mazzoni, Filippo <1972->.
Viaggio nella storia sociale dell'Italia repubblicana (1945-1985) / Filippo Mazzoni ; prefazione di
Sandro Rogari. [Empoli] : Ibiskos, 2019.
   280 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
   Titolo sul dorso: Viaggio nella storia sociale dell'Italia repubblicana. 
  ISBN 9791220044417 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-1985 - Storia sociale
945.092
BNI 2019-3258
Tinagli, Irene.
La grande ignoranza : dall'uomo qualunque al ministro qualunque : l'ascesa dell'incompetenza e
il declino dell'Italia / Irene Tinagli. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   265 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104005 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politici italiani - 1948-2018
945.0920922
BNI 2019-3259

Crapis, Giandomenico.
Matteo Renzi dal pop al flop : ascesa e declino di una leadership televisiva / Giandomenico
Crapis. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   103 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 535).
  ISBN 9788857552309 :  € 10,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2019-3260
Gallo, Domenico <1952->.
Ventisei madonne nere / Domenico Gallo. Grottaminarda : Delta 3, 2019.
   310 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788864366982 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2015-2019
945.09312
BNI 2019-3261

Merlin, Pierpaolo.
La croce e il giglio : il ducato di Savoia e la Francia tra 16. e 17. secolo / Pierpaolo Merlin. Roma
: Carocci, 2018.
   198 p. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 306. Studi sabaudi ; 8).
  ISBN 9788843085873 :  € 23,00.
Soggetti:
   Savoia <ducato> - Rapporti [con la] Francia - Sec. 16.-17.
945.107
BNI 2019-3262

Debernardi, Lea.
Lo specchio della famiglia : cultura figurativa e letteraria al castello della Manta / Lea
Debernardi. Roma : Viella, 2019.
   257 p., [42] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788833130538 :  € 45,00.
Soggetti:
   Saluzzo <famiglia> - 1142-1548 - Storia



945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.13
BNI 2019-3263

Anatomia di un miracolo : i santi Faustino e Giovita all'assedio di Brescia (13 dicembre 1438) /
Nicolangelo D'Acunto (ed.). Brescia : Morcelliana, 2019.
   293 p. ill. ; 22 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 92).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Brescia nel 2017. 
  ISBN 9788837232221 :  € 30,00.
Soggetti:
   Assedio di Brescia <1348>
   Faustino e Giovita <santi> - Culto - Brescia
Altro autore:   
   D'Acunto, Nicolangelo
945.261053092
BNI 2019-3264
Fortunato Martinengo : un gentiluomo del Rinascimento fra arti, lettere e musica / a cura di
Marco Bizzarini e Elisabetta Selmi. Brescia : Ateneo di Brescia, Accademia di scienze lettere ed
arti : Morcelliana, 2018.
   342 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Annali di storia bresciana, ISSN 22837736 ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Brescia e Venezia nel 2016. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788837232672 :  € 28,00.
Soggetti:
   Martinengo, Fortunato
Altro autore:   
   Bizzarini, Marco
   Selmi, Elisabetta
945.2607
BNI 2019-3265
Zani, Pietro <1780-1868>.
I diari di Pietro Zani : vita e pensieri di un maestro nella Lombardia dell'Ottocento / a cura di
Simona Negruzzo e Maurizio Piseri. Milano : Angeli, 2018.
   2 volumi ; 23 cm. (La società moderna e contemporanea. TD ; 32). ISBN 9788891778093 : € 85,00.
   Vol. 1. Milano : Angeli, 2018. 584 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Condizioni socioeconomiche - Val Sabbia - Sec. 19. - Fonti manoscritte
   Vita sociale - Val Sabbia - Sec. 19. - Fonti manoscritte
Altro autore:
   Piseri, Maurizio
   Negruzzo, Simona
945.265
BNI 2019-3266
Zani, Pietro <1780-1868>.
I diari di Pietro Zani : vita e pensieri di un maestro nella Lombardia dell'Ottocento / a cura di
Simona Negruzzo e Maurizio Piseri. Milano : Angeli, 2018.
   2 volumi ; 23 cm. (La società moderna e contemporanea. TD ; 32). ISBN 9788891778093 : € 85,00.
   Vol. 2. Milano : Angeli, 2018. 593-1069 : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Condizioni socioeconomiche - Val Sabbia - Sec. 19. - Fonti manoscritte
   Vita sociale - Val Sabbia - Sec. 19. - Fonti manoscritte
Altro autore:
   Piseri, Maurizio
   Negruzzo, Simona
945.265
BNI 2019-3267

Ad amicum amicissimi : studi per Eugenio Camerlenghi / a cura di Isabella Lazzarini. Mantova :
[s.n.], 2018 (Mantova : Publi Paolini).
   368 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 12).
  ISBN 9788885614260.
Soggetti:
   Cultura - Mantova <territorio> - Scritti in onore
   Camerlenghi, Eugenio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   



945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.46 STORIA. PIACENZA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

   Camerlenghi, Eugenio
   Lazzarini, Isabella
945.28
BNI 2019-3268

Scartabellati, Andrea.
Poietiche nazionaliste : un itinerario giuliano tra testi, storiografie, identità, emozioni / Andrea
Scartabellati. Cercenasco : Marcovalerio, 2019.
   528 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788875475123 :  € 24,00.
  ISBN 8875475121.
Soggetti:
   Irrendentismo [e] Nazionalismo - Trieste - Sec. 19.-20.
945.3931
BNI 2019-3269

Zagnoni, Renzo.
Pace e guerra in Appennino nel Medioevo : il sorgere dei comuni rurali e la guerra della
Sambuca fra Bologna e Pistoia / Renzo Zagnoni. Bologna : Presso la Deputazione di storia
patria, 2018.
   177 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi / Deputazione di storia patria per le province di Romagna ; 43).
Soggetti:
   Appennino tosco-emiliano - Sec. 12.-14. - Storia
945.404
BNI 2019-3270

Nonantola. 6, Monaci e contadini, abati e re : il monastero di Nonantola attraverso
l'archeologia (2002-2009) / a cura di Sauro Gelichi, Mauro Librenti e Alessandra Cianciosi ; con
contributi di Antonio Alberti ... [et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2018.
   412 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Università Ca' Foscari
di Venezia. Altra edizione: ISBN 9788878148581 (digitale). 
  ISBN 9788878148574 :  € 80,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Silvestro <Nonantola> - Scavi archeologici - 2002-2009
Altro autore:   
   Gelichi, Sauro
   Librenti, Mauro
   Cianciosi, Alessandra
   Alberti, Antonio <1965->
   Università Ca' Foscari : Dipartimento di studi umanistici
945.4228
BNI 2019-3271

I misteri della Cattedrale : meraviglie nel labirinto del sapere. Milano : Skira, 2018.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piacenza nel 2018. 
  ISBN 9788857238500 :  € 35,00.
Soggetti:
   Piacenza <territorio> - Medioevo - Fonti manoscritte - Cataloghi di esposizioni
945.46101
BNI 2019-3272

Heers, Jacques.
La storia dei Medici / Jacques Heers ; traduzione di Irène Bouslama e Lucia Visonà. Gorizia : LEG,
2019.
   311 p. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 16).
   Titolo uniforme: Le clan des Médicis. 



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

  ISBN 9788861025677 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici <casa> - Storia
Altro autore:   
   Visonà, Lucia
   Bouslama, Irène
Altro titolo:
   Le clan des Médicis
945.5054
BNI 2019-3273

Artusi, Luciano.
Gli animali nella storia di Firenze : aneddoti, storia, cronaca, ricordi, miti e leggende / Luciano
Artusi, Ricciardo Artusi ; disegni di Paola Imposimato. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   299 p. : ill. ; 24 cm.  (Toscanoni ; 4).
  ISBN 9788856302486 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aneddoti [e] Toponomastica stradale - Riferimenti [:] Animali - Firenze
Altro autore:   
   Artusi, Ricciardo
   Imposimato, Paola
945.511
BNI 2019-3274
Bertini, Fabio <1945- >.
Barberino di Mugello dalla Comunità alla Repubblica attraverso la Resistenza / Fabio Bertini.
[Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2019.
   665 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 177).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617292.
Soggetti:
   Barberino di Mugello - 1768-1946
945.513
BNI 2019-3275

Marlia : comunità, storia e territorio / Gilberto Bedini ... [et al.]. Lucca : PubliEd, 2018.
   191 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788896527573.
Soggetti:
   Marlia <Capannori> - Storia
Altro autore:   
   Bedini, Gilberto
945.5354
BNI 2019-3276

Fuori da scuola : 1938 - studenti e docenti ebrei espulsi dalle aule pisane / a cura di Stefano
Sodi e Alessandra Peretti. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   83 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833391311 :  € 10,00.
Soggetti:
   Insegnanti ebrei [e] Studenti ebrei - Discriminazione - Pisa - 1938
Altro autore:   
   Sodi, Stefano
   Peretti, Alessandra
945.551004924
BNI 2019-3277

Mordenti, Jacopo.
Di pietra e d'acqua dolce : storia minima del Trasimeno medievale / Jacopo Mordenti. Perugia :
Aguaplano, 2018.
   70 p. ; 22 cm.



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.9 STORIA. SARDEGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788885803145 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lago Trasimeno <territorio> - Sec. 12.-14. - Storia
945.65104
BNI 2019-3278

Di_Fiore, Gigi.
L'ultimo re di Napoli : l'esilio di Francesco 2. di Borbone nell'Italia dei Savoia / Gigi Di Fiore.
Milano : UTET, 2018.
   365 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851164355 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco : di#Borbone II <re delle Due Sicilie> - Esilio
945.70833092
BNI 2019-3279
Orlando, Armando <1948->.
Lo sguardo di Clio : luci e ombre nella storia / Armando Orlando. Soveria Mannelli : Calabria
letteraria, 2018.
   294 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788875743772 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia meriodionale - Sec. 15.-20. - Storia
945.7
BNI 2019-3280

Piazza, Emanuele.
Tra l'Etna e Cariddi : la Sicilia nell'immaginario altomedievale / Emanuele Piazza ; prefazione di
Carmelina Urso. Bari : Adda, 2019.
   163 p. ; 24 cm.  (Itineraria ; 24).
  ISBN 9788867174218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sicilia - Medioevo - Storia - Fonti
945.801
BNI 2019-3281

Muresu, Marco.
La moneta indicatore dell'assetto insediativo della Sardegna bizantina (secoli 6.-11.) / Marco
Muresu. Perugia : Morlacchi, 2018.
   568 p. : ill. ; 30 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli
studi di Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 10).
  ISBN 9788893920391 :  € 35,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina - Sardegna - Sec. 6.-11. - Fonti numismatiche
945.902
BNI 2019-3282

Armenia, Caucaso e Asia Centrale : ricerche 2018 / a cura di Aldo Ferrari e Carlo Frappi.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   210 p. ; 23 cm.  (Eurasiatica, ISSN 26108879 ; 11).
   Edizioni fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692796 (eBook). DOI 10.30687/978-88-6969-279-6. 
  ISBN 9788869692802.
Soggetti:
   Cultura - Caucaso [e] Asia centrale
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
   Frappi, Carlo <1976->
947.5
BNI 2019-3283



949.4 STORIA. SVIZZERA

949.5 STORIA. GRECIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

Leggero, Roberto.
Domatori di prìncipi e altre note di storia svizzera (secoli 12.-16.) / Roberto Leggero. Udine :
Forum, 2018.
   271 p. : ill. ; 25 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830705 :  € 25,00.
Soggetti:
   Svizzera - Sec. 12.-16. - Storia
949.401
BNI 2019-3284

Haldon, John F.
L'impero che non voleva morire : il paradosso di Bisanzio (640-740 d.C.) / John Haldon. Torino :
Einaudi, 2019.
   XXXIX, 416 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 711).
   Titolo uniforme: The empire that would not die. Traduzione di Alessio A. De Siena. 
  ISBN 9788806235000 :  € 29,00.
Soggetti:
   Impero d'Oriente - Storia
Altro titolo:
   The empire that would not die
949.5013
BNI 2019-3285

Oral history of China studies in Italy / edited by Luisa M. Paternicò & Chih-yu Shih. Pisa ; Roma :
Serra, 2018.
   286 p. ; 24 cm.
   Supplemento n. 2 (2018) a: Rivista degli studi orientali. In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma,
Istituto italiano di studi orientali. Altra edizione: ISBN 9788833151069 (digitale). 
  ISBN 9788833151052.
Soggetti:
   Cina - Storia - Studi italiani
Altro autore:   
   Shi, Zhiyu
   Paternicò, Luisa M.
   Università degli studi La Sapienza <Roma> : Dipartimento di studi orientali
951
BNI 2019-3286

Segre, Vittorio Dan.
Storia di un ebreo fortunato / Vittorio Dan Segre. Torino : UTET ; Milano : DeA Planeta libri,
2018.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851167165 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Segre, Vittorio Dan - Autobiografie
956.9404092
BNI 2019-3287
Shehadeh, Raja.
Dove sta il limite : attraversare i confini della Palestina occupata / Raja Shehadeh ; traduzione di
Giovanni Garbellini. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 180 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Were the line is drawn. 
  ISBN 9788806239800 :  € 17,00.
Soggetti:
   Palestina - Effetti [del] Conflitto arabo-israeliano - 1959-2013 - Memorie
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   Were the line is drawn
956.9405092



960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

967 STORIA. AFRICA CENTRALE E ISOLE AL LARGO

967.9 STORIA. MOZAMBICO

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

BNI 2019-3288
Solombrino, Olga.
Arcipelago Palestina : territori e narrazioni digitali / Olga Solombrino ; [prefazione di Iain
Chambers]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Mediterraneo, Nord Africa e Medio Oriente ; 2).
  ISBN 9788857550978 :  € 18,00.
Soggetti:
   Palestina - Sec. 20. - Geografia politica
956.9405
BNI 2019-3289

Time and history in Africa = Tempo e storia in Africa / edited by = a cura di Alessandro Bausi,
Alberto Camplani, Stephen Emmel. Milano : Biblioteca Ambrosiana : Centro ambrosiano, 2019.
   XVI, 268 p. ; 24 cm.  (Africana Ambrosiana / Accademia Ambrosiana ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana,
Classe di studi africani, Sezioni di berberistica, coptologia, etiopistica, Africa centro-occidentale. Testi in inglese,
italiano e francese. 
  ISBN 9788868943202 (Centro ambrosiano) :  € 26,00.
Soggetti:
   Africa - Storia
Altro autore:   
   Camplani, Alberto
   Bausi, Alessandro
   Emmel, Stephen
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi africani
Altro titolo:
   Tempo e storia in Africa
960
BNI 2019-3290

Sawandji João, Josefino António.
Globalizzazione e conflitti : un itinerario geopolitico sull'Africa subsahariana / Josefino António
Sawandji João. Canterano : Aracne, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825508529 :  € 18,00.
Soggetti:
   Africa sub-sahariana - Sec. 20. - Storia
967.031
BNI 2019-3291

Un ventennio di democrazia : il Mozambico fra successi, limiti e nuove sfide = Duas décadas
de democracia : Moçambique entre sucessos, limites e novos desafi / a cura di Luca Bussotti e
Umberto Marin. [Milano] : Bookabook, 2018 (stampa 2019).
   392 p. ; 23 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788833230832 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mozambico - 1992-2018
Altro autore:   
   Bussotti, Luca
   Marin, Umberto <1952->
Altro titolo: MESSAGGIO ERRORE: CONTROLLARE ID DELLE 500
   Duas décadas de democracia
967.9052
BNI 2019-3292

Congresso internazionale colombiano nel 525. anniversario della scoperta
dell'America <3. ; 2017 ; Torino>.
Cristoforo Colombo : Piemonte, Liguria e Penisola iberica verso il nuovo mondo : atti del 3.
Congresso internazionale colombiano nel 525. anniversario della scoperta dell'America : Torino,



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

12 e 13 ottobre 2017 / a cura di Giorgio Casartelli Colombo di Cuccaro ... [et al.]. Cuccaro :
Centro studi colombiani monferrini, 2018.
   X, 316 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Centro studi colombiani monferrini, CE.S.CO.M. Titolo in copertina: Atti del
3. Congresso internazionale colombiano. 
  ISBN 9788882622763.
Soggetti:
   Colombo, Cristoforo <1451-1506> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Casartelli Colombo di Cuccaro, Giorgio
   Associazione Centro studi colombiani monferrini
Altro titolo:
   Atti del 3. Congresso internazionale colombiano
970.015092
BNI 2019-3293

1917 : l'inizio del secolo americano : politica, propaganda e cultura in Italia tra guerra e
dopoguerra / a cura di Lorenzo Benadusi, Daniela Rossini, Anna Villari. Roma : Viella, 2018.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici geografici
antropologici ; [poi] Dipartimento di studi umanistici-Area di studi storici geografici antropologici ; 35).
  ISBN 9788833130545 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Cultura - Diffusione - Italia - 1917-1919
Altro autore:   
   Rossini, Daniela
   Villari, Anna <1970->
   Benadusi, Lorenzo
973.913
BNI 2019-3294
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